INSTRUCTION‘S

ENGLISH / FRANCAIS / DEUTSCH / ESPANOL / ITALIANO / quCKVIVI

Class 1 Laser Product

Caution - use of controls or adjustments or performance \
of procedures other than those specified herein may
resultin hazardous radiation exposure. \

Attention - I'emploi de commandes, réglages ou ‘
performances de procédure autres que ceux spécifiés
dans ce manuel peut entrainer une exposition a des ‘
rayonnements dangereux.

Vorsicht — wenn andere als die hier angegebenen ‘
Bedienungs- oder Justiereinrichtungen benutzt oder
andere Verfahrensweisen ausgefiihrt werden, kann dies ‘
zu geféhrlicher Strahlungsexposition fiithren.

Atencién! La utilizacion de controles, ajustes o
parametros de procedimiento distintos de los aqui \
indicados puede provocar una exposicién a radiaciones
peligrosas. ‘

Attenzione - in caso di utilizzo di dispositivi di comando o ‘
di regolazione di natura diversa da quelli riportati in
questa sede oppure qualora si seguano procedure
diverse vi é il pericolo di provocare un’esposizione alle ‘
radiazioni particolarmente pericolosa.

BHumaHve — ucnonb3oBaHWe APYrMX He YMNOMSIHYTbIX
30€eCh 3MeMeHTOB yNpaBneHuUs U HAaCTPOMKM Unu Apyrux |
MeTOAOB 3KCMyaTaluMum MOXeT noABeprHyTb Bac
onacHoMy Ansi 340POBbS U3Ny4YeHUH0. |




OPEN CLOSE

Attention!
APEX LRF thermal imaging sights require a license if
exported outside your country.

Attention!
Les viseurs d'imagerie thermique APEX LRF nécessitent
une licence s'ils sont exportés hors de votre pays.

Achtung!
Warmebildzielfernrohre APEX LRF benétigen eine Lizenz,
wenn sie aulerhalb lhres Landes exportiert werden.

jAtencion!
Los visores de vision térmica APEX LRF requieren una
licencia si se exportan fuera de su pais.

Attenzione!
| cannocchiali termici APEX LRF necessitano una licenza
se esportati al di fuori del proprio paese.

BHumaHume!

TennosuanoHHble npuuensl APEX LRF TpebytoT nuueHsmm,

€CIT OHW 3KCNOPTUPYHKOTCA 3a npeaenbl Bawen CTpaHbl.
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THERMAL SIGHTS APEX LRF XQ m
‘ VISEURS THERMIQUES APEX LRF XQ
| WARMEBILD-ZIELFERNROHR APEX LRF XQ
| VISORES TERMICOS APEX LRF XQ
| CANNOCCHIALI TERMICI APEX LRF XQ

TEMJIOBU3NOHHBIE NMPULLEJIbI APEX LRF XQ KI1/AYPX]

Electromagnetic compliance

’This product complies with EU Standard EN 55032:2015, Class A.

Warning! Operation of this equipment in a residential environment could cause
Fadio interference. |

‘Compatibilité électromagnétique ‘
Ce produit est conforme alanorme européenne EN 55032:2015, Classe A.
’Attention! L'utilisation de ce matériel dans un environnement résidentiel peuq
produire des interférences radio.

‘ElektromagnetischerVertri-iglichkeit ‘
Das Produkt entspricht der Europdischen Norm EN 55032:2015, Klasse A.
arnung! Bei Betrieb dieses Geréats in einem Wohngebietwird wahrscheinlich‘
‘schédliche Interferenz erzeugt. ‘
Compatibilidad electromagnética
\Este producto cumple con la reglamentacion de la UE \
EN 55032:2015, Clase A.
dvertencia: el funcionamiento de este equipo en areas residenciales podria‘
causarradio interferencias.

‘Compatibilité elettromagnetica ‘
‘Questo prodotto & conforme alla norma europea EN 55032:2015, Classe A.
lAvvertenza: I'uso di questa apparecchiatura in un'area residenziale puo causar&
‘perturbazioni radioelettriche. ‘
OnekTpomMarHUTHas COBMECTUMOCTb.

aHHbIN NPOAYKT COOTBETCTBYeT TpeGOoBaHMAM eBponeiickoro cTaHgapta EN
55032:2015, Knacc A.
\Buumauue: aKCMnyaTaums AaHHOro NpoaykTa B XWUMOW 30He MOXeT cosnaBaTb{
pagmonomexv.



SPECIFICATIONS
SKU# 76419 76429
Model: APEX LRF XQ38 LRF XQ50
Microbolometer
Type Uncooled Uncooled
Resolution, pixels 384x288 384x288
Refresh rate, Hz 50 50
Pixel size, micron 17 17
Optical characteristics
Objective lens F38 mm, F/1.2 F50 mm, F/1.2
Magnification, x 22 28
Continuous digital zoom, x 2.2-88 2.8-11.2
Digital zoom X2/ x3 /x4 X2/ x3 /x4
Eye relief, mm 67 67
Field of view (HxV), degree 98/74 75156
2xzoom: 4.9/3.7 2x zoom: 3.8/2.8
Field of view, m@100m
17.2 [ x2 zoom: 8.6 13 /x2 zoom: 6.5
Eyepiece diopter adjustment, D 4. +35 4,435
Max. observation range of an animal
1.7 m high, m / yard, approx 1300/ 1422 1600/ 1750
Close-up range, m 7 7
Reticle
Click value, nm@100 m (H/V) 27127 20/20
Click range, mm@100m (H/V) 5400 / 5400 4000 /4000

Display
Type
Effective resolution, pixel

Operational characteristics
Power supply

Battery type

External power supply

Operating time on a battery set*, h

Max. recoil power on rifled weapon
Degree of protection, IP code
(IEC60529)
Operating temperature
Dimensions (LxWxH), mm /

inch

Weight (without batteries and mount),

Characteristics of the rangefinder
Wavelength, nm

Max. measuring range, m**
Measurement accuracy, m

AMOLED (black and white, monochrome)

640x480 640x480
46V 4+6V
2xCR123A 2xCR123A
8-15V 8-15V
4 4
6000 6000
IPX7 IPX7
-25°C...+50 “C/-13°F.. 122 °F
335x110x75 / 343x100x75 /
13.2x4.3x2.9 13.5x3.9x2.9
0.75/26.5 0.85/30
905 905
1000 / 1094 1000 / 1094
+-1 +/-1

* Operation in power saving mode (video output disabled).
** Depends on the characteristics of the object under observation and environmental conditions.

PACKAGE CONTENTS

* Thermalimaging sight

« Carrying case

« Wireless remote control

« Mount (with screws and hex-nut key)
« Dual cable: video and external power supply

« External power supply cable

» Usermanual

« Lens cleaning cloth

« Warranty card

*** Mount may not be included for certain orders.

For improvement purposes, design and software of this product is subject to
change. For the latest version of the user manual please visit
www.pulsar-nv.com

Hkk

DESCRIPTION

Thermal imaging sights APEX XQ LRF are designed for the use on hunting
rifles both in the nighttime and in the daylight in inclement weather conditions
(fog, smog, rain) to see through obstacles hindering detection of targets
(branches, tallgrass, thick bushes etc.). Unlike the image intensifier tube based
night vision riflescopes, thermal imaging sights Apex do not require an external
source of light and are not affected by bright light exposure.

APEX XQ LRF models are equipped with a built-in laser rangefinder which
allows distance measurement up to 1000 metres.

The APEX XQ LRF sights have a wide range application including night
hunting, observation and terrain orientation, search and rescue operations.

FEATURES

Optics:

* Long eyerelief (67 mm)

« Accurate Internal Focus Adjustment

- Optical magnification 2.2x/2.8x

« Wide field of view

Electronics:

* 384x288 pixels Microbolometer sensor

» 640x480 pixels quality AMOLED display

« Continuous digital zoom

« Function PiP («picture in picture»)

- Built-inlaser rangefinder (distance measurement up to 1000 m)

« Three calibration modes - manual, semiautomatic and automatic
« Three operation modes —“Rocks”, “Forest”, “Identification”

- Image inversion modes: “White hot” and “Black hot”

« Wide choice of selectable reticles in sight's memory

« One shot zeroing and zeroing with FREEZE function

« Memorization of zero-in parameters for three types of weapon or distances
« Choice of reticle colour



Extras:

* Power saving mode

« External power supply option

« High shock resistance

« IPX7 Degree of protection

« Video output enabling recording

« Defective pixel repair option

« Extra Weaver rail for accessories

« Wireless remote control

- Wide range of display brightness and contrast adjustment with memorization
of user settings

« Display off function — protects against decamouflage and quick power on for
immediate use

GUIDELINES FOR OPERATION

The sight has been designed for long-term use. To ensure sustainable
performance, please adhere to the following:

« Before use make sure that you have installed and fixed the mount according
to the instructions of the section “Installation of mount” (section 9
“Operation”).

« Store with the lens cap on in the carrying case.

« Switch off the scope after use.

Attempts to disassemble or repair the scope will void the warranty!

« Clean the scope's optical surfaces only if necessary, and use caution. First,
remove (by blowing with a blower brush or canned air) any dust or sand
particles. Then proceed to clean by using camera/lens cleaning equipment
approved for use with multicoated lenses. Do not pour the solution directly
onto the lens!

« The sight can be used in various operating temperatures. However, if it has
been brought indoors from cold temperatures, do not turn it on for 2 to 3 hours.
This will prevent external optical surfaces from fogging.

« If the sight is unable to mount onto the rifle securely, or you have doubts
about the mounting system, see a qualified gunsmith. Using the weapon with a
poorly mounted scope can lead to inaccurate target shooting!

« To ensure reliable performance, it is recommended to carry out regular
technical inspections of the unit.

« Do not leave batteries in the unit if it is not going to be used for an extended
period.

« Batteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the
like.

WARNING! Do not point the objective lens of the unit at intensive sources of
light, such as appliances emitting laser radiation, or the sun. This may disable
electronic components of the unit. The warranty does not cover damage
caused by improper operation.

® MENU/STATUS BAR ICONS

Operation mode “Rocks*

Operation mode “Forest”

Operation mode “Identification”

Manual calibration

Semi-automatic calibration

Automatic calibration

PAL/NTSC video output signal selection / disable
Clock setup

BEOHNP>T=O0rp

Brightness control of menu symbols

X
N

x2 digital zoom
Defective pixel repair option

X Cross for defective pixel repair

OO Display brightness and contrast adjustment

Image inversion mode: “White hot”/“Black hot”
Q  Return to default settings
(= | ow battery indicator

-@ Operation on external power supply
Please refer to section 11 “Main menu” for other icons.

COMPONENTS AND CONTROLS

. Objectivelens
. Objective lens focusing ring
. Poweron button “ON”
. Calibration button “CAL”
“LRF” button

Battery container

Built-in rangefinder
. Extra Weaverrail
. Video jack/External power supply jack
10. Eyepiece adjustmentring
11. Controller
12.Mount

Video cable / External power supply cable:
13.Sight connecting plug

14.Video output jack

15.External power supply jack

Remote control:
16. Button ON
17.Button CAL
18.Button LRF



SIGHT STATUS FIRST SHORT OTHER SHORT | LONG PRESS ROTATION

(CURRENT PRESS PRESSES

OPERATING

MODE)
Button | Sight s off Power sight on Activates Turn display off
ON discrete Power sight off

digital zoom /
] ) PiP (if PiP is

Display off Turn display on activated)

Sight is on Turn display off Turn display on
;B::tﬁon Display on Calibrate the sensor Activate /

deactivate

mode “Inversion”
Color inversion

activates mode

Rt Activation of Distance
Button | Sightis on : «SCAN»
LRF rangefinder measurement continuous
distance
measurement
SCAN mode Disactivates mode «SCAN»
_| Brightness Switch to mode contrast / Brightness
Ii‘r)erI o continuous zoom setup*™**
Contrast Switch to mode continuous zoom / Contrast setup
switch to brightness mode Enter the menu
Continuous zoom| Switch to mode brightness/ Continuous zoom|
switch to mode contrast setup

“ Switches between modes of display brightness, contrast and digital zoom
(modes switch one by one
(brightness -> contrast -> digital zoom -> brightness ...).
Attention! 10 sec after the brightness (or contrast) icon disappears, the
controller is blocked and will not allow setup of brightness, contrast and
continuous zoom.
Resume access to the setup with a short press of the controller.
The display shows the icon of the functions adjusted last.

« The sight memorizes the function used last; upon another rotation the
controller sets the function used last.

« Parameter values memorized in the sight's memory upon turning off are
used when the riflescope is turned on again.

BATTERY INSTALLATION

o Turn the battery compartment knob (6) counterclockwise to the “Open”
position and removeit.

* Install two CR123A batteries according to the marking on the battery
compartment cover and inside it.

* Replace the battery cover and press it until its clicking position - make sure
the coveris closed on both sides (see Pic.2 in the flyleaf).
 Battery charge level is displayed in the status bar ( {1 ).

* In case of complete battery discharge, iconTJis flashing in the status bar.

Warning: do not use rechargeable batteries since their use causes inaccurate
battery level indication and possible abrupt disconnection during operation.
Note: please do not use batteries of different types or batteries with
various charge levels.

EXTERNAL POWER SUPPLY

The sight can be powered with an external DC power supply (2.1mm pin) with

stabilized voltage ranging from 8V to 15V or a 12V vehicle socket.

» Connect the plug (13) of the cable to the jack (9) of the sight by matching the
notch in the plug connector and the protrusion of the jack (see Pic.3 in the
flyleaf).

 Secure the cable by turning clockwise the locking ring of the plug (13).

* Connect the external power supply (AC/DC) or car adapter to the jack (15) of
the cable.

* Note: central pin of the power supply that you connect to the “power” jack of
the sight, must have marking “+”.

¢ The power supply may have marking --©-+ .

* Connection of an external power supply (icon -@ on the status bar)
automatically cuts off power supply from batteries.

* External power supply DOES NOT charge the batteries in the sight!

Attention! We suggest that you use battery packs EPS3/EPS3I or EPS5
ensuring from 9 to 20 hours of continuous operation.

OPERATION

Installation of mount

Before using the sight you need to install a mount.

The sight can be used with various mount types such as Weaver, Euro-prism,
Los, Side mount, MAK adapter etc. that allow the scope to be installed on
different types ofrifles.

The mounting holes in the base of the sight enable the mount to be installed in
one of the multiple positions. The choice of the mounting position helps the
userto ensure the correct eye relief depending on the rifle type.

The mount can be attached with the help of either three or two screws
(supplied) depending on the chosen position of the mount.

© 0 0 0

~ Position 1: 3 screws

;

)
‘Aﬁ
©)

Pic. 5 " Position 3: 2 screws

Position 2: 2 screws

a
©



* Attach the mount to the base of the sight using a hex-nut wrench and screws
(seeinstallation scheme).

* Install the scope on the rifle and check if the position is suitable for you.

* If you are happy with its position, remove the scope, unscrew the screws
halfway, apply some thread sealant onto the thread of the screws and tighten
them fully (do not overtighten). Let the sealant dry for a while.

* The sightis ready to be installed on arifle and to be zeroed.

* The sightis ready to be installed on arifle and to be zeroed.

« After first installation of your sight on a rifle, please follow instructions in the
section “Zeroing”.

* Note. Please check that your sight is duly zeroed after changing a mount.

Powering on and off

* Press briefly the “ON” (3) button to power on the sight. Within a couple of
seconds the display will light up. In case of low battery icon ] will start
flashing in the centre of the display.

* To switch the display off, keep pressed the “ON” button for a second. The
display will go out, message “Display off” will appear.

* To switch the display on, press briefly the “ON” button.

* NOTE! When the Display off option is activated, all controls, except for the
“ON” button, are not active.

* To switch the APEX sight off, keep pressed the “ON” button for three
seconds.

Image calibration

Calibration is required to level background temperature of the microbolometer
and eliminates image flaws (such as vertical stripes, frozen image etc.).
Intervals between calibrations depend on the heat of the sensor: longer
continuous operation requires less frequent calibration.

* There are three calibration modes: manual (M), semi-automatic (H) and
automatic (A).

Manual (silent) calibration mode

* Thelens cover should be closed.

* Power on the sight with the “ON” (3) button, hold down the controller (11) for
two seconds to enter the menu.

* Rotate the controller to select option CAL (4). Press the controller.

* Rotate the controller to select mode M. Press the controller to confirm. To exit
the menu, press and hold the controller for two seconds or wait 10 seconds
for automatic exit.

* Press the CAL button to calibrate. The image will freeze for 1-2 seconds.
Then open the lens cap. Calibration is completed.

¢ In case you see image flaws (such as frozen image, vertical stripes etc.) re-
calibrate the unit with the lens cap closed.

Semiautomatic calibration mode

* Power on the unit, open the lens cap.

* Hold down the controller (11) for two seconds to enter the menu.

 Rotate the controller to select option Cal. Press the controller.

* Rotate the controller to select mode H. Press the controller to confirm.

* Press the CAL (4) button to calibrate. The image will freeze for 1-2 seconds
and you will hear the sound of the internal shutter. Calibration is completed.

Automatic calibration mode

With the automatic calibration mode the thermal imager calibrates by itself
according to the software algorythm. The detector (microbolometer) is closed
with the shutter automatically. User assisted calibration with the CAL (4) button
is allowed in this mode.

* Power on the unit, open the lens cap.

* Hold down the controller (11) for two seconds to enter the menu.

* Rotate the controller to select option CAL. Press the controller.

* Rotate the controller to select mode A. Press the controller to confirm.

* At the moment of the automatic calibration the image will freeze for 1-2
seconds and you will hear the sound of the internal shutter.

* Time intervals between calibrations depend on the heat of the detector. The
unit may require calibration more frequently on activation.

Focusing and image adjustment

¢ Openthe lens cover.

 Adjust sharp image of the display icons by turning the eyepiece ring (10).

 To adjust display brightness, rotate the controller (11). Brightness level (from 0
to 20) will appear next to the brightness icon O in the top right corner of the
display.

« To adjust display contrast, press the controller (icon @ appears) and rotate it.

Contrast level (from 0 to 20) will appear next to the contrasticon in the top right

corner of the display.

Point the unit at a warm object located at a certain distance, 100 meters, for

example.

Adjust the focus by turning the objective lens focusing ring (2).

After this adjustment no further dioptre adjustment should be required,

regardless of distance or other factors. Adjustimage quality only with the lens

focusing ring.

Hold down the “CAL” (4) button to activate colour inversion mode (functions

“White hot” and “Black hot”). When function “White hot” is used, warm

objects are represented in shades of bright colour; “Black hot” renders

objects in shades of dark colour.

ZEROING

The sight features two zeroing methods - “one shot” zeroing and using
FREEZE function.

Zeroing should be done at operating temperatures, by following the order of
these steps:

One shot zeroing

* Mount the rifle with the sight installed on a bench
rest.

Setatarget at a distance of about 100m.

Adjust the sight according to the instructions of
section “OPERATION”.

* Aim the firearm at the target using the mechanical
sight.

Take a shot. If the point of impact does not match the aiming point, press the
controller (11) to enter menu M2 and rotate the controller to select option
“Zeroing” marked with < icon.




» An auxiliary cross X (C) appears in the centre of display. On the right of the
icon appear horizontal arrows and coordinated of the auxiliary cross - «»¥:35 .

Holding the reticle in the aiming point, by rotating the controller move the
auxiliary cross (C) horizontally or vertically relative to the reticle until the
auxiliary cross matches the point ofimpact (P) (see pic.).

To switch between movement direction push the controller to hear a click.
Vertical lines appear next to the icon<- ¥ 5.

Note: the auxiliary cross moves only within the limiting frame (see pic.) that
defines its travel range: 200 clicks horizontally (+100/-100) and 200 clicks
vertically (+100/-100).

Exit submenu “Zeroing” with a long press of the controller button. Message
OK confirms successful operation. The reticle will now move to the point of
impact.

Attention! Do not turn off the sight before zeroing settings are saved,
otherwise your settings will be lost.

* Take another shot - the point of impact should now match the aiming point.

* The sight should now be zeroed-in for the specified distance.

Zeroing with “FREEZE” function
« Before using this function, please take a shot.

* Match the reticle of the sight with the aiming point (as a rule - target centre).
While in the zeroing menu, press LRF (5) or RC button (18), the image
“freezes”. Status bar shows icon ik

Note. Afterthe image freezes, you do not need to keep your weapon pointed at

the target.

- Rotating the controller, move the auxiliary cross within the limiting frame until
the cross matches the point of impact.

« Pressing the controller button allows you to switch direction of auxiliary cross
(horizontal or vertical). Long press of the controller button saves zeroing
settings and exits the menu.

- Saving the settings is confirmed with “OK” message displayed instead of
the coordinates.

« After exiting the menu, the image returns to normal.

Note: zeroing parameters (coordinates X; Y) are saved in the sight's memory

as number 1 in the menu option “Weapon choice”. If you want to zero in the

sight using another weapon or another distance, select option 2 or 3 (details in
the menu option “Weapon choice” section 11) and do the zeroing.

MENU

OPERATING THE MENU

Long press of the controller —entering the menu.

Rotating the controller — menu navigation.

Short press of controller — entering menu option; selecting value in menu
option, exiting menu option or moving to the next parameter (clock mode).
Long press of controller — exiting menu option and menu (depending on the
cursor actual position). Automatic exit the menu takes place after more than 10
seconds of inactivity (no navigation).

THE SIGHT HAS THREE MENUS

M1 —menu 1 (main menu);

M2 —menu 2 (additional menu);

M3 —menu 3 (rangefinder menu);

Active menu is highlighted with a frame M1 . To switch to the other menu, rotate
the controller and move the cursor (the frame will be flashing), press briefly the
controller.

STATUS BAR

Status bar in the bottom part of the display shows information as follows:
1. Number of weapon choice (1,2,3): ©

2. Operation mode (“Rocks”,”Forest”,”Identification”): Aa

3. Calibration modes - manual, semiautomatic and automatic: M

4. Full magnification: 2.2x

5.lmage inversion is on:

6. Running time: 00:00 AM

7.Battery charge level or connected external battery: (mm

© MM 22x H

Menu M1 includes:

« Selection of operation mode Mode

« Selection of calibration mode Cal

» Weapon selection (1;2;3) O

« Selection of preloaded reticle -i-

* Brightness control of onscreen
symbols (in the menu) ¥

* Reticle colour selection -

* Reticle brightness -©-

* Function PiP PiP

Menu M2 includes:

* Oneshotzeroing <

* Selection/disable of video output
signal (PAL,NTSC) =

* Clocksetup®

« Remote control activation =

* Defective pixel repair option

« Returntodefaultsettings &

Menu M3 includes:
« Selection of rangefinding indicator 2 M1 M2(g)

« Selection of units of
measurement




MENU M1

Operating modes

There are three automatic operating modes:

“Rocks” (enhanced contrast), “Forest” (low contrast) and “Identification”
(improved detail rendering).

Each mode includes optimal combination of parameters (brightness, contrast,
gain etc.) to deliver best possible image in specific viewing conditions.

» Toselectan option, press and rotate the controller (11).

* Press briefly the controller to confirm your choice.

* Icon of the selected mode is shown in the status bar.

Weapon selection (1,2,3)

This menu option allows selection of three positions of the aiming point for

various types of weapons or for various distances. Also this option allows you

to save three types of reticle for each weapon.

» Toselectoption, press controller button and select number out of the list
(1;2;3).

» Confirm your choice by a short press of the controller button.

* Number of the selected variant of the weapon to use is shown in the status
barin the lower portion of the display.

Note. Originally the reticle for all the three variants is located in the display

centre (coordinates X=0;Y=0). Further on, each type of weapon (distance)

requires individual zeroing.

Selection of calibration mode
Please refer to section 9 “Operation”.

Selection of preloaded reticle

This menu option allows selection of one of the 13 preloaded reticles. Menu

option shows number of the reticle.

* To select option, press controller button and select reticle number out of the
list. Corresponding reticle will be shown on the display.
Empty display without reticle is also available.

 Confirm your choice by a short press of the controller.

« List and full description of the reticles can be found at www.pulsar-nv.com
(Support => Download section).

Note: adequate operation of APEX reticles is supported only for the basic
magnification for each model (2.2x; 2.8x), and in the “PiP” mode (“Picture in
Picture”).

Brightness control of menu symbols

* Toselectoption, rotate and press the controller (11).

* Rotate the controller to select brightness level of icons —from 1to 10.
 Confirm your choice by a short press of the controller.

Reticle colour selection

 To switch between two reticle colours (black; white; white with black dot;
black with white dot), press and rotate the controller.

 Confirm your choice by a short press of the controller.

Reticle brightness selection
* To select option, rotate and press the controller (11).
* Rotate the controller to select reticle brightness level —from 1 to 10.

Function PiP

Function PiP (“picture in picture”) allows you to enlarge central area of the reticle
twice which facilitates aiming without narrowing the field of view.

* Select“Yes” to activate the mode. Select “No” to deactivate.

 Confirm your choice by a short press of the controller.

Note: digital zoom does not work when function PiPis activated.

MENU M2

One shot zeroing
Please refer to section 10 “ZEROING”.

Selection/disable of video output signal

* Press and rotate the controller to select output video signal — PAL or NTSC
(video outputis disabled by default).

* To disable the video output, select option “OFF”. Disabled video output
reduces power consumption.

 Confirm your choice by a short press of the controller button.

Clock setup

* Press and rotate the controller (11) to select time format: 24/AM/PM.

* Press the controller to proceed to hour setup. Set the hour value rotating the
controller.

* Press the controller to proceed to minute setup. Set the minute value.

¢ To exit submenu, hold down the controller for two seconds. Or wait ten
seconds to exit automatically.

Remote control activation
Please refer to section 14.

Defective pixel repair

* When operating the thermal sight, there is a possibility of defective (dead)
pixels (bright or dark dots with constant brightness) appearing on the detector
which are visible on the image.

Thermal sights Apex provide an opportunity to repair defective pixels on the
detector using a software-based method.

Press and hold the controller (11) for two seconds to enter the menu.

Rotate the controller to selecticon and press the controller.

Selecticon > inthe pop-up submenu and press the controller.

AcrossX appears in the centre of display, coordinates (X;Y) ¢ % 3% of the
cross relative to the centre of display appear in the place of pop-up icons,
icons disappear.

Rotate the controller to align the cross with a defective pixel (if the alignment is
correct, the defective pixel should go out).

Switch direction of the cross from horizontal to vertical by a short press of the
controller.

After the centre of the cross is aligned with a defective pixel, press the LRF (5)
button to repair the pixel.

In case of success a short “OK” message appears in the place of the
coordinates.

Further on, move the cross to repair another defective pixel. When moving the
cross to the coordinates area, the latter goes to the lower right portion of the
display.

13



Return to default defective pixel pattern

* If you wish to return to the default defective pixel pattern (i.e. restore all
defective pixels previously repaired), selecticon & in the pop-up submenu
and press the controller.

* Options “Yes” and “No” appear on the right of the icon.

* Rotate the controller to select “Yes” and press the controller.

* If you choose not to return to default pixel pattern, select “No” and press the
controller.

* To exitthe main menu, keep the controller pressed for two seconds or wait 10
seconds to exitautomatically.

Attention! One or two pixels in the form of bright white or black 1-2 pixels dots

are allowed on the display of thermal imager. These pixels cannot be repaired

and are not a defect.

Restore of default settings

Toreturn to default settings:

* Rotate the controller to select “Default settings™.

* Pressthe controller (11).

* To activate return to default settings, rotate the controller to select “Yes”,
press the controller button.

The following settings will return to their original status before the changes:

Operating mode —“Forest”;

Calibration mode — automatic;

Weapon selection—1;

Selection of preloaded reticle — 1 (for allweapon types);

Reticle colour—black;

Brightness of menu symbols —5;

Video output — off;

Display brightness level - 10;

Display contrast level —6;

Digital zoom —off;

Image inversion — off;

Function “PiP” —off

Rangefinding indicator - 1

Units of measurement - metre

To cancel return to default settings, select “No” and press controller button to

confirm.

Note: zeroing coordinates do not return to default for all types of weapon.

MENU M3:

Selection of rangefinding indicator

« This option allows you to switch between the three types of indicators for the
rangefinder.

« Push and rotate the controller to select the number of indicator.

« Press briefly the controller to confirm your choice.

« Upon start the aiming reticle disappears from the display, and rangefinding
indicator only is shown instead.

« In4 seconds of inactivity the aiming reticle reappears on the display.

Selection of units of measurement

This menu option allows you to switch units of measurement — metres or
yards.

- Rotate the controller to select “M” (metres) or “Y” (yards).

« Confirm your choice by a short press of the controller button.

« |con of unit of measurement is shown next to the distance readings.

Function “Digital zoom”

Digital zoom ratio

Optical x2 x3 x4
magnification

Full magnification

2.2x 4.4x 6.6x 8.8x

2.8x 5.6x 8.4x 11.2x

On the display you can see the full magnification which is a product of the optical
magnification and x2 / x3 / x4 digital zoom.

“Digital zoom” has two modes:
Standard mode:

* Brief press of the ON (3) button (PiP should be off) .
Change the digital zoom values cyclically with a short press of the ON button:
off =>x2 =>x3 =>x4 => off.

You can also operate the Digital zoom with the remote control (PiP should be
off)— please refer to section “Remote control activation” in menu M2.

Continuous zoom mode:

Press briefly the controller to select “continuous zoom” mode. The full
magnification changes with an increment of 0.1x when rotating the controller.
Operating principle of the “Standard zoom” mode depending on the actual
value of the continuous zoom works as follows.

Actual 1st press 2nd press 3rd press 4th press
value
x2.2 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x3.6 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x5.0 6.6x 8.8x x2.2 4.4x

® BUILT-IN RANGEFINDER

« The riflescope is equipped with a built-in rangefinder (7), allowing you to
measure distance to objects up to 1000m away.
» How the rangefinder works:



« Turn on the riflescope, adjust image according to section 9, press the LRF
button (5) or RC distance measuring button (18) — rangefinding indicator
appears (and aiming reticle disappears), in the top right corner of the display
dashes of distance values with unit of measurement appear, i.e. the
rangefinder enters the stand-by mode.

If PiP mode is activated, the aiming reticle disappers upon activation of the
rangefinder and the PiP window remains active.

Point the rangefinding indicator at an object and press the LRF (5) button.

In the top right corner of the display you will see distance in metres (or yards —
depending on settings).

Note: if the rangefinder is idle longer than for three seconds, it turns off
automatically and aiming reticle appears.

Operationin SCAN mode:

« To measure distance in scanning mode, hold down the LRF button or RC
distance measuring button (18) longer than for two seconds. Measurement
readings will be changing in real time as you point the riflescope at different
objects. In top right corner message SCAN appears. To exit SCAN mode,
press the LRF button (5) or button (18) again.

In case of unsuccessful measurement dashes will appear on the display.

In 3-4 seconds of inactivity (no measurement is being done) the rangefinder
turns off, rangefinding indicator with measured distance value disappears
and aiming reticle appears.

Notes:

To select arangefinding indicator, please refer to M3 option menu.

To select a unit of measurement (metres or yards), please refer to M3 option
menu.

« PiPfunctionis active in the SCAN mode.

Peculiarities of operation

« Accuracy of measurement and maximum range depend on the reflection
ratio of the target surface, the angle at which the emitting beam falls on the
target surface and environmental conditions. Reflectivity is also affected by
surface texture, colour, size and shape of the target. A shiny or brightly
coloured surface is normally more reflective than a dark surface.

Measuring range to a small sized target is more difficult than to a large sized
target.

Accuracy of measurement can also be affected by light conditions, fog, haze,
rain, snow etc. Ranging performance can degrade in bright conditions or
when ranging towards the sun.

VIDEO OUTPUT

Video output is designed to connect external recording devices and

to transmit video signal to monitors, TV sets etc.

» Connect the plug (13) of the cable to the jack (9) of the sight by
matching the notch in the plug connector and the protrusion of the
jack (13) (see Pic.3 in the flyleaf).

« Secure the cable by turning clockwise the locking ring of the
plug (13).

» Connectthe signal receiver to the jack (14) of the cable.

» Turn on the sight — image will appear on the external device.
Please make sure the external device is in the AV mode.

» To record video, you can use video recorders such as Yukon MPR
(#27041) and others.

® REMOTE CONTROL ACTIVATION

Wireless remote control duplicates functions major functions:

Button ON (16) CAL (17) LRF (18)
Power on the sight / Calibration Rangefinding
Short Change discrete indicator
press digital activation / Distance
zoom or PiP measurement
Long Display off Image inversion Operation
press Power off the sight on SCAN mode

To start using the wireless remote control you will need to activate it:

* Turn onthe scope and select menu option “RC activation” (icon = ).

* Press controller button, a message “WAIT” will show up and countdown will
start within which you need to press any button of the RC.

« If the activation is successful, a message “Complete” will show up next to
icon. The RC is ready for use.

* Ifthe RC does not work, replace the battery. To do this, unscrew the screws on
the rear panel of the RC, remove the cover, pull out the old battery and insert a
new CR2032 battery.

WEAVERRAIL 7/8"

With the help of the Weaver rail (8) you can attach accessories such as:
* External power supply EPS3I.

TECHNICAL INSPECTION

It is recommended that you inspect the sight before every use. Make sure to

check for the following:

« Visually inspect that the unit is free from any physical damage; cracks, dents
or signs of corrosion which may disqualify it from proper use.

* Check the sturdiness and proper fit of the mounting system.

» Ensure that the objective lens, eyepiece, lenses of rangefinder’s emitter and
receiver are free of cracks, grease spots, dirt, water stains and other residue
before use.

« Visually inspect the condition of the battery and the battery compartment; the
battery should be free of electrolyte and oxidation residue, especially where
the battery makes contact with metal.

« Verify the proper function of the following: controller, control buttons.

« Verify the smoothness of the objective lens focus knob, dioptre focus knob.
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[ J ‘ ‘SJTOJQAGE AND MAINTENANCE
\ \o \Thé APEX sight features degree of protection IPX7 (fully waterproof,

submersible at 1 metre for 30 minutes;

||* JAlways store the unit in its carrying case in a dry, well-ventilated space.

For prolonged storage, remove the batteries.

® | TROUBLESHOOTING

Li tei below are some potential problems that may occur when using the
‘ chop . Carry out the recommended checks and troubleshooting steps in the‘
order listed. Please note that the table does not list all of the possible problems.
\ \If\the\ problem experienced with the scope is not listed, or if the suggested\
action meant to correct it does not resolve the problem, please contact the

| manyfacturer.

| PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

CORRECTIVE ACTION |

‘ me sigrt will not turn on.

‘ HrJe imige is blurry, with vertical
stripes and uneven background.

‘ e image is too dark.

‘ HrJe reti\cle is blurred and cannot
be focused with the dioptre knob.

With a ¢risp image of the reticle,
‘ }thé image of the observed target
that is at least 30 m away is

‘Fllfrred.‘
|

The aiming point shifts after firing
| Founds| The sight will not focus.

ISR
M1 |

Batteries have been incorrectly
installed.

Oxidized contact points in the
battery compartment due to “leaky”
batteries or contact points
becoming exposed to a chemically
reactive solution.

The batteries are fully exhausted
or one or several batteries are
faulty.

The battery cover is not
completely closed.

Calibration is needed.
The lowest brightness level is set.

The dioptre cannot be adjusted to
your eyesight.

Dust and condensate are covering
the outside optical surfaces after
the sight was brought in from the
cold into a warm environment, for
example.

The objective lens is not focused.

The sight is not mounted securely
or the mount was not fixed with
thread sealant.

Reinstall the batteries observing
polarity. ‘

Clean the battery compartment,
focusing on the contacts.

Install fresh batteries. Use spare
battery container.

Make sure the battery cover ‘
snaps on both sides.

Do the calibration according to
section 9 “OPERATION".

Adjust brightness by rotating the
controller (9).

If you wear prescription glasses ‘
with a range of +/- 4, keep glasses
on when looking through the ‘
eyepiece.

Clean the lens surfaces with a
blower and soft lens cloth. ‘
Let the sight dry by leaving itin a
warm environment for 4 hours. ‘

Adjust the image by rotating the
focusing ring (6).

Check that the sight has been
securely mounted, make sure that ‘
the same type and calibre bullets
are being used as when the scope
was initially zeroed; if your sight
was zeroed during the summer,
and is now being used in the
winter (or the other way round), a ‘
small displacement of the aiming
point is possible. J

e

POSSIBLE CAUSE_

CORRECTIVE ACTION

The sight will not focus.

The sight cannot be started with
wireless remote control.

The unit does not operate on
external power supply.

There is no image of the object
under observation.

No image when recording video
signal from the thermal imager
using an external video recorder.

Rangefinder does not measure
distance.

Large measurement error.

Wrong settings.

The scope is used in day light at
long working distance.

Remote control is not activated.

Low battery.

Make sure your power supply provides output voltage. Make sure the

Adjust the sight according to the ‘
instructions given in the Section 9
“OPERATION" and check the ‘
surfaces of the eyepiece and
objective lenses and clean them if
necessary from dust, ‘
condensation, frost, etc; to prevent
fogging in cold weather, apply a
special anti-fog solution. ‘

Check focusing of the scope in
night conditions. ‘

Activate the remote according to
instructions in section 13. ‘

Install a new CR2032 battery. ‘

central pin of the external power supply and plug contacts are intact.

You are looking through glass.

Video output of the thermal
imageris disabled.

No connection.

In front of the receiver lens or
emitter lens there is an object
that prevents signal transmission.
The unit is not held steadily when
measuring.

Distance to the object exceeds
1000m.

Low reflection ratio (i.e. leaves of
trees).

Inclement weather conditions
(rain, mist, snow).

Remove glass from the field of
view.

|
Activate the video output (see point ‘
“Selection/ Disable of video output
signal’, chapter “MENU"). ‘
Make sure the video cable is
securely connected. ‘

Make sure that: the lenses are not
blocked by your hand or fingers;
the lenses are free of grease, frost.

Do not stress the unit when ‘
measuring.

Choose an object at a distance ‘
longer than1000m.

Choose an object with a higher ‘
reflection ratio.



DONNEES TECHNIQUES

SKU# 76419 76429
Modéle: APEX LRF XQ38 LRF XQ50
Microbolométre

Type non refroidi non refroidi
La résolution, pixel 384x288 384x288
Taux de rafraichissement, Hz 50 50
Taille de pixel, um 17 17
Caractéristiques optiques

Objectif F38 mm, F/1,2 F50 mm, F/1,2
Grossissement, fois 2,2 2,8
Zoom numerique graduel, fois 2,2-88 28-11,2
Zoom numerique x2/x3 /x4 X2/ x3 /x4
Dégagement oculaire, mm 67 67
Champ angulaire (HxV), degré / 98/74 75156

m@100m

Champ angulaire,

m@100m

Ajustement dioptrique de l'oculaire,
dioptries

Distance max. d'observation d'un
animal 1,7m de hauteur, m
Distance de mise au point minimale, m
Le réticule

Correction du point d'impact

par clic (HxV), mm@100m
Amplituge de réglage

du reticule (HV), mm@100m
L'écran

Type

Résolution effectif, pixel
Caractéristiques fonctionnelles
Alimentation du dispositif

Batterie

Alimentation externe

Temps de fonctionnement continu
du dispositif avec ensemble de
batteries, h*

Résistance au choc sur I'arme

au canon rayé, joules

Classe de protection, code IP (IEC 60529)

Température d'utilisation

Dimensions (LxLxH), mm

Poids (sans batteries et montage), kg
Caractéristiques du télémeétre
Longueur d'onde, nm

Distance de mesure maximale, m**
Précision de mesure, m

2xzoom: 4,9/3,7

17,2/ x2 zoom: 8.6

2x zoom: 3,8/2,8

13 /x2 zoom: 6.5

-4..43,5 -4..435
1300 1600
7 7
27127 20/20
5400 / 5400 4000/ 4000
AMOLED (noire et blanc, monochrome)
640x480 640x480
4+6V 4+6V
2xCR123A 2xCR123A
815V 8-15V
4 4
6000 6000
IPX7 IPX7
-25 ... +50 -25...+50
335x110x75 343x100x75
0,75 0,85
905 905
1000 1000
+-1 +/-1

* Opération dans le mode d'économies d'énergie.

20 = Dépend sur les caractéristiques de l'objet sous observation et les conditions environnementales.

® CONTENUDEL'EMBALLAGE

* Viseurthermique

* Housse

* Télécommande sans fils

* Montage (avec les vis et clé écrou-hexagonal)***

* Cable double: de video et d’alimentation externe

» Cable d’alimentation externe

¢ Guide de I'utilisateur

« Chiffonette

* Carte de garantie

*** Dans certains ordres le montage ne peut pas étre inclus.

Le design et logiciel de ce produit pourrait-étre amené a changer, afin
d'améliorer son utilisation.

Pour la derniere version du guide de Iutilisateur, veuillez visiter le site
www.pulsar-nv.com

DESCRIPTION

Les viseurs thermiques Apex XQ LRF sont destinés a étre utilisés pendant la
nuit, en conditions d'éclairage normal et par mauvais temps (brouillard,
mauvaise visibilité, pluie). Aussi en présence d'obstacles rendant difficile la
détection de cible (branches, herbes hautes, buissons épais etc.). A la
différence des dispositifs de vision nocturne congus a la base de
transformateurs électroniques-optiques, les viseurs thermiques ne nécessitent
pas de source de lumiére externe et ne craignent pas |'exposition a la lumiére.
Les modéles Apex XQ LRF sont équipés d'un télémeétre a laser intégré qui
mesure la distance d'un objet a une distance de jusqu'a 1000 métres.

Les viseurs thermiques Apex XQ LRF peuvent étre utilisés au cours de la
chasse nocturne, de I'observation et de I'orientation sportive, ainsi que pendant
les opérations de reconnaissance et de sauvetage.

CARACTERISTIQUES SPECIFIQUES

Optique:

* Grand dégagement oculaire (67 mm)
 Fonction de focalisation intérieure de I'objectif
* Grossissement optique de 2,2x/2,8x

¢ Champ angulaire important

Electronique:

* Matrice 384x288 pixel

* AMOLED afficheur (640x480 pixel)

e Zoom numérique graduel

* Fonction PiP (“picture in picture”/ “image dans image”)

* Télémetre a laserintégré (distance jusqu'a 1000m)

* Trois modes d’étalonnage — manuel, automatique, semi-automatique
* Trois modes d'opération —rochers, forét, reconnaissance

21



__« Modesd'inversion de Iimage «White hot» et «Black hot» I - I -

\7 H~ \Un |arge choix de réticules commutatives dans la mémoire du viseur \ J S .
« Tirde réglage moyennant un coup de feu unique avec fonction FREEZE ICTOGRAMMES / BARRE D'ETAT

b

| ||» [Forjction de la mémorization des paramétres de réglage pour trois types\ | A Mode d'opération “Rochers”
d'armes ou de distances . 2  Mode d'opération “Forét”
‘ ‘ ‘- ‘Ch?ngementde couleurdu réticule ‘ ‘ _ o .
Fonctions auxiliaires ©  Mode d'opération “Reconnaissance
| ||+ Fohction de débranchement de la sortie video pour abaisser lg| | M Mode d'étalonnage Manuel
consommation énergétique Vs ) )
‘ ‘ ‘. ‘Alimentation externe ‘ ‘ H  Mode d'étalonnage Semi-automatique
* Haute résistance aux chocs A Mode d’étalonnage Automatique
* [Degrés de protection IPX7 (entiérement étanche al'eau) = . . - .
‘ ‘ ‘- ‘So ie vidéo — possibilité d'écriture vidéo sur d'autres dispositifs ‘ ‘ & Commutation du signal vidéo de sortie PALINTSC
‘ ‘ ‘- ‘Eli_ ination des pixgls défgctueux . ‘ ‘ O  Régime d'ajustage de I'heure
+ Rall Weaver supplémentaire pour les accessoires ®: Réglage du niveau de luminosité des icones de menu
¢ Tableau de télécommande sans fil glag
‘ ‘ " ‘Fo ction de mémorisation de settings de brillance et de contraste, ajustés‘ ‘ X2 Zoom numeérique 2x
par 'utilisateur e . .
\ \ \- \Foﬁction désactivation de l'affichage - protége contre le decamouflage eﬂ \ Mode d'élimination des pixels defectuex
I'allumage rapide pour une utilisation immédiate 3 Croix pour éliminer des pixels défectuex

| ° | LkR'L’ICULARITES D'EMPLOI ‘ ‘O-® Réglage du niveau de brillance et de contraste

‘ ‘ ‘Lé viéeurthermiqueApex est destiné pour |'utilisation prolongée. Pour assureﬁ Bl Régimes “White hot / Black hot'
un bon fonctionnement de I'appareil il faut suivre les recommandations Q  Retour a la carte d'usine des pixels

\ \ bdlivahtes: \

* Avant utilisation, vérifiez que vous avez installé et fixé le montage selon les
‘ ‘ ‘ ‘ins ructions de la section "Installation du montage". ‘

(= Affichage de charge de batteries

-@ Affichage de fonctionnement avec la source d'alimentation externe

* Conservez le viseur avec le couvercle de protection a lumiere mis sur Pour la description des autres icones consultez la section 11 “Menu”.
| || [robjectif et dans son étui. | |

* N'oubliez pas d'arreter le viseur aprés I'exploitation!
| | l est défendu de réparer et démonter le viseur sous garantie! | q ELEMENTS ETORGANES DE COMMANDE

* Le nettoyage extérieur des piéces optiques est effectué soigneusement et
‘ ‘ ‘ ‘en Fas d'une vraie nécessité. D'abord enlevez avec precaution (souffler ou‘ ‘
secouer) la poussiere et la boue de la surface optique puis faites le
‘ ‘ ‘ ‘net oyage. Utilisez pour cela une serviette a coton (ouate ou un petit batonJ ‘
de bois), des moyens speciaux destinés aux lentilles avec le revetemen
multicouches. Ne versez pas de I'eau tout droit sur la lentille!
‘ ‘ ‘- ‘Le iseur peut étre exploité dans une large étendue de températures. ‘ ‘
* Néanmois si |'appareil est apporté du froid dans un local chaud ne le mette
\ H \pajen marche depuis 2-3 heures. ﬁ
* Si vous ne pouvez pas monter facilement et surement le viseur sur le fusil
| || |(sahs le jeu, tout droit le long du canon) ou si vous mettez en doute la dureté|
de fixation adressez-vous obligatoirement a un atelier spécialisé de
| || réppration des armes. Le tir avec le viseur monté irrégulierement sur le fusil
peut causer la déterioration de la marque de pointage ou I'impossibilité du Video cable/ External power supply cable:
réglage de tir. 13.Prise connection visée
‘ ‘ ‘- ‘Afir! d'assurer le fonctionnement sans défaillance ainsi que la constatation 14.Prise sortie video
‘ ‘ ‘ ‘op ortune et la réparation des défauts causant I'usure prématurée et miset‘ 15.Prise alimentation externe
hors marche des unités et des piéces il faut effectuer a temps la visite e Télécommande sans fil:
‘ H ‘I eq{trehentechmquesdu viseur. ) ‘ ‘ 16.Bouton “ON”
* [Eviter la surchauffe des batteries par les rayons de soleil, flamme ou sources 17.Bouton “CAL”
__  dechaleur decetype. . __ __ __ __ __ __ . __ _48.BoutonLRF~- . _ . . __ _ __ _ _

— a2 " ZZC-C-C-ZZZ-ZJZZZ S
|

. L'objectif

. Galetde focalisation de I'objectif

. Boutoninterrupteur du viseur "ON"

. Bouton de calibration “CAL”

. Bouton “LRF”

Compartiment a piles

. Télémétre alaser

. Rail Weaver supplémentaire

. Prise video/prise d’alimentation externe
10. Bague de réglage dioptrique de l'oculaire
11. Régulateur

12.Montage
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Etat de I'appareil| Premier appui Autres appuis | Appui long Rotation

(mode opératoire court courts
actuel)
Bouton | L'appareil Allumez 'appareil | Réglage de Eteignez
ON est éteint zoom _digita_l / Iaffichage /
PiP (si le PiP Etei
L'affichage Allumez est activé) eignez
est éteint 'affichage I'appareil
L'appareil Réglage de zoom digital /
estallumé PiP (sile PiP est activé)
Bouton | L'écran Calibrez le capteur Activez /
CAL est allumé désactivez le

mode “Inversion”

Inversion

Bouton | L'appareil Activer le Mesurer la Activer le mode
LRF est allumé télémetre distance «SCAN», mesurer|
la distance
continuellement

Le mode Désactiver le mode SCAN.
«SCAN»
Régula- | Luminosité Passez en mode contraste / Lancez Réglage de
teur zoom digital graduel le menu luminosité™*
Contraste Passez en mode zoom digital graduel Réglage de
Passez en mode luminosité contraste
Zoom digital | Passez en mode luminosité / Réglage de zoom
graduel Passez en mode contraste digital graduel

“Commutation entre les modes de ajustement de luminosité, contraste de
I"écran, et le zoom digital se fait de maniére cyclique (luminosité =>
contraste=> zoom digital => luminosité...).

Attention! Au bout de 10 secondes apres la disparition des icones de la luminosité
(ou contraste) le régulateur est bloqué et ne permet pas de régler la luminosité, le
contraste, le zoom graduel.

Pourrestaurer|'accés al'ajustement, appuyez brievement sur le régulateur.

Sur I'écran apparait une icone de la fonction utilisée lors de la mise en marche
ultérieure du viseur.

* Leréglage de la derniére fonction activée est enregistré dans la mémoire de
viseur; le réglage de la derniére fonction se fait moyennnant la rotation
continue de bouton de commande.

* Les valeurs de parametres enregistrées dans la mémoire de viseur lors de
son arrét, sont utilisées lors de la mise en marche ultérieure de viseur.

ATTENTION! Ne pointez pas Il'objectif de l'appareil vers des sources de
lumiere vives comme le soleil. Cela peut endommager les composants
électroniques de I'appareil. La garantie ne couvre pas les dommages causés
par une utilisation inappropriée.

® |NSTALLATION DES PILES

» Tournez le bouton du compartiment a piles (6) dans le sens antihoraire
enbutée etleretirez.

* Installez deux piles CR123A selon le marquage sur le couvercle du
compartiment a piles.

» Enreplagant le couvercle effectuer une pression dessus, jusqu’a un clic
de position, le couvercle se refermera (voir Fig.2 surla page de garde).

* Assurez-vous que le couvercle est fermé sur deux cotes.

* Le niveau de chargement des piles s'affiche sur la barre d'état ( (mm ).

« Si les piles sont complétement déchargées, une icbne 1 clignotante
apparait surlabarre d'état.

Note: veuillez ne pas utiliser de piles de différents types ou des piles avec
des niveaux différents de charge.

Attention: ne pas utiliser des piles rechargeables, car pendant leur
utilisation la charge de la batterie pouvait étre affiché incorrectement et une
déconnexion accidentelle pendant le fonctionnement est aussi possible.

ALIMENTATION EXTERIEURE

L'appareil peut fonctionner a I'aide d'une source extérieure d'alimentation (prise

male 2,1mm) ou d'un réseau d'automobile. La plage de la tension d'entrée varie

de8Va15V.

* Connectez le cable (13) a la prise (9) du viseur en faisant correspondre
I'encoche dans la prise du connecteur et la proéminance de la prise (10).

» Sécurisez le cable en tournant dans le sens horaire la bague de verouillage de
la prise (13) (voir Fig.3 surla page de garde).

* Connectez la prise d'alimentation externe (AC / DC) ou la prise adaptateur
voiture (15) du cable.

* Attention! Dans la cheville de contact de I'alimentation raccordée au viseur
le contact central doit étre “+”.

* Le marquage possible sur la cheville de contact ou sur la source
d'alimentation —-©-+

¢ Lors du raccordement d'une source extérieure d'alimentation (sur le panneau
d'affichage apparaitune icone -@ , I'alimentation par piles est coupée.

Pendant le fonctionnement a I'aide d'une source extérieure d'alimentation la
charge des accumulateurs ne se produit pas!

Remarque: veuillez utiliser I'alimentateur externe EPS3I ou EPS5, qui permet
d'assurer le fonctionnement autonome d'une durée de 9 a 20 heures.
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@ UTILISATION

Installation du montage

Avantd'utiliser lalunette de visée, vous devez installer un montage.

Le viseur peut étre utilisé avec les types différents de montages - Euro-prisme,
Weaver, latéral, MAK etc. ce qui permet d'installer le viseur sur plusieurs types
d'armes.

Les trous de montage dans la base de la lunette de visée permettent au
montage d'étre installé dans différentes positions. Le choix de la position de
montage permet a l'utilisateur d'assurer le dégagement oculaire adéquat en
fonction du type de fusil.

Le montage peut étre fixé au viseur tanta l'aide de trois vis, qu'a I'aide de deux
vis (fournies avec le lot de livraison) en fonction de la position de montage
voulue.

* Fixer le montage a la base de la lunette de visée en utilisant la clé écrou-
hexagonal et vis (voir schéma d'installation). Installer la lunette de visée sur
un fusil et choisir la meilleur position.

¢ Démonter la lunette, dévisser les vis a demi, appliquer un collant
d'étanchéité sur le filetage de la vis et la serrer suffisamment (ne pas sur-
serrer). Laisser le collant d'étanchéité sécher.

* Lalunette de visée est préte a étre installée sur un fusil.

* Aprés la premiere installation de votre viseur sur le fusil, veuillez suivre les
recommandations du chapitre “TIR DE REGLAGE DE L'ARME”.

NB: En cas de changement de position du montage, le contréle du tir de

réglage du viseur de I'arme estimpératif.

1

[ o o o o]

T o9
Position 1: 3 vis
| Co @O

ll C O ( | Position 2: 2 vis

~— . Position 3: 2 vis

Fig. 5

Allumer et arréter le viseur

* Mettez le dispositif en service en appuyant rapidement sur le bouton “ON”
(3). L'écran est allumé en quelques secondes. En cas de décharge de
batteries, une icobne ©—1 commence a clignoter dans le barre d’etat et le
centre de I'écran.
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* Pourdésactiver'écran, appuyez rapidement le bouton “ON”.
Attention! Lorsque la fonction Display Off est activée, toutes les réglages, sauf
le bouton "ON" sont pas actif.

* Pour arréter le viseur APEX, maintenez le bouton “ON” enfoncé pour trois
secondes.

L'étalonnage

L'étalonnage permet d'égaliser la plage de températures du microbolométre et
d'éliminer les défauts de I'image (image figée, bandes verticales etc.).

* |lyatrois modes d'étalonnage:

¢ Manuel (M), semi-automatique (H), automatique (A).

Mode d'étalonnage manuel (silencieux)

Le couvercle de I'objectif doit étre fermé.

Mettez le dispositive en service avec le bouton “ON” (3), appuyez sur le
régulateur (11) et le tenez appuyé pendant deux secondes pour accéder au
menu.

En tournant le galet du régulateur choisissez le point CAL. Appuyez sur le
régulateur.

En tournant le galet du régulateur choisissez le mode M. Appuyez sur le
régulateur pour confirmer votre choix. Pour quitter le menu appuyez sur le
régulateur et le tenez appuyé ou attendez 10 secondes pour la sortie
automatique.

Pour I'étalonnage appuyez sur le bouton CAL (4). L'image s'immobilisera
pour 1-2 secondes. Ensuite ouvrez le couvercle de I'objectif. L'étalonnage
doncesteffectué.

Dans le cas de I'apparition des artefacts (image figée, bandes verticales etc.)
refaites I'étalonnage avec le couvercle de I'objectif fermé.

Mode d'étalonnage semi-automatique

* Mettez le dispositive en service, ouvrez le couvercle de I'objectif.

* Appuyez sur le régulateur (9) et le tenez appuyé pendant deux secondes pour
accéder au menu.

* En tournant le galet du régulateur choisissez le point CAL. Appuyez sur le
régulateur.

* En tournant le galet du régulateur choisissez le mode H. Appuyez sur le
régulateur pour confirmer votre choix.

* Pour |'étalonnage appuyez sur le bouton CAL (4). L'image s'immobilisera
pour 1-2 secondes et vous étendrez le son du rideau intérieur. Donc
I'étalonnage estréalisé.

Mode d'étalonnage automatique

En utilisant le mode automatique le viseur se calibre indépendamment selon

l'algorithme de programme. Le senseur se ferme automatiquement par le

rideau intérieur. Dans ce mode il est admissible de calibrer le dispositif par

I'utilisateur a I'aide du bouton CAL (4).

* Mettez le dispositive en service, ouvrez le couvercle de I'objectif.

* Appuyez sur le régulateur (11) et le tenez appuyé pendant deux secondes
pour accéder au menu.

* Al'aide de la rotation du régulateur choisissez le point CAL. Appuyez sur le
régulateur.
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* En tournant le galet du régulateur choisissez le mode A. Appuyez sur le
régulateur pour confirmer votre choix.

* Dans le moment d'étalonnage automatique I'image s'immobilisera pour 1-2
secondes et vous étendrez le son du rideau intérieur.

* Le temps entre les étalonnages dépend du degrée de la chauffe du senseur.
En mettant le dispositif en service le étalonnage peut s'éffectuer plus
souvent.

Focalisation etréglage de I'image

* Ouvrezle couvercle de I'objectif.

* Ajustez la netteté des pictogrammes, tout en tournant I'anneau d'ajustage
précis de I'oculaire (10).

* Afin de régler la luminosité de I'écran, procédez a la rotation du régulateur
(11). Lintensité de luminosité - de 0 4 20 —s'affiche a droite de
I'icéne-O:-au coin droit en haut de I'écran.

* Afin de régler le contraste de I'écran, appuyez sur le régulateur (11) et
procédez a sa rotation en vue de modifier le niveau de contraste - de 0 a 20 —
qui s’affiche a droite de I'icone (@ au coin droiten haut de I'écran.

* Choisissez I'objet d'observation fixe chaud, éloigné d'une certaine distance,
parexemple de 100 m.

» Essayez d'obtenir la qualité optimale de I'image, tout en tournant le galet de
focalisation interne de I'objectif (2).

* Une fois l'appareil effectué, indépendamment de la distance et d'autres
conditions, il n'est plus nécessaire de tourner le galet d'ajustage dioptrique.
Ajustez I'image avec le galet de focalisation interne de
I'objectif (2).

* Pour activer l'inversion de couleur de Iimage (fonctions «White hot» et
«Black hot»), appuyez sur le bouton CAL (4) et le maintenez appuyé
pendant deux secondes. L'utilisation de la fonction «White hot» (blanc
chaud) permet d'afficher les objets chauds en couleurs plus claires;

«Black hot» (noire chaud) — les objets chauds s'affichent en nuances plus
foncées.

TIRDEREGLAGE DEL'ARME

Le viseur est muni d'une fonction de tir de réglage avec utilisation de deux
méthodes — méthode d'un «coup de feu unique» et avec la fonction
“FREEZE”. On recommande d'effectuer le réglage dans le régime de
temperature qui soit proche a la temperature d'exploitation du viseur dans
I'ordre suivant:

Tir de réglage par méthode “coup feu unique”

* Installez I'arme avec le viseur sur le chevalet de
pointage.

* Placez le but a distance de réglage, par exemple,
de 100 m.

* Réglez le viseur selon les recommandations du
chapitre 9 “Utilisation™.

* Pointer'arme sur le centre de la cible selon le viseur mécanique.

« Tirez une fois. Réalisez un coup de feu. Sile point d’'impact ne se confond pas
avec le point de visée, en appuyant sur le bouton de commande et en le
maintenant appyué, entrez dans le menu M2 et choisissez, moyennant la
rotation de la commande, la commande «Tir de réglage» (désignée par
l'icone <).

Au centre de I'écran s’affiche une croix auxiliaire (C) >X.Adoite de I'icone <
apparaitront: les fleches horizontales et les coordonnées de la croix auxiliaire
S ol .

Tout en maintenant le réticule au point de visée, par rotation de la commande
faites glisser la croix auxiliaire par rapport au réticule jusqu’a ce que la croix
auxiliaire se confonde avec le pointd'impact (P) (voir la fig.).

Pour passer du sens horizontal de glissement du réticule au sens vertical,
appuyez pendant un instant sur le bouton de commande. Alors a coté de
l'icéne apparaissent les lignes verticales ¢ % 33 .

Attention! La croix auxiliaire ne peut se déplacer que dans les limites du
cadre limiteur rouge (voir la figure), qui définit la plage d'ajustage — 200 clics a
I'horizontale (+100/-100) et 200 clics a la verticale (+100/-100).

Quittez le menu «Tir de réglage», en appuyant sur le bouton de commande et
en le maintenant appuyé. Le message OK apparaitera, confirmant le succés
de l'opération. Le réticule se mettra au point d'impact.

Attention! Ne débranchez pas le viseur jusqu’a ce que les settings du tir de
réglage soient sauvegardés.

¢ Réalisez un deuxieme coup de feu — maintenant le point d’impact doit se
confondre avec le pointde visée.
 Leviseurestréglé a une distance voulue.

Tir de réglage avec fonction “Freeze”

Réalisez un coup de feu de réglage.

Assurez-vous que le réticule de viseur se confonde avec le point de visée (en
régle générale —avec le centre delacible).

Lorsque dans le menu de tir de réglage, appuyez sur le bouton LRF (5) ou le
bouton (18) de la télécommande, 'image est «figée».
Une icone ik apparait dans la barre d'état.

Remarque. Dés que 'image est figée, il n’est plus nécessaire de tenir 'arme
pointée surla cible.

Moyennant la rotation du régulateur (11), faites glisser la croix auxiliaire dans
les limites du cadre jusqu’a ce qu’elle se confonde avec le point d'impact.

Un appui instantané sur le régulateur permet de changer la direction de
glissement de la croix auxiliaire (suivant I'horizontale ou suivant la verticale).
L’appui surla commande sans la relacher permet de valider la sauvegarde de
settings de tir de réglage et de quitter cette option du menu.

La sauvegarde de coordonnées est confirmée par le message “OK” a
'emplacement d’affichage de coordonnées.

* Lorsque vous quittez le menu, 'image vidéo réapparaitra.

Remarque: les paramétres du réglage (coordonnées X; Y) sont enregistrés
dans la mémoire du viseur sous le numéro 1 dans le point du menu “Choix d'une
arme’.
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Si vous voulez régler le viseur sur une autre arme ou bien pour une autre
distance, choisissez le numéro 2 ou 3 (pour les details consultez le point
“Choix d'une arme”du chapitre 11).

MENU

FONCTIONNEMENT ET REPERTOIRES DU MENU
Appui sur le régulateur sans le relacher —entrée dans le menu;

Rotation de lacommande —navigation surle menu;

Appuiinstantané sur le régulateur — entrer dans le menu d'option; choisir la
valeur dans I'option de menu, I'option sortie de menu ou passer au prochain
paramétre (mode horloge).

Appui long sur le régulateur — sortie de I'option de menu et du menu (en
fonction de la position actuelle du curseur).

La sortie du menu peut se produire automatiquement aprés 10 secondes de
non utilisation (absence de navigation dans le menu).

Deux menu sont disponibles:

M1 —menu 1 (menu principal);

M2 —menu 2 (menu supplémentaire);

M3 - menu 3 (menu de télémétre)

Le menu actif est encadré . Pour passer a un autre menu, faites déplacer
le curseur moyennant la rotation de la commande (le cadre commence a
clignoter) etappuyez sur le bouton de commande.

BARRE D'ETAT

Danslabarre d'état s'affichentlesinformations suivantes :

. Numéro de I'arme choisi (1,2,3): ©

. Modes d'opération — “Rochers”, “Forét”, “Reconnaissance”: Aa

. Mode d'étalonnage — manuel, automatique, semi-automatique: M

. Grossissement total: 2.2x

. L'inversion de I'image activée: B

Heure, minutes en cours: 00:00 AM

. Charge des batteries en cours, soit la connexion de la source d'alimentation
externe: ([

NO R WN =

O MM 22x E 00:00 AM |

Répertoire du menu M1 (menu principal):

« Selection of operation mode Mode

* Selection of calibration mode Cal

¢ Choixdel'arme(1;2;3) 6

¢ Choixduréticule a partirde la
mémoire de I'appareil -}-

* Réglage de luminosité de la
graphique (menu) &=

* Changementde couleurdu réticule.‘?

* Réglage de luminosité du réticule -Q:-

* Fonction PiP PiP '

Répertoire du menu M2
(menu supplémentaire):

« Tirde réglage du viseur par méthode
de coup de feu unique

« Choix du standard de signal vidéo de
sortie — PAL, NTSC ou débranchement
de sortie vidéo &=

* Réglage de 'heure, de minutes ©

* Activationdelatélécommande =

« Elimination des pixels défectueux @)

* Retour aux settings par défaut &

Répertoire du menu M3
« Choix du réticule de télémeétre 7 M1 M2[M3)
&

« Choix des unités de mesure de

télémetre

MENU M1:

Mode d'operation
Ily a trois modes d'operation du viseur: “Rochers”Aa (contraste haut), “Forét”
A (contraste bas) et “Reconnaissance”& (identification détaillée améliorée).

Chacun des modes comporte un combinaison optimal de paramétres
(luminosité, contraste, intensification et d'autres) pour assurer la meilleure
qualité de l'image dans les conditions concrétes de I'observation.

* Pour choisirla mode, appuyez sur le régulateur (11) et tournez.

* Validez le choix par un appuiinstantané sur le bouton de commande.

* Icone du mode selectionné est visible dans la barre de status.

Choix deI'arme (1,2,3)

Cette commande vous permet de faire un choix parmi les trois positions du

réticule de tir de réglage pour les différents types d'arme (ou pour une distance

différente) et de mémoriser les trois variantes de réticule pour chaque type

d'arme.

* Pour chosir le type que vous désirez, appuyez sur le bouton de commande et
sélectionnez les numéros indiqués dans laliste (1,2,3).

 Validezle choix parun appuiinstantané surle bouton de commande.

* Le numéro du type d'arme, que vous désirez utiliser, s'affiche sur la ligne
d'état.

P.S. Par défaut le réticule de tous les trois types d'armes se situe au centre
(X=0,Y=0). Par la suite, pour tout type d'arme le tir de réglage est a réaliser
indépendamment.
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Choix dumode d'étalonnage
Consultezla section 9 “Utilisation”.

Choix duréticule a partir de lamémoire de I'appareil.

Cette commande permet de choisir un des 13 réticules préréglés. Le numéro
de réticule estindiqué dans la case du menu.

Une option sans réticule (I’écran vide) est aussi disponible.

« Afin de choisir le type que vous désirez, appuyez sur le bouton de
commande et sélectionnez le numéro de réticule dans la liste. Le réticule
correspondant s’affichera surI'écran.

* Validez le choix par un appuiinstantané surle régulateur .

* Pour la liste et la description détaillée de réticules consultez le site
www.pulsar-nv.com

Remarque: Le bon fonctionnement de réticules APEX est pris en charge pour
le grossissement de base pour chaque modéle (2,2x; 2,8x), et dans le mode
"PIP".

Réglage de laluminosité de la graphique du menu.

* Pour choisir la commande appropriée du menu, procédez a la rotation de la
commande, appuyez sur le bouton de commande.

* Moyennant la rotation de la commande choisissez le niveau de brillance des
iconesdumenude 1a10.

* Validez le choix par un appuiinstantané sur le régulateur .

Changement de couleur du réticule.

Cette commande permet de changer la couleur du réticule qui est affiché sur

I'écran.

e Afin de choisir une couleur parmi les deux couleurs disponibles
(noir/blanc/blanc avec point noir/noir avec point blanc), appuyez sur le
régulateur et procédez a la rotation du régulateur.

* Validez le choix par un appuiinstantané surle régulateur .

Réglage de luminosité du réticule

« Pour choisir la commande appropriée du menu, procédez a la rotation du
régulateur, appuyez sur le régulateur.

« Moyennant la rotation du régulateur choisissez le niveau de luminosité des
iconesdumenude 12 10.

Fonction PiP

Fonction PiP (“picture in picture”/ “image dans image”) vous permet d'agrandir
la zone centrale du réticule a deux reprises ce qui facilite la visée sans en
réduire le champ de vision.

Sélectionnez "Oui" pour activer le mode. Sélectionnez "Non"™ pour le
désactiver.

 Confirmez votre choix en appuyant brievement sur le régulateur.

Note: le zoom digital ne fonctionne pas lorsque la fonction PiP est activée.

MENU M2:

Tir de réglage par méthode d'un coup de feu unique.
Consultezla section 10 “TIR DE REGLAGE DE L'ARME”.

Choix du standard de signal vidéo de sortie.

* Appuyez sur le bouton de commande et procédez a sa rotation pour choisir le
standard de signal — PAL ou NTSC (par défaut la sortie vidéo est
débranchée).

* Afin de débrancher la sortie vidéo, choisissez “OFF”. Le débranchement
permet de réduire la consommation d'énergie de I'appareil.

* Appuyez sur le régulateur (11), afin de valider le choix.

Réglage de I'heure, des minutes.

* Appuyez sur le régulateur (11), moyennant la rotation du régulateur
choisissez le format d'affichage de I'heure, des minutes - 24/PM/AM.

* Afin de passer au réglage de la valeur d'heure, appuyez sur le régulateur.
Sélectionnez la valeur d'heure par rotation du régulateur.

* Afin de passer au réglage de la valeur de minutes, appuyez sur le régulateur.
Par rotation du régulateur sélectionnez la valeur de minutes.

* Pour quitter le menu, appuyez sur le régulateur et le maintenez appuyé.

Activation de latélécommande.
Consultez la section 12 “Télécommande”.

Elimination des pixels défectueux

Pendant I'exploitation du viseur une apparition des pixels défectueux (“morts”)

sur le senseur est possible, c'est-a-dire des points vifs ou sombres avec la

brillance constante sont visibles sur I'image. Les viseurs thermiques Apex

offrent une possibilité d'éliminer des pixels défectueux sur le senseur par un

moyen de programme.

* Appuyez surle régulateur (11) et le tenez appuyé pendant deux secondes
pour accéder au menu.

* Al'aide de la rotation du régulateur choisissez le pictogramme @ et appuyez

surlerégulateur.

Dans le sous-menu surgi choisissez le pictogramme } et appuyez sur le

régulateur.

Dans le centre de Il'afficheur surgit une croix X , et a la place des

pictogrammes surgissantes apparaissent les coordonnées (X;Y) % % 3% de la

croix par rapport au centre de l'afficheur, les pictogrammes du menu

disparaissent de I'afficheur.

Moyennant la rotation du régulateur déplacez la croix d'une fagon pour que le

centre de la croix coincide avec le pixel défectueux (si la croix et le pixel ont

été identifiés avec succes, le pixel défectueux doit s'éteindre). Une pression

courte sur le régulateur permet de changer la direction du movement de la

croix de celle horizontale a celle verticale.

Aprés la coincidence du centre de la croix avec le pixel défectueux

I'élimination de celui-ci se realise a la pression sur le bouton LRF (5).

Dans le cas de I'élimination réussie un court message “OK” apparait sur la

place des coordonnées.

Ensuite, en déplagant la croix on peut éliminer le pixel défectueux suivant. En

déplacant la croix-curseur dans la zone d'introduction sur I'afficheur des

coordonnées, celles-ci se déplacent dans la partie inférieure droite de

I'afficheur.

Retour ala carte d'usine des pixels
 Si vous souhaitez retourner a la carte d'usine des pixels (c'est-a-dire faire
revenir tous les pixels éliminés avant dans I'état initial), choisissez le
pictogrammedans le sous-menu surgi et appuyez sur le régulateur.
88



34

» Adroite du pictogramme apparaissent les points “Yes” ou “No”.

* A l'aide de la rotation du régulateur choisissez “Yes” et appuyez sur le
régulateur.

» Sivous changez d'avis e décidez de ne pas retourner a la carte d'usine des
pixels, choisissez “No” etappuyez surle régulateur.

* Pour quitter le menu appuyez sur le régulateur et le tenez appuyé pendant
deux seconds. Soit attendez 10 secondes, I'achévement sera automatique.

Retour aux settings par defaut

Pour le retour aux settings par défaut:

* Moyennant la rotation de la commande choisissez la commande
“Annulation de settings”. Appuyez surle bouton de commande.

* Pour assurer le retour aux setting par défaut, moyennant la rotation de la
commande choisissez “Yes” et appuyez sur le régulateur (11).

Il sera réalisé le retour aux settings suivants, a leur état initial, avantleur
ajustage par l'utilisateur:

Mode d'opération —“Forét”;

Mode d'étalonnage — automatique;

Choixdutyped'arme—1;

Choix du réticule dans la mémoire de I’appareil — 1 (pour tous les types
d'armes);

“Changement de couleur du réticule” — couleur noire;

Brillance de la graphique du menu-5;

Sortie vidéo —désactivée;

Valeur du niveau de luminosité — 10;

Valeur du niveau de contraste —6;

Zoom numérique —désactivée;

Réticule de télémeétre -1

L'unité de mesure de la distance - métre

Pour annuler le retour aux settings par défaut, choisissez “No”.

Attention: les coordonnées de tir de réglage ne s’annulent pas pour tous les
types d’arme.

Menu M3

Choix du réticule de télémeétre

Cette option permet de choisir la configuration du reticule de télémetre

parmi les trois types disponibles.

* Appuyez sur le régulateur (11) et procédez a sa rotation pour choisir le
type de reticule.

* Appuyez briévement sur le bouton de commande pour valider le choix.

* Lors du démarrage du télémeétre la réticule de visée disparait de I'écran,
et le réticule de télémétrie seulement apparait a la place.

* Dans 4 secondes d'inactivité, le réticule de visée reapparait sur I'écran.

Choix des unités de mesure de télémeétre

Cette option vous permet de choisir I'unité de mesure de la distance —

meétres ou yards.

* Par rotation du régulateur (11) choisissez la commande “M” — métres ou
“Y” — yards.

* Validez le choix par un appui instantané sur régulateur (11).

* L'icone de I'unité de mesure s'affiche avec les chiffres de la distance
mesurée.

Fonction «Zoom numérique».

La valeur d'amplification générale s'affiche sur I'afficheur.

L'amplification totale de viseur présente le produit de I'amplification optique de
viseur etde I'amplification numérique avec un coefficient de x2/x3 / x4.

Zoom numérique

Gros_sissement X2 3 x4
optique
Grossissement total
2,2x 4,4x 6,6x 8,8x
2,8x 5,6x 8,4x 11,2x

Deux régimes de «Zoom numérique» sont disponibles:

* Appuiinstantané surle bouton “ON” (3) (la fonction PiP doit étre désactivée).

* Le zoom numérique change cycliquement en appuyant brievement sur le
bouton ON :off=>x2=x3=>>x4=>off.

e La télécommande permet aussi de commander le zoom numérique (la
fonction PiP doit étre désactivée)- voir le point «Activation de
télécommande» dans le menu M2.

Régime de zoom graduel:

Sélectionnez la fonction «zoom graduel» moyennant I'appui instantané sur le
régulateur. La variation de la valeur d'amplification générale se poursuit au pas
de 0,1x parla rotation de bouton de commande.

Fonction «zoom standard». Principe d'action en fonction de la valeur courante
de lafonction «kzoom graduel».

Grossissement | 1e pression 2e pression 3e pression 4e pression
courant ON ON ON ON
x2,2 4,4x 6,6x 8,8x 2,2x
x3,6 4,4x 6,6x 8,8x 2,2x
x5,0 6,6x 8,8x x2,2 4.,4x

TELEMETRE INCORPORE

* Le viseur est doté d'un télemetre incorporé (7), qui permet de mesurer la
distance jusqu'a l'objet d'observation.
Mode opératoire:

* Allumez le viseur, réalisez le setting de I'i'mage du viseur en se référant aux
instructions décrites a la section 9, appuyez sur le bouton de télémeétre LRF
(5) ou sur le bouton de mesure de la distance (18) de la télécommande — sur
I'écran apparaitera le reticule de télémeétre (alors le réticule de viseur
disparaitera), Au coin droit en haut de I'écran apparaissent les traits des
valeurs de distance avec I'unité de mesure, le télémetre passe en mode de
veille.

* Sile mode PiP est activé, le réticule disparait de I'écran lorsque vous activez
le télémetre etla fenétre de PiP reste active.
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* Pointez le réticule de télémétre surI'objet et appuyez sur le bouton LRF.

* Au coin droit en haut de I'écran s'affichera la distance en meétres (ou en
yards).

Remarque: si, aprés la réalisation de la mesure, le télémétre reste non utilisé

pendant plus de trois secondes, il sera débranché et le réticule de visée

apparaitera.

Mode opératoire SCAN:

Afin de mesurer la distance en mode de scanning, maintenez appuyé pendant

plus de deux secondes le bouton LRF (5) ou le bouton (18) de la

télécommande. La valeur de distance varie en mode on line en fonction de la

distance jusqu'a l'objet d'observation. Au coin droit en haut de I'écran le

message SCAN apparaitera. Pour quitter le mode de scanning, appuyez

encore une fois sur le bouton LRF (5) ou le bouton (18).

* En cas d'échec de l'opération de mesure, sur I'écran apparaiteront des
traits.

* Dans 3-4 secondes d'inactivité (pas de mesure est realisée) le télémetre se
éteint, le réticule de télémétre avec la valeur de distance mesurée disparait
etle réticule de visée apparait.

Remarques:

* Pour sélectionner un réticule de télémétre, référez ala option de menu M3.

 Pour sélectionner une unité de mesure (métres ou yards), référez a la option
M3 de menu.

Particularites d'utilisation du télémeétre

* La précision de mesure et la distance pouvant étre mesurée dépendent du
facteur de réflexion de la surface de l'objet observé et des conditions atmos-
phériques. Le facteur de réflexion est fonction des facteurs tels que texture,
couleur, dimensions et forme de l'objet observé. En regle générale, les
objets de couleurs plus claires ou présentant une surface brillante ont un
facteur de réflexion plus élevé.

Mesurer la distance jusqu'aux objets menus est plus difficile par rapport aux
objets encombrants.

La précision de mesure est influencée par les facteurs tels que conditions
d'éclairage, brouillard, brume légere, pluie, neige. Les résultats de la
mesure peuvent étre moins précis pendant le travail sous le soleil ou lorsque
le télémeétre est orienté vers le soleil.

SORTIE VIDEO

Le viseur est muni d'une sortie video permettant de connecter les appareils
d'enregistrement video externes et d'afficher I'image sur un afficheur.

* Connectez le cable (13) a la prise (9) de la visée en faisant correspondre
I'encoche dans la prise du connecteur et la proéminance de la prise (9).
Sécuriez le cable en tournant dans le sens horaire la bague de verouillage
de la prise (voir Fig. 3).

* Connectez la prise d'alimentation externe (AC / DC) ou la prise adaptateur
voiture, du cable.

* Mettez en fonction le viseur et une image s'affichera sur le dispositif externe.
Veuillez vous assurer que I'appareil externe esten mode AV.

* Pour enregistrer de la vidéo, vous pouvez utiliser les enregistreurs vidéo tels
que Yukon MPR (#27041) et autres.

TELECOMMANDE

La télécommande sans fil permet de doubler les fonctions principales
deviseur:

ON (16) CAL (17) LRF (18)

Pression Allumer le L'étalonnage Activation du réticule

courte viseur / de télémetre / Mesure
Réglage du zoom de distance

discontinu ou PiP

Operation dans
le mode SCAN

Pression Eteindre I'écran Linversion
longue Arréter le viseur | de image

Avant la mise en service de la télécommande, son activation est nécessaire,
pour faire ceci:

Choisissez la commande du menu “Activation de la télécommande”
(icéne = ).

Appuyez sur le bouton de commande, le message “Wait” apparait, le compte
arebours démarre, au cours duquel il faut appuyer sur un des boutons prévus
sur le panneau de commande a distance et le maintenir appuyé pendant deux
secondes.

Une fois I'activation réalisée avec succés, a coté de l'icobne = apparait le
message “Complete”. En cas d'affichage du message Error (Erreur),
recommancez la procédure.

Latélécommande est activée et prét a fonctionner.

En cas d'un défaut de fonctionnement de la télécommande, veuillez
remplacez la pile. Pour faire ceci, procédez comme suit: dévissez les vis au
panneau arriére de la télécommande, enlevez le couvercle arriere, retirez la
pile déchargée et mettez en place la nouvelle pile CR2032.

UTILISATION DU RAILWEAVER 7/8”

* Le rail Weaver (8) est destiné a étre utilisé pour le montage des accessoires
tels que:
* Alimentateur externe EPS3I.
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Lors de la visite technique, recommandée chaque fois avant d'aller a la

chasse, il faut faire obligatoirement ce qui suit:

* Controle extérieur de I'appareil (les fissures, enfoncements profonds, traces
de rouille ne sont pas admissibles).

* Controle de la régularité et de la sureté du montage du viseur sur I'arme (le
jeudansle montage estinadmissible).

* Controle de l'état des lentilles de I'objectif, de l'oculaire, lentilles de
I'émetteur et récepteur du télémétre (les fissures, taches grasses, saleté,
gouttes d'eau et d'autres dépots sontinadmissibles).

» Controle de I'état des piles d'alimentation et des contacts électriques du
compartiment de batteries (la batterie ne doit pas déchargée: les traces
d'électrolyte, de sels et d'oxydation sontinadmissibles).

* Controle de la sureté du fonctionnement du commutateur des regimes de
travail, du régulateur, des boutons de controle.

¢ Controle du douceur de fonctionnement du régulateur de focalisation de
I'objectif, de labague d'oculaire.

ENTRETIEN ET STOCKAGE

Les viseurs APEX ont I'indice de protection IPX7 (Protégé contre les effets
de I'immersion temporaire pendant 30 min jusqu'a 1 m).

Conservez toujours |'appareil dans son étui, dans un endroit sec et bien
aéré. Pour la conservation de I'appareil d'une longue période les piles
devront étre retirées.

RECHERCHE DES DEFAUTS

Le tableau présente la liste des dérangements éventuels pouvant apparaitre
au cours de |'utilisation du viseur. Effectuez les vérifications recommandées et
les procédures de dépannage dans l'ordre indiqué. Veuillez noter que le
tableau ne répertorie pas tous les problémes possibles. Si le probléeme
rencontré avec la lunette n'est pas répertorié, ou si l'action proposée visant a
corriger le probléme, ne le résout pas, veuillez contacter le fabricant.

PROBLEME CAUSE PROBABLE SOLUTION

Le dispositif ne se met pas en Mauvaise mise en place des
marche. batteries.

Mettre en place les batteries en
respectant le marquage.

Les contacts dans le container Nettoyer le container de batteries,
sont oxydés — «écoulement» des  dénuder les contacts.

batteries ou présence d'un liquide

chimiquement actif sur les

contacts.

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTION

L'image est non distincte,
présence de bandes
verticales,fond irrégulier.

L'image est trop noire.

L'image de la réticule n'est pas
nette - on n'arrive pas de viser
l'oculaire.

Aune bonne image de la la
réticule, une mauvaise image de

Les batteries sont complétement
épuisés ou une ou quelques
batteries sont défectueuses.

Le couvercle n'est pas
completement fermé.

L'étalonnage est nécessaire.

Niveau de brillance insuffisant.

Le manque du débit dioprique de
l'oculaire pour la correction de
votre vue.

La poussiére ou I'eau condensée
sur les surfaces optiques

l'objet éloigné pas moins de 30 m.  extérieures de l'objectif et de

La réticule s'écarte au moment du

tir.

Le viseur ne focalise pas.

l'oculaire.

La lentille objective n'est pas mise
au point.

viseur sur le fusil, la fixation n'est
pas bloquée par le dispositif de
verrouilla-ge fileté.

Réglage incorrecte.

Utilisation du viseur dans les
conditions d'éclairement normal,
les distances d'observation étant
importantes.

Absence de rigidité de montage du

Mettre en place des batteries
chargées.

Assurez-vous que le couvercle
est fermé sur deux cotes.

Utilisez le container de batteries
de rechange.

Effectuer I'étalonnage de I'image,
en se référant aux instructions
citées au p.8 Utilisation Régler la
brillance moyennant la rotation du
régulateur.

Si vous portez les lunettes a
puissance dépassant +3,5,
observez par l'oculaire du viseur
avec os lunettes.

Nettoyer avec une serviette molle
a conton les surfaces optiques
extérieures. Secher le viseur et le
laisser dans le local chaud depuis
4 heures.

Ajustez I'image en faisant une
rotation de la molette de mise au
point.

Vérifier la rigidité du motage du
viseur. Assurez-vous que vous
utilisez un tel type de cartouches
que vous avez utilisé auparavant
au réglage par tir de vos fusil et
viseur. Si vous avez réglé le
viseur en été mais ['utilisez en
hiver (ou au contraire) alors il
n'est pas exclu un certain
changement du point zéro de
mire.

Regler I'appareil suivant le chapitre
“Utilisation”.Vérifier les surfaces
extérieures des lentilles de I'objectif
et de l'oculaire; en cas necessaire
les nettoyer de la pouissiére, du
condensat, du givre etc. Au temps
froid utiliser les moyens de
protection spéciaux (par exemple,
les lunettes de correction).

Vérifier la focalisation du viseur
dans les conditions d'éclairement
de nuit.
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___ PROBLEME

CAUSEPROBABLE ___

__ SOLUTION _

‘ ‘Le‘ ViSel‘.lI’ ne se met en marche
avec le tableau de
‘ }!élbcordmande

L'appareil ne fonctionne pas
‘ FU” une‘ alimentation externe.

IIn'y a pas d'image lors de
‘ ‘I'e‘wregi trement du signal
vidéo depuis le viseur
‘ Lh?rmiq e avec un
nregistreur vidéo externe.

Il n'y a pas d'image de ['objet
‘ obsgrvation.

La réticule s'écarte au moment du

|5
I
[

Le télémétre ne réalise pas la
‘ msure Fe la distance.

Erreur de mesure importante.

Le tableau de télécommande n'a
pas été activé.

Batterie est déchargée.

Assurez-vous que votre
alimentation fournisse la tension
de sortie.

Assurez-vous que le contact au
centre de la prise d'alimentation
externe et que la prise ne soient
pas déformés.

La sortie vidéo du viseur
thermique est désactivée.
Pas de connection.

L'observation est effectuée a
travers le verre.

Absence de rigidité de montage du
viseur sur le fusil, la fixation n'est
pas bloquée par le dispositif de
verrouillage fileté.

Devant les lentilles du récepteur ou
de 'émetteur se trouve un objet
étranger qui empéche le passage du
signal.

Les conditions athmosphériques ne
sont pas favorables (pluie, brume,
neige).

Au cours de la mesure le viseur était
soumis aux vibrations.

La distance jusqu'a I'objet est
supérieure a 400 m.

Le facteur de réflexion de I'objet est
trés petit (p.ex. les feuilles des
arbres).

Les conditions athmosphériques ne
sont pas favorables (pluie, brume,
neige).

Activez la télécommande |
conformément au paragraphe 14.

Mettre en place une nouvelle
batterie CR2032.

Chargez le bloc d'alimentation (si
nécessaire). ‘

|
Veuillez activer lasortie vidéo
(voir le point ,Choix du standard de‘
vidéosignall débranchement de sortie
vidéo”, chapitre MENU). (J
Assurez-vous que le cable vidéo soi
connecté correctement. ‘

Retirez le verre de la champ de vision.

Veérifier la rigidite du motage du viseur.
Assurez-vous que vous utilisez un tel
type de cartouches que vous avez utilisé‘
auparavant au réglage par tir de vos
fusil et viseur. Si vous avez réglé le
viseur en été mais |'utilisez en hiver (ou
au contraire) alors il n'est pas exclu un
certain changement du point zéro de
mire. ‘

Assurez-vous que les lentilles ne sont
pas couvertes avec la main ou avec les ‘
doigts; ne sont pas couvertes avec
saleté, givre etc.

Au cours de la mesure tenez I'appareil
tout droit.

Choisissez un objet & une distance ‘
inférieure & 400 m.

Choisissez un objet dont le facteur de ‘
réflexion est plus élevé.



DEUTSCH

TECHNISCHE DATEN
SKU# 76419 76429
Modell: APEX LRF XQ38 LRF XQ50
Microbolometer
Typ ungekiihiter ungekiihiter
Auflésung, Pixel 384x288 384x288
Bildwechselfrequenz, Hz 50 50
PixelgroRe, um 17 17
Optische Kenndaten
Objektiv F38 mm, F/1,2 F50 mm, F/1,2
VergroRerung, x 2,2 28
GleichmaRiger digitaler Zoom, x 22-88 28-11,2
Digitaler Zoom X2/ x3 /x4 x2/x3 /x4
Austrittspupillen-abstand, mm 67 67
Sehfeldwinkel (HxV), 98/74 75156

Winkelgrad
Sehfeldwinkel, m
auf 100m

Dioptrienausgleich, Dioptrien

Max. Beobachtungsdistanz
(Objekt - Tiertyp "Hirsch"), m

Naheinstellung, m
Absehen
Kennwert vom Klicken, mm auf 100 m (HxV)

Korrekturenbereich, mm auf 100 m (HxV)
Bildschirm

Typ

Effektive Auflosung, Pixel
Betriebsparameter

Betriebsspannung

Batterien

Externe Stromspeisung

Betriebsdauer von einem Batterie-set,
Stunde*

Max. StoRfestigkeit auf gezogener Waffe, J

Schutzklasse, Code IP (IEC 60529)
Betriebstemperatur, °C

Abmessungen (LxBxH), mm

Gewicht (ohne Batterien u. Montage), kg
P ter vom Entfer

Laserwellenlange, nm

Max. MeRentfernung, m**
EntfernungsmeRgenauigkeit, m
*Video-Ausgang ausgeschaltet.

2x zoom: 4,9/3,7 2x zoom: 3,8 /2,8

17,2/ x2 zoom: 8.6 13 /x2 zoom: 6.5
-4..+35 -4..435
1300 1600
7 7
27127 20/20
5400 / 5400 4000/ 4000

AMOLED (schwarz weil8, monochrom)

640x480 640x480
4+6V 4+6V
2CR123A 2xCR123A
815V 815V
4 4
6000 6000
IPX7 IPX7
-25... +50 -25...+50
336x110x75 343x100x75
0,75 0,85
905 905
1000 1000
+-1 +-1

**Abhangig von den Eigenschaften des Messobjekts, den Umgebungsbedingungen.

® | IEFERUMFANG

e Zielfernrohr

* Aufbewahrungstasche

* Fernbedienungspult

» Schiene (mit Schrauben und Sechskantschlissel)***

* Doppelkabel: Video und Stromversorgung

* Stromversorgungskabel

* Betriebsanleitung

* Putztuch

* Garantieschein

*** Bestimmten Auftrdgen geméaR kann die Schiene nicht mitgeliefert werden.
Anderung des Designs und der Software zwecks héherer Gebrauchs-
eigenschaften vorbehalten.

Softwareédnderungen bleiben vorbehalten. Die aktuelle Version der
Betriebsanleitung kénnen Sie bei der Webseite www.pulsar-nv.com finden.

BESCHREIBUNG

Warmebild-Zielfernrohre Apex LRF sind fiir die Anwendung mit Jagdwaffen in
Nachtbedingungen, bei Tageslicht bei schlechten Witterungsbedingungen
(Nebel, Dunst, Regen) bestimmt. Die Warmebild-Zielfernrohre sind sogar bei
Anwesenheit der Objekte, die die Zielentdeckung stéren (Zweige, hohes Gras,
dichtes Gebusch u.a.), effektiv. Im Unterschied zu den Zielfernrohren mit
Restlichtverstarkerréhre funktionieren die Warmebild-Zielfernrohre Apex ohne
Lichtund sind gegen Seitenbelichtung unempfindlich.

Die Modelle Apex LRF sind mit einem integrierten Entfernungsmesser
ausgestattet, der die Distanz bis zum Objekt bis zu 1000 Meter misst.

Der Betriebsbereich von Apex LRF umfasst Beobachtung, Orientierung bei
beschrankter Sicht, Jagd, Such- und RettungsmaRnahmen.

MERKMALE

Optik:

* GroRerAustrittspupillenabstand (67 mm)
¢ Innenfokussierung des Objektivs

* Optische VergréRRerung von 2.2x/2.8x
* GroRer Sehfeldwinkel

Elektronik:

Hochempfindlicher Sensor 384x288 Pixel

AMOLED Bildschirm (640x480 Pixel)

Stufenloser digitaler Zoom

Modus PiP («Bild im Bild»)

Integrierter Entfernungsmesser (max. Messdistanz 1000m)

Drei Kalibrierungsmodi: manueller, automatischer, halbautomatischer
Drei Betriebsmodi: “Felsen”, “Wald”, “Identifizierung”

Zwei Bildinversionbetriebe: “White hot” und “Black hot”

Reiche Auswahl an Absehen im Zielfernrohr gespeichert

EinschielRen mit einem Schuss und mit FREEZE-Funktion
Kennwertspeicherung des EinschieRens fir drei Gewehrarten oder
Entfernungen

Farbwechsel des Absehens
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Zusatzfunktionen

 Funktion der Videoausgangsabschaltung fir Energiesparen

 Externe Speisung

* Hohe Stoffestigkeit

 Schutzklasse IPX7

¢ Videoausgang fiir Videoaufnahme

* Loéschen der schadhaften Pixel

* Zusétzliche Weaver-Schiene fiir Zubehor

¢ Drahtlose Fernbedienung

* Umfangreiche Helligkeits- und Kontrasteinstellung mit Speicherung der
Benutzereinstellungen

* Abschaltfunktion des Bildschirms — Schutz gegen Demaskierung und
Schnellschaltung fiir weitere Anwendung.

BESONDERHEITEN DES BETRIEBS

Das Zielfernrohr ist fUr eine dauerhafte Anwendung bestimmt. Um die volle
Leistungsfahigkeit des Geréates zu gewahrleisten, soll man sich an folgende
Empfehlungen halten:

* Vor dem Betrieb vergewissern Sie sich, dass die Schiene laut Anweisungen
des Abschnitts "Installation der Schiene" installiert und festgemacht
wurde.

Lagern Sie das Zielfernrohr mit dem geschlossenen Lichtschutzdeckel in
derAufbewahrungstasche.

Schalten Sie das Zielfernrohr nach der Anwendung aus!

Es ist verboten das Garantiezielfernrohr zu reparieren und zu
demontieren!

Reinigen Sie die optischen AufRenteile sehr vorsichtig und nur im Falle der
dringenden Notwendigkeit. Zuerst entfernen Sie (wischen oder abstduben)
vorsichtig den Staub und Sand von der optischen Oberflache, dann reinigen
Sie sie. Benutzen Sie ein sauberes Baumwolltuch (Watte und Holzstab),
spezielle Mittel fur Linsen mit Vielfachschichten.

Das Zielfernrohr kann im breiten Temperaturbereich verwendet werden.
Aber wenn das Zielfernrohr von der Kalte in einen warmen Raum gebracht
wurde, nehmen Sie es aus der Aufbewahrungstasche nicht heraus, schalten
Sie es im Laufe von 2-3 Stunden nicht ein. Das ermdglicht die
Kondensatbildung auf den optischen Auenelementen zu vermeiden.

Wenn es Ihnen nicht gelang, leicht und sicher (ohne Luft, genau langs der
Linie des Laufes) das Zielfernrohr an das Gewehr anzubauen, oder Sie
zweifeln, dass es richtig befestigt ist, - wenden Sie sich unbedingt an
spezialisierte Gewehrwerkstatt. Das Schieen mit falsch angebautem
Zielfernrohr kann zum Markenabkommen oder Zielenstérung bringen!

Fir ein langes korrektes Funktionieren, Vorbeugung und Beseitigung der
vorzeitigen Stérungen und Verschlei® von Bauelementen und — einheiten
fuhren Sie technische Wartung rechtzeitig durch.

Die Batterien aus dem Zielfernrohr herausnehmen, wenn das Gerét langer
als ein Monat nicht gebraucht wird.

Einwirkung der tbermaRigen Sonnen-, Feuererhitzung etc. auf die Batterien
vermeiden.

ACHTUNG! Richten Sie das Objektiv des Gerétes niemals direkt auf die
hellen Lichtquellen, solche wie die Sonne, da die elektronischen
Komponenten beschédigt werden kénnen. Im Rahmen der Garantie wird fiir
die Schéaden nicht gehaftet, die durch falsche Anwendung verursacht wurden.

HAUPTPIKTOGRAMME DES MENUS/ STATUSZEILE
Betriebsmodus “Felsen”

Betriebsmodus “Wald”

Betriebsmodus “Identifizierung”

Manuelle Kalibrierung

Halbautomatische Kalibrierung

Automatische Kalibrierung

Umschalten zwischen Ausgangssignalstandards PAL/NTSC
Uhrzeiteinstellung

HFOODETZONE

Helligkeitseinstellung der Menupiktogramme
X2.2 Gesamtvergroferung x2.2
Léschen der schadhaften Pixel

X Kreuz zum Léschen der schadhaften Pixel

OG Helligkeits- und Kontrasteinstellung

FEl  Modus der Bildinversion: “White hot”/“Black hot”
Q  Rickstellung zu Pixelablegen

(mm | adezustandsanzeige

-@& Betriebsanzeiger von AuRenstromspeisung

Die Beschreibung der tibrigen Piktogramme finden Sie im 11. Kapitel
»MENU*

BESTANDTEILEUND STEUERORGANE

. Objektiv

. Griff der Objektivfokussierung
Taste “ON” (Ein-, Ausschalten)
. Kalibrierungstaste “CAL”

. Entfernungsmesser “LRF”

. Batteriebehalter

. Entfernungsmesser

. Zusétzliche Weaver-Schiene

. Videoausgang/Anschluss der Externen Stromspeisung
10.Ring fur Dioptrieneinstellung
11. Kontroller

12. Montage

Videokabel/ Stromversorgungskabel:
13. Anschlussstecker

14. Videoausgang

15. Anschluss an externe Stromspeisung
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Drahtlose Fernbedienung:
16.Taste “ON” (Ein/ Ausschalten des Geréts)

17.Taste “CAL” (Kalibrierung des Gerats)
18.Taste “LRF”

Taste Zielfernrohrs Erstes kurzes Weitere Dauerhaftes Drehen
(Aktueller Betatigen kurze Betatigen
Betriebsmodus) Betatigen
ON Das Zielfernrohr | Einschalten des | Aktivieren des | Ausschalten des
ist ausgeschaltet | Zielfernrohrs diskreten Zooms/| Bildschirms /
oder PP (wenn | aysschalten des
Das Bildschirm | Einschalten des | PiP aktiviertist) | Zigifernrohrs
ist ausgeschaltet | Bildschirms

Das Zielfernrohr | Aktivieren des diskreten Zooms /
ist eingeschaltet | oder PiP (wenn PiP aktiviert ist)

CAL Das Bildschirm | Kalibrierung des Sensors
ist eingeschaltet

Das Bildschirm
ist ausgeschaltet

MODE | Das Zielfernrohr | Entfernungsmesser| Entfernungs- MO_dl_JS «SCAN»
ist eingeschaltet | aktivieren. messung aktivieren,
kontinuierliche
Entfernungsmes-
sung
Modus SCAN Modus SCAN ausschalten
Kontrol-| Helligkeit Ubergang in den Modus Kontrast/ | Eintrittin Meni | Helligkeit
ler GleichmaRiger digitaler Zoom einstellen***
Kontrast Ubergang in den Modus Gleich- Kontrast einstellen
maRiger digitaler Zoom / Helligkeit —
— - — GleichmaRiger
GleichméRiger | Ubergang in den Modus Helligkeit/ digitaler Zoom
digitaler Zoom Ubergang in den Modus Kontrast einstellen

““Umschaltung zwischen Modi von Einstellug von Helligkeit, Kontrast
und Digitalzoom. (Taktumschalten der Modi (Helligkeit -> Kontrast ->
digilaler Zoom -> Helligkeit...).

Achtung! 10 Sek. nach der Helligkeit (oder Kontrast) Symbol verschwindet,
der Kontroller ist gesperrt und lasst keine Einstellung von Helligkeit, Kontrast
und gleichmaRigen Zoom. Dricken Sie kurz den Kontroller, um die
Einstellung fortzusetzen. Das Bildschirm zeigt das Symbol fur die
Funktionen, die zuletzt eingestellt wurden.

* Das Gerat speichert die letzte eingestellte Funktion. Beim nachsten
Drehen des Kontrollers wird die letzte Funktion eingestellt.

 Die beim Ausschalten gespeicherten Parameter sind auch beim néchsten
Einschalten des Gerates aktiv.
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EINLEGEN DER BATTERIEN

Drehen Sie den Griff des Deckels des Batteriefachs (6) gegen den
Uhrzeigersinn, bringen Sie ihn in die Position ,,Open®“. Den Deckel
abnehmen.

Legen Sie zwei Batterien CR123A der Markierung auf dem Deckel des
Batteriefachs und innerhalb des Batteriefachs geman ein.

Setzen Sie den Deckel des Batteriefachs zuriick ein, driicken Sie den Deckel
bis er einrastet - der Deckel schlieBt. Vergewissern Sie sich, dass der
Deckel beidseitig geschlossen wurde.

Batterieaufladungszustand wird unten in der Statuszeile (fmm) abgebildet.

Bei vélliger Batterieentladung blinkt das Piktogramm T in der Statuszeile.

Achtung: verwenden Sie keine wieder aufladbaren Batterien — die Lade-
zustandsanzeige funktioniert nicht korrekt, das Gerat kann sich unerwartet
abschalten.

Benutzen Sie nur gleichartige Speiseelemente mit dem gleichen
Aufladeniveau.

EXTERNE STROMSPEISUNG

Das Gerét kann von einer externen Stromquelle (Stecker 2,1mm) als auch von
einem Kraftfahrzeugnetz gespeist werden. Das Intervall der
Eingangsspannungen liegt zwischen 8V und 15V.

* SchlieRen Sie den Stecker (13) des Kabels an die Anschlussstelle (9) des
Warmebild-Zielfernrohrs an. Dazu vereinen Sie den Schlitz im Stecker mit
dem Vorsprung der Anschlussstelle (siehe Abb.3 im Vorsatz).

* Machen Sie das Kabel fest, indem Sie den Haltering des Steckers (13) im
Uhrzeigersinn zudrehen.

* SchlieRen Sie die AulRenstromquelle (AC/DC) oder den Autoadapter an die
Anschlussstelle (15) des Kabels an.

Achtung! Im ans Gerét anzuschlieBenden Anschlussstecker muss der zentrale

Kontakt “+” sein.

+ Mogliche Markierung am Stecker oder der Stromquelle ist ~~©-+.

¢ BeimAnschluss einer &uBeren Stromquelle (es erscheint ein Piktogramm
-@& )wird die Speisung von der den Batterien abgeschaltet.

* Wahrend der Versorgung von der externen Stromquelle erfolgt kein Aufladen
der Batterien!

Anmerkung: es ist empfehlenswert, AuBenstromquellen EPS3I oder EPS5 zu

gebrauchen, diese garantieren von 9 bis zu 20 Stunden Alleinlauf.

BETRIEB

Installation der Schiene

Vor dem Anfang des Zielfernrohrbetriebs ist es notwendig, die Schiene zu
installieren.

Das Zielfernrohr kann mit verschiedenen Schienentypen verwendet werden:
Euro-Prisma, Weaver, Seitenschiene, MAK Adapter u.a., die die Installation des
Zielfernrohres an viele Waffentypen erméglichen.
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Das Vorhandensein von Befestigungsnesten am Zielfernrohrsockel
ermdglicht die Installation der Schiene in zahlreiche Positionen. Die Wahl der
Schienenstellung lasst die richtige Lage der Austrittspupille dem Waffentyp
gemaR gewahrleisten. Die Schiene kann sowohl mit drei, als auch mit zwei
Schrauben (aus dem Lieferumfang) fixiert werden, das hangt von der
ausgewahlten Lage der Schiene ab (Beispiele Abb. 5).
» Mittels Sechskantschlissels und Schrauben ist die Schiene an den
Zielfernrohrsockel anzuschrauben;
« Stellen Sie das Zielfernrohr auf die Waffe auf, vergewissern Sie sich, dass
die gewahlte Lage bequemiist, dann nehmen Sie das Gerét ab;
* Drehen Sie die Schrauben los, bringen Sie Gewindefixierungsfliissigkeit
an das Gewinde der Schrauben an und schrauben Sie sie fest.
Lassen Sie die Gewindefixierungsflissigkeit trocknen.

o i
| C o @9
3 : 3 © Position 1: 3 Schrauben
: : : :
| Co @39
/—v-\ Position 2: 2 Schrauben
| Co @9
Abb. 5 Position 3: 2 Schrauben

* Das Zielfernrohrist zur Installation an die Waffe bereit.

* Nach der ersten Montage des Zielfernrohrs auf das Gewehr sollen Sie den
Anleitungen aus dem Abschnitt ,,Einschiessen des Zielfernrohrs auf die
Waffe* folgen.

Anmerkung
Bei der Anderung der Schienenposition wird ein neues Einschieen
notwendig.

Einschalten und Auschalten

* Dricken Sie die Taste “ON” (3), um das Gerat einzuschalten. Der
Bildschirm leuchtet in ein paar Sekunden auf. Wenn die Batterien entladen
sind, beginntdas Piktogramm in der Statuszeile T zu blinken.

¢ Um den Bildschirm auszuschalten, halten Sie die Taste "ON" eine Sekunde
gedriickt. Der Bildschirm erlischt, Meldung "Display off" erscheint.

¢ Umden Bildschirm einzuschalten, driicken Sie kurz die Taste “ON”.

e Achtung! Wenn die Funktion “Display off” aktiviert ist, sind alle
Bedienelemente aulRer der Taste "ON" nicht aktiv.

e Um das Zielfernrohr auszuschalten, halten Sie die Taste “ON” drei
Sekunden gedriickt.

Kalibrierung

e Kalibrieren Sie das Bild. Das ermdéglicht den Warmegrad des
Mikrobolometers auszugleichen und Fehler der Abbildung zu beheben. Das
Kalibrierungsintervall hangt vom Heizniveau des Sensors ab. Beim
Einschalten des Geréates kann das Warmebildgerat 6fter kalibriert werden.

e Das Gerat bietet drei Kalibrierungsmodi an: manuellen (M),
halbautomatischen (H) und automatischen (A).

Manuelle (gerduschlose) Kalibrierung

Der Objektivschutzdeckel soll geschlossen sein.

Schalten Sie das Gerat ein, indem Sie di Taste ON (3) driicken, halten Sie den
Kontroller (9) zwei Sekunden lang gedriickt, um ins Meni zu Gbergehen.

Den Kontroller drehend, wahlen Sie den Mentpunkt CAL (4). Dricken Sie
den Kontroller.

Den Kontroller drehend, wahlen Sie den Modus M. Driicken Sie den
Kontroller, um lhre Wahl zu bestatigen. Um das MenU zu verlassen, halten Sie
den Kontroller zwei Sekunden lang gedrickt, oder es ist 10 Sekunden
abzuwarten, so erfolgt der Ausgang aus dem Menu automatisch.

Um den Sensor zu kalibrieren, driicken Sie die Taste CAL. Das Bild erstarrt fur
eine oder zwei Sekunden. Danach ist der Objektivschutzdeckel zu 6ffnen.
Das Kalibrieren verlief erfolgreich.

Falls auf dem Bildschirm Fehler erscheinen (erstarrtes Bild, senkrechte Linien
u.a.), soll die Kalibrierung bei dem geschlossenen Objektivschutzdeckel
wiederholt werden.

Halbautomatische Kalibrierung

Das Gerét ist einzuschalten, der Objektivschutzdeckel aufzuklappen.

Der Kontroller (11) soll zwei Sekunden lang gedriickt werden, damit das Menti
aktiviert wird.

Den Encoder drehend, wahlen Sie den Menupunkt CAL (4). Danach soll der
Encoder gedriickt werden.

Drehen Sie den Encoder, um den H Modus zu wéhlen. Um den gewahlten
Punkt zu bestétigen, soll der Encoder gedriickt werden.

Um das Kalibrieren anzufangen, soll die Taste CAL (4) gedriickt werden. Das
Bild wird fur eine oder zwei Sekunden erstarren, dabei wird die innere Blende
ein Gerausch angeben. Das Gerat wurde erfolgreich kalibriert.

Automatische Kalibrierung

Im automatischen Regime wird das Warmebildgerat dem
Programmalgorithmus nach kalibriert. Der Sensor wird automatisch mitder
Blende geschlossen. In diesem Betriebsmodus ist manuelle Kalibrierung
mittels CAL (4) Taste moglich.

Das Geratist einzuschalten, der Objektivschutzdeckel ist aufzumachen.

Der Kontroller (11) ist zwei Sekunden lang gedrtickt zu halten, umins Menu zu
Ubergehen.

Der Kontroller ist zu drehen, der CAL Punkt ist zu wahlen. Driicken Sie den
Kontroller.

Drehen Sie den Kontroller, der A-Betriebsmodus soll gewahlt werden. Um die
Wahl zu bestatigen, driicken Sie den Kontroller.

Bei der automatischen Kalibrierung erstarrt das Bild fir eine oder zwei
Sekunden. Es ertént ein Gerdusch durch das Funktionieren der inneren
Blende.
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Bildfokussierung und — Einstellung

Den Objektivschutzdeckel aufklappen.

* Das Rad des Dioptrienausgleiches (10) drehen, um die Bildscharfe der
Piktogramme einzustellen.

Um das Helligkeitsniveau des Displays zu optimieren, drehen Sie den
Kontroller (11). Die erreichte Helligkeitsstufe ‘O: (von 0 bis 20) wird neben
dem Helligkeitsanzeiger im oberen Teil des Bildschirms abgespiegelt.

Um das kontrastreiche Bild auf dem Display zu erreichen, driicken Sie den
Kontroller (11) (es erscheint das Piktogramm (@ ), drehen Sie ihn. Die
entsprechende Kontraststufe (von 0 bis 20) wird neben dem
Kontrastanzeigerim oberen Teil des Bildschirms gezeigt.

Wabhlen Sie einen unbeweglichen warmen Beobachtungsobjekt, der 100
Meter entferntist.

Das Fokussierungsrad (2) drehend, erreichen Sie ein méglichst scharfes
Bild.

Nachdem alle Einstellungen durchgefiihrt wurden, brauchen Sie das
Dioptrienausgleichsrad nicht mehr zu drehen, unabhéngig von Distanz und
anderen Bedingungen. Das Bild wird nur mittels des Rades der inneren
Fokussierung eingestellt.

Um die Farbinversion des Bildes (Funktionen “White hot” und “Black hot”) zu
aktivieren, halten Sie die Taste “CAL” (4) zwei Sekunden lang gedrtickt.
Falls die Funktion “White hot” (,Weil heil*) ein ist, werden warme Objekte
in helleren Farbténen dargestellt; im Modus “Black hot” (Schwarz heil})
werden warme Objekte in dunkleren Farbschattierungen gezeigt. Das
Absehen wird zusammen mit dem Bild invertiert.

EINSCHIESSEN DES ZIELFERNROHRS AUF DIE WAFFE

Das Zielfernrohr ermdglicht zwei verschiedene Arten des EinschieRens:
mittels “EinschieBens mit einem Schuss” und mithilfe der Funktion
,Freeze“sik . Es wird empfohlen, das EinschieRen des Zielfernrohrs bei einer
ahnlichen der Betriebstemperatur wie folgt durchzufiihren:

EinschieBen mit einem Schuss

« Stellen Sie die Waffe mit dem Zielfernrohr auf das Zielgestell.

Stellen Sie die Zielscheibe in der einzuschieRfenden Entfernung auf, z.B.
100 m.

Stellen Sie das Zielfernrohr laut Anleitungen in Abschnitt "Betrieb™ ein.
Stellen Sie das Gewehr in die Zielscheibemitte entsprechend
mechanischem Visier auf.

Téatigen Sie einen Schuss. Falls der Treffpunkt mit dem Zielpunkt nicht
Ubereinstimmt, gehen Sie durch das lange Driicken des Encoders in das
Ment M2. Drehen Sie den Encoder, wéhlen Sie den Punkt “Einschiefen”
aus (wird durch Bildsymbol  dargestellt).

In der Mitte des Displays erscheint ein Hilfskreuz (K) > . Rechts vom
Piktogramm < erscheinen waagerechte Pfeile und Koordinaten des
Hilfskreuzes < § 3% .

Das Absehen im Zielpunkt haltend, verschieben Sie durch das Drehen des
Encoders das Hilfskreuz (K) nach den Achsen X und Y bezuglich des
Absehens, solange das Stitzkreuz mit dem Treffpunkt (P) in
Ubereinstimmung kommt (s. Abb.).

Um die Bewegungsrichtung des Absehens von horizontal auf vertikal zu
wechseln, driicken Sie den Kontroller.

Achtung! Das Hilfskreuz kann nur innerhalb des
Beschrénkungsrahmens bewegt werden (siehe Abb.),
dieser bestimmt den Korrekturenbereich — 200
Klicken waagerecht (+100/-100) und 200 Klicken
senkgerecht (+100/-100).

Verlassen Sie das Submeni «EinschieRen», indem
sie den Encoder langer gedrickt halten. Es
erscheint die Mitteilung ,OK®, die den Vorgang als
erfolgreich bestatigt. Jetzt bewegt sich das Absehen in den Treffpunkt.
Téatigen Sie einen erneuten Schuss, jetzt muss der Treffpunkt mit dem
Zielpunkt zusammenfallen.

Achtung! Speichern Sie die Einstellungen, bevor das Zielfernrohr
auszuschalten!

Tatigen Sie noch einen Schuss. Der Treffpunkt soll mit dem Zielpunkt
zusammenfallen.
Das Zielfernrohr ist auf die gewahlte Entfernung eingeschossen.

EinschieBen des Zielfernrohrs mit der Funktion “Freeze”

Tétigen Sie einen Anschuss.

Das Absehen des Zielfernrohrs mit dem Zielpunkt zusammenfallen (in der
Regel mit der Zielscheibenmitte).

Wenn Sie in EinschieRen-Betrieb sind, driicken Sie die Taste “LRF” oder
Taste (18) der Fernbedienung, friert die Abbildung. In der Statuszeile wird das
Piktogramm sk abgebildet.

Anmerkung: nachdem das Bild eingefroren wurde, brauchen Sie nicht die
Waffe auf Zielscheibe aufrichtend zu halten.

Den Kontroller drehend, verschieben Sie das Hilfskreuz innerhalb des
Beschrankungsrahmens solange bis das Stltzkreuz mit dem Treffpunkt
zusammenfallen.

Um die Bewegungsrichtung des Absehens von horizontal auf vertikal zu
wechseln, driicken Sie kurz den Encoder. Langes Halten den Encoder
gedrickt bestatigt die Speicherung der Korrekturen und ermdglicht den
Ausgang aus diesem MenUpunkt.

Falls die Koordinaten erfolgreich gespeichert wurden, erscheint an der
Koordinatenstelle die Mitteilung ,,Ok”.

Nachdem Sie den Menlpunkt verlassen haben, wird das Bild
wiederhergestellt.

Anmerkung: Einschiessparameter (X; Y Koordinaten) werden im Zielfernrohr
im Meni M1 unter Nummer 1 im Punkt "Gewehrauswahl" gespeichert. Wenn
Sie das Zielfernrohr auf einem anderen Gewehr oder auf eine andere
Entfernung einzuschiel3en brauchen, ist es die Nummer 2 oder 3 zu wéhlen
(siehe Punkt "Gewehrauswahl", Kapitel 11).

MENU

BETRIEB UND MENUINHALT

Dauerdriicken des Kontrollers — MenUeintritt;

Drehen des Kontrollers — Menifiihrung;

Kurzes Driicken des Kontrollers — Menueintritt; die Auswahl des
Meniipunktes mit dem gleichzeitigen Austritt oder Ubergang zum nachsten
Parameter (Uhrzeiteinstellung);
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Langes Driicken des Encoders — Ausgang aus dem Menlpunkt und Menu
(von der Position abhéngig). Ausgang aus dem Meni erfolgt auch
automatisch nach 10 Sekunden Stillstand (Menufuihrung erfolgt nicht).

Im Zielfernrohr sind zwei Meniis realisiert

M1 —Men 1 (Hauptmenu);

M2 —Men 2 (zusétzliches Ment);

M3 —Men 3 (Menu des Entfernungsmessers);

Aktiviertes Menl wird mit dem Rahmen auszeichnet - . Um in ein anderes
MenU zu Ubergehen, stellen Sie den Kursor um, drehen Sie den Encoder (das
Rahmen fangt an zu blinken). Driicken Sie den Kontroller.

STATUSZEILE

In der Statuszeile wird die folgende Information abgebildet:

Die Nummer des gewéhlten Gewehrs (1,2,3): ©

. Betriebsmodus (“Felsen”,”"Wald”,”Identifizierung”): Aa

. Kalibrierungsmodus (manueller, halbautomatischer, automatischer): M

. GesamtvergréBerung: 2.2Xx

. Bildinversion eingeschaltet: B

. Aktuelle Zeit: 00:00 AM

. Batterieaufladungszustand oder AuRRenstromspeisung
angeschlossen: (|

O MM 2.2x H 00:00 AM (]

N WN

Menii M1 (Hauptmenti):

* Auswahl des Betriebsmodus Mode

* Auswahl des Kalibrierungsmodus Cal

« Auswahl des Gewehres (1;2; 3) ©

* Auswahl des Absehens aus dem
Speicher des Zielfernrohrs -i-

* Helligkeitseinstellung der grafischen
Symboleim Meni &

 Farbwechsel des Absehens

* Helligkeit-einstellung des Absehens @

* Betrieb PiP PiP '

Menii M2 (zusétzliches Menii):

« Einschieflen mit einem Schuss <

¢ Auswahl des Videoausgangssignals —
PAL, NTSC oder Abschalten des
Videoausgangs =

¢ Uhrzeiteinstellung ®

 Aktivierung der Fernbedienung =

* Loéschen der schadhaften Pixel @

* Werkseinstellungen zurticksetzen &

Menii M3:

« Auswahldes Ansehens des
Entfernungsmessers 7.

M1 M2[M3)
&5

« Auswahl der MeReinheit des
Entfernungsmessers

MENU M1:

Auswahl des Betriebsmodus

Das Warmebildgerat bietet drei automatische Betriebsmodi an:

“Felsen”Aa (hohes Kontrastniveau), “Wald” 4 (niedriges Kontrastniveau) und

“Identifikation” & (erhéhte Detaillierung).

Jeder Betrieb hat optimales Verhéltnis der Betriebsparameter (Helligkeit,

Kontrast, Intensitdt usw.), was die beste an die Beobachtungsbedingungen

angepasste Bildqualitat garantiert.

* Um die passende Variante zu wahlen, driicken Sie den Kontroller (11) und
drehen Sie ihn.

* Bestétigen Sie die Auswahl, indem Sie den Kontroller driicken.

* Das Piktogramm fiir den gewahlten Modus wird in der Statuszeile abgebildet.

Gewehrauswahl (1,2,3)

Dieser Menupunkt ermdéglicht die Auswahl von drei Positionen des

Einschiepunktes fur unterschiedliche Gewehrtypen (oder Entfernungen).

Dabei kénnen drei Varianten der Absehenform des Zielfernrohrs fiir seine

Anwendung mit einer bestimmten Waffe gespeichert werden.

* Um die passende Variante zu wahlen, den Kontroller driicken und die
Nummer aus der Liste (1,2,3) wahlen.

» Den Kontroller kurz driicken, um die Auswahl zu bestétigen.

* Die Nummer der gewahlten Variante von der eingesetzten Waffe wird in der
Statuszeile gezeigt.

P.S. Urspriinglich liegt das Absehen fiir alle drei Varianten in der Bildschirmmitte

(X=0,Y=0). Danach soll das EinschieB3en fiir jede Waffe individuell durchgefiihrt

werden.

Auswahl des Kalibrierungsmodus
Siehe Kapitel 9 “Betrieb”.

Auswahl des Absehens aus dem Speicher des Zielfernrohrs

Dieser Meniipunkt ist fur die Auswahl eines von 13 gespeicherten Absehens

bestimmt. Im Menu wird die Nummer des Absehens abgebildet.

* Um die passende Variante zu wéahlen, den Kontroller (11) driicken und die
Nummer des Absehens aus der Liste wéhlen. Leeres Bildschirm istauch
verfugbar.

* Den Kontroller kurz driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

* Die Liste und ausfuhrliche Beschreibung der Absehen finden Sie auf der
Webseite www.pulsar-nv.com.

Achtung! Korrekte Arbeit der Absehen APEX wird bei der BasisvergréBerung jedes

Modells (2.2x; 2.8x) aufrechthalten, sowie auch im Betrieb “PiP” (“Bild im Bild”).
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Helligkeitseinstellung der grafischen Symbole im Menii

* Umden Menupunkt zu wéhlen, drehen und driicken Sie den Kontroller (11).

* Drehen Sie den Kontroller, um die passende Helligkeitsstufe von 1 bis 10 zu
wahlen.

* Driicken Sie kurz den Kontroller um die Auswahl zu bestétigen.

Farbwechsel des Absehens

In diesem Mentpunkt kénnen Sie die Farbe des Absehens wechseln.

* Um eine von angebotenen Farbvarianten (schwarz; wei; schwarz mit
weilden Punkt; weild mit schwarzen Punkt) zu wahlen, driicken und drehen
Sie den Encoder.

* Den Kontroller kurz driicken, um die Auswahl zu bestétigen.

Helligkeit-einstellung des Absehens

* Umden Menipunkt zu wahlen, drehen und driicken Sie den Kontroller (11).
* Drehen Sie den Kontroller, um die passende Helligkeitsstufe von 1 bis 10 zu
wahlen.

Modus PiP

Der Modus PiP (“Bild im Bild”) ermdglicht die Absehenmitte zu verdoppeln,

was das Zielen bequemer macht, ohne das Sichtfeld zu verringern.

. gm dﬁn Modus zu aktivieren, wahlen Sie “Yes”. Fur Deaktivierung wahlen
ie “No”.

* Bestétigen Sie die Auswahl, indem Sie den Kontroller driicken.

Anmerkung: bei dem aktivierten Modus PiP funktioniert der Digitalzoom

nicht.

MENU M2:

EinschieBen mit einem Schuf
Siehe Kapitel 10 “EinschieBen des Zielfernrohrs auf die Waffe”.

Auswahl des Videoausgangsstandards

» Den Kontroller dricken und danach drehen, um den
Videoausgangsstandard zwischen PAL und NTSC zu wéhlen
(standardmaRig ist der Videoausgang nicht aktiviert).

¢ Um den Videoausgang auszuschalten, ist der Punkt "OFF" zu wahlen.
Durch das Abschalten des Videoausgangs wird der Energieverbrauch
herabgesetzet.

* Dricken Sie den Kontroller, um die Auswahl zu bestéatigen.

Uhrzeiteinstellung

* Den Kontroller (11) drticken und danach drehen, um den Uhrzeitformat zu
wahlen 24/PM/AM.

¢ Um zur Stundeneinstellung zu Ubergehen, driicken Sie den Kontroller. Um
den Stundenwert einzustellen, drehen Sie den Encoder.

* Um zur Minuteneinstellung zu tibergehen, driicken Sie den Kontroller. Um
den Minutenwert einzustellen, drehen Sie den Kontroller.

* Halten Sie den Kontroller gedriickt, um den MenUlpunkt zu verlassen.

Aktivierung des Fernbedienungspultes
Siehe Kapitel 14.

Loschen der schadhaften Pixel

Wahrend des Betriebs kénnen auf dem Sensor des Warmebildgerates
schadhafte Pixel (das Bild stérende, stabil leuchtende helle oder dunkle
Punkte) erscheinen. Dabei ist es mdglich in den Apex Zielfernrohren die
schadhaften Pixel durch extra Programm zu I6schen.

Der Kontroller (11) ist zwei Sekunden lang gedriickt zu halten, um ins Menii zu
Ubergehen.

Den Encoder drehend, wahlen Sie das Programm @&) . Driicken Sie den
Kontroller.

Im Unterment wahlen Sie das Piktogramm X< . Driicken Sie den Kontroller.
Im Zentrum des Bildschirms erscheint ein rotes Kreuz ><; wo die Bildsymbole
auftauchen, erscheinen relativ dem Kreuz des Displayzentrums Koordinaten
(X;Y) < + ¥, die Piktogramme des Men(is verschwinden.

Das Kreuz soll durch das Drehen des Kontrollers so bewegt werden, dass das
Zentrum des Kreuzes mit dem schadhaften Pixel verschmilzt (bei der
richtigen Verschmelzung der schadhafte Pixel erlischt). Ein kurzes Driicken
des Kontrollers ermdglicht das Umschalten der Bewegungsrichtungen des
Kreuzes von der senkrechten auf die waagerechte.

Nachdem das Kreuzzentrum den schadhaften Pixel abgedeckt hat, wird der
gewahlte Pixel durch das kurze Driicken der Taste “LRF” (5) geldscht.

Wenn das Léschen erfolgreich gelaufen ist, erscheint an der Stelle, wo
Koordinaten waren, eine ,,OK* Mitteilung.

Das Kreuz bewegend, kann man auch weitere schadhafte Pixel [6schen. Falls
das Kreuz an die Stelle gebracht wird, wo die Koordinaten auf dem Display
abgebildet werden, werden die Koordinaten in den rechten unteren Teil des
Displays verschoben.

Riickstellung zu ,,Pixelablegen*

* Um ,Pixelablegen* zurtickzubekommen (alle gel6schten schadhaften Pixel
in Ausgangszustand zu bringen), ist es das im Untermenl aufgetauchte
Piktogramm Q zu wéhlen und den Kontroller zu driicken.

Rechts vom Piktogramm erscheinen Punkte “Yes” und “No”.

Drehen Sie den Encoder und wahlen Sie “Yes”. Den Kontroller driicken.

Falls Sie ,,Pixelablegen“ doch nicht brauchen, wahlen Sie “No”. Den
Encoderdriicken.

Um das Menu zu verlassen, ist es den Kontroller zwei Sekunden lang
gedriickt zu halten, oder 10 Sekunden abzuwarten. Der Ausgang erfolgt
automatisch.

Anmerkung! Auf dem Display des Wérmebildgerétes sind einer oder zwei
Pixel als weille oder schwarze Punkte zuldssig. Diese kénnen nicht entfernt
werden, dabei stellen Sie kein Defekt dar.

Werkeinstellungen wiederherstellen

Um die Werkseinstellungen wiederherzustellen ist folgendes zu tun:

* Den Kontroller drehen, den Punkt “Werkseinstellungen wiederherstellen”
wahlen. Den Kontroller driicken.

* Um die Werkseinstellungen zuriickzusetzen, drehen Sie den Kontroller,
wéhlen Sie “Yes”, driicken Sie den Kontroller .
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Folgende Einstellungen werden zum Anfangszustand gebracht:
Betriebsmodus —“Wald”;

Kalibrierungsmodus —automatisch;

Gewehrauswahl - 1;

Auswahl des Absehens — 1 (fur alle Gewehrarten);

Farbwechsel des Absehens —schwarz;

Helligkeitseinstellung der Meniigrafik — 5;

Videoausgang —ausgeschaltet;

Helligkeitswert des Bildschirms — 10;

Kontrastwert des Bildschirms —6;

Digitalzoom —ausgeschaltet;

Bildinversion —ausgeschaltet;

Betrieb “PiP” —ausgeschaltet.

Absehen des Entfernungsmessers — 1

Messeinheit—Meter

Um die Werkseinstellungen abzuweisen, wéhlen Sie “No”.
Anmerkung: die Einschiesskoordinaten bleiben fiir alle Gewehrtypen
gespeichert.

MENU M3:

Auswahl des Absehens des Entfernungsmessers

In diesem MenuUpunkt kénnen Sie die Form des Absehens des

Entfernungsmessers aus drei angegebenen Varianten wahlen.

* Den Kontroller driicken und drehen, um das passende Absehen zu wahlen.
Die Nummer des Absehens wird rechts vom Piktogramm abgebildet.

* Dricken Sie kurz den Kontroller, um die Auswahl zu bestatigen.

* Beim Einschalten des Entfernungsmessers, verschwindet das Absehen aus
dem Bildschirm, und das Absehen des Entfernungsmessers wird anzeigt.

e Nach 4 Sekunden Inaktivitat, verschwindet das Absehen des
Entfernungsmessers, und das Absehen des Zielfernrohres wird wieder auf
dem Display angezeigt.

Auswahl der Messeinheiten des Entfernungsmessers

¢ In diesem Menupunkt kdnnen Sie die Messeinheit der Entfernung zwischen
Meter und Yard wéhlen.

¢ Drehen Sie den Kontroller, wahlen Sie den Punkt “M” — Meter oder “Y” —
Yard.

* Dricken Sie kurz den Kontroller, um die Auswahl zu bestatigen.

» Das Piktogramm von Messeinheit wird zusammen mit dem Messergebnis
abgebildet.

Funktion “Digitaler Zoom”

Aufdem Display wird die GesamtvergréRerung abgebildet.

Dei GesamtvergroRerung des Zielfernrohrs besteht aus dem Produkt von der
optischen VergroRerung und dem digitalen Zooms x2 / x3 / x4.

VergroRerungsfaktor vom
Digitalzoom
Optische 2 | 3 &
VergréRerung —
Gesamtvergroferung
2,2x 4,4x 6,6x 8,8x
2,8x 5,6x 8,4x 11,2x

Es gibt zwei Modi vom digitalen Zoom
Standardmodus:

» Kurzes Driicken der Taste ON (3) (PiP muss aus sein).
Andern Sie die digitale Zoom-Werte zyklisch mit einem kurzen Druck der Taste
ON:ab=>X2=>X3=>X4=>ab.

Bei Arbeit mit dem digitalen Zoom kann auch mit dem Fernbedienungspult
erfolgen (PiP muss aus sein) — siehe Kapitel “Autorisierung des
Fernbedienungspultes im Menii” M2.

Modus des gleichméBigen digitalen Zooms:

Driicken Sie kurz den Kontroller, um den “gleichméBigen Zoom” zu wahlen.
Die Anderung der GesamtvergréRerung erfolgt mit dem Schritt 0,1x, dafir
drehen Sie den Kontroller.

Prinzip des Funktionierens vom “Standardzoom” abhangig vom Istwert der
Funktion “GleichméaRBiger Zoom”

Aktuf"er Erstes Driicken | Zweites Driicken | Drittes Driicken Viertes Driicken

VergroRer-

ungswert
x2.2 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x3.6 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x5.0 6.6x 8.8x x2.2 4.4x

DER EINGEBAUTE ENTFERNUNGSMESSER

Das Zielfernrohr ist mit dem eingebauten Entfernungsmesser (7)
ausgestattet. Dieser ermdglicht die Entfernung bis zu 1000 Meter zu messen.

Betrieb:

Das Zielfemrohr einschalten, die Bildeinstellung laut Abschnitt 9 durchfiihren.
Die Taste “LRF” (5) oder die Taste der Entfernungsmessung auf dem
Fernbedienungspult (18) dricken  — auf dem Bildschirm erscheint das
Absehen des Entfernungsmessers (dabei verschwindet das Absehen),
Rechts oben auf dem Bildschirm Striche der Distanzwerte mit der
Messeinheit erscheint, das heilt der Entfernungsmesser stellt sich in Stand-
by Modus ein.

Wenn der PiP-Modus aktiviert ist, bei dem Aktivieren des
Entfernungsmessers verschwindet das Zielfernrohr-Absehen und PiP-
Fenster bleibt aktiv.

Richten Sie das Absehen des Entfernungsmessers auf das Objekt, driicken
Sie die Taste “LRF”.

Rechts oben auf dem Bildschirm wird das Messergebnis in Meter (Yard)
abgebildet.

Anmerkung: Falls der Entfernungsmesser nach der Messung lénger als 3
Sekunden nicht angewendet bleibt, wird er abgeschaltet und es erscheint das
Absehen des Zielfernrohrs.

Betrieb im Modus SCAN:

* Umden Scanmodus zu aktivieren, halten Sie die Taste LRF (5) oder die Taste
(18) der Entfernungsmessung auf dem Fernbedienungspult langer als zwei
Sekunden gedrickt.
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__+ Der Messwert wird sich im Echtzeitbetrieb_von der Entfernung bis zum

|| [Bedbachtungsobjekt abhingig &@ndern. Oben rechts auf dem Display|
erscheint die Mitteilung SCAN. Um den Scanmodus zu inaktivieren, driicken

Il ‘SieJ_gie Taste LRF (5)oder die Taste (18) auf dem Fernbedienungspult noch‘
einmal.

. Fa!s die Messung fehlgeschlagen wurde, erscheint die Fehlanzeige statt‘
‘ ‘ ‘de Messergebnisses.

lel1 31’4 Sekunden Inaktivitat (keine Messung wird durchgefihrt) deq
Entfernungsmesser schaltet sich aus, das Absehen des Entfernungsmessers
H it gemessenen Distanzwert verschwindet und ein Absehen des‘
Zielfernrohres erscheint.

| IApmérkung: |
* Um das Absehen des Entfernungsmessers zu wahlen, bitte Mentpunkt im
‘ ‘ ‘MS‘sehen. ‘
* Um die Messeinheit (Meter oder Yard) zu wahlen, bitte Mentpunkt im M3
| peen |

Besonderheiten des Betriebs

\ \- \Dié Messgenauigkeit und maximale Entfernung hangen vom\
Reflexionsgrad der Zielflache und Witterungsbedingungen ab. Der
\ \ \Reiﬂexionsgrad wird von solchen Faktoren wie Oberflachenbeschaffenheit,
Farbe, GroRe, Form des Zielobjekts beeinflusst. In der Regel werden helle
Ziele starker als dunkle Ziele reflektiert. ‘
« 'Die'Entfernung zu kleineren Zielobjekten ist schwieriger zu messen.
e Lichtverhaltnisse, Dunst, Nebel, Regen kénnen die Distanzmessung
‘ ‘ ‘beéinﬂussen. Die Messergebnisse kénnen bei sonnigem Wetter oder wenn‘
der Entfernungsmesser gegen die Sonne gerichtet ist weniger genau sein.

([ ] HA‘NS‘CHLUSSSTELLEVIDEO ouT |

HDES ﬁielfernrohr ist mit dem Videoausgang ausgestattet, um die externen‘

Gerate fur Videoaufnahme anzuschlieRen und das Bild auf den Bildschirm zu

‘ ‘Uﬁ)ertt’agen. ‘

* Schlielfen Sie den Stecker (13) des Kabels an die Anschlussstelle (9) des

|| warmebild-Zielfernrohrs an. Dazu vereinen Sie den Schlitz im Stecker mif
dem Vorsprung der Anschlussstelle (13) (siehe Abb.3 im Vorsatz).

‘ ‘- ‘Maphen Sie das Kabel fest, indem Sie den Haltering des Steckers (13) im‘
Uhrzeigersinn drehen.

‘ ‘- ‘Sc lieRen Sie den Empfanger des Videosignals an den Stecksockel (14)‘
des Kabels.

‘ ‘- ‘chalten Sie das Zielfernrohr ein, wéahlen Sie den Ausgangsvideosignal T
das Bild wird an die externe Anlage Ubertragen. In der externen Anlage soll
derModus AV (des Bildschirms) aktiviert.

| Mn \Aideos aufzunehmen, kdnnen Sie Videorekorder Yukon MPR (#27041). ‘

1NN
‘ ‘FFRF“IBEDIENUNGSPULT

Drahtloses Fernbedienungspult wiederholt die wichtigsten Funktionen des
‘ Fi‘elfqrnrohres. ‘
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“Vor dem Gebrauch des Fernbedienungspultes aktivieren Sie es auf folgende

Weise: \
* Wahlen Sie den Mentipunkt ,,Aktivieren des Fernbedienungspultes*
Taste ON (16) CAL (17) LRF (18) |
Kurzes Gerét einschalten /|  Kalibrieren Entfernungs-
Driicken | Diskreten messer aktivieren / |
Zoom / PiP wahlen Distanzmessung |
Dauer- Bildschirm / Gerat Bildinversion SCAN Modus
driicken | 5ysschalten aktivieren |

Vor dem Gebrauch des Fernbedienungspultes aktivieren Sie es auf folgende‘

Weise:

* Wahlen Sie den Menupunkt ,,Aktivieren des Fernbedienungspultes* ‘
(=)

* Driicken Sie den Encoder, es erscheint die Mitteilung “Wait” (warten) und deﬂ
Countdown féangt an, so soll im Laufe von dieser Zeit eine von den Tasten des
Fernbedienungspultes zwei Sekunden gedriickt gehalten werden. \

* Die Mitteilung “Complete” erscheint neben dem Piktogramm wenn die
Aktivierung erfolgreich gelaufen ist. \

* Das Fernbedienungspultist aktiviert und zur Arbeit bereit.

* Wenn das Fernbedienungspult nicht funktioniert, setzen Sie eine neu91
Batterie ein. Dafiir schrauben Sie die Schrauben von der Riickwandplatte des
Fernbedienungspultes ab, nehmen Sie die abnehmbare Rickwand ab,
nehmen Sie die entladene Batterie heraus und legen Sie eine neue Batteri&
CR2032 hinein. |

\
SCHIENEWEAVER 7/8"

Die Schiene Weaver (8) ermdéglicht die Montage des Zubehérs auf Ih|J
Zielfernrohr: ‘
* Externe Stromspeisungen EPS3I.

TECHNISCHE WARTUNG ‘

Bei der technischen Wartung, die vor jeder Anwendung durchzufiihren ist,

prifen Sie:

e Den &uferen Zustand des Zielfernrohrs (Bruche, tiefe Beulen,
Korrosionspuren sind nicht zuléssig). \

* Richtigkeit und Zuverlassigkeit der Montage des Zielfernrohrs auf der Waffe
(Lufte sind strengstens verboten). \

e Zustand der Linsen des Objektivs, Okulars, Ausstrahlers, Aufnehmers
(Bruche, fette Flecken, Schmutz und andere Beschléage sind nicht zuléssig). ‘

» Zustand der Speiseelemente und elektrischer Kontakte des Batteriefaches
(Batteriene sollen nicht entladen sein; Spuren von Elektrolyt, Salz und
Sauerung sind nicht zulassig). ‘
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| [Zujerlassigkeit des Funktionierens des Modus-Umschalters, Kontrollers)
Steuerungstasten.
H- ‘Gapggleichmérsigkeit des Fokussierungsgriffs des Objektivs und‘
Okul

® | WARTUNG UND LAGERUNG

. Zies!fernrohre APEX haben Schutzklasse IPX7 (IPX7 - absolut wasserdicht —
chitzt vor eindringendem Wasser beim kurzzeitigen Eintauchen (ein\
Meter tief fir 30 Minuten).

‘ ‘- ‘La&ern Sie das Gerat immer nur in der Aufbewahrungstasche, in einem‘

trockenen, gut geliifteten Raum. Bei der Dauerlagerung ziehen Sie
|| Junbedingt die Batterien heraus.

([ ] | ‘FFHkERBESEITIGUNG

In der Tabelle ist die Liste der méglichen Probleme, die bei dem Betrieb des
| Helf rnrohrs auftreten kénnen, aufgefiihrt. Fihren Sie die empfohlen
Prifung und Korrektur laut der Tabelle durch. Falls Defekte entstehen, die in
\ \dér Thbelle nicht genannt sind, oder erwzhnte Manahme fiir die Beseitigung
des Problems kein Ergebnis hat, soll das Gerat der Reparatur unterliegen.

PROBLEM
.

MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG ‘

it |

Das Bild ist unscharf, mit

‘ ‘Dés BiI}j ist zu dunkel.

rich
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‘ e kreqhten Linien verzerrt, der
Hintergrund ist ungleichmaRig.

Das unscharfe Bild des Absehens,
Es gelirLgt nicht das Okular richtig
‘ u‘ ten.

Das Zielfernrohr schaltet sich nicht Batterien sind falsch eingelegt.

Kontakte im Batteriefach sind
oxidiert, die Batterien "lecken"
oder auf die Kontakte geriet die
chemisch aktive Fliissigkeit.

Batterien sind vollig entladen oder

eine davon ist defekt.

Den Deckel des Batteriebehalters

ist nicht vollstandig geschlossen.

Das Gerat soll kalibriert werden.

Die Helligkeit des Bildes ist auf
niedrigem Niveau.

Fiir Korrektur Ihrer Sehkraft sind
die Dioptrien des Okulars nicht
genug.

Legen Sie Batterien entsprechend
der Markierung ein. ‘

Reinigen Sie das Batteriefach,
reinigen Sie die Kontakte. ‘

Legen Sie neue Batterien ein. ‘
Vergewissern Sie sich, dass den
Deckel des Batteriebehlters auf ‘
beiden Seiten einrastet.

Fiihren Sie das Kalibrieren der
Abteilung “Betrieb” entsprechend ‘
durch.

Drehen Sie den Kontroller (9), bis ‘
das Bild genug hell ist.

Wenn Sie Brillen mit den Linsen
(iber +/- 3,5 haben, dann
beobachten Sie das Okular des
Visiers durch die Brille.

B

_ PROBLEM___

_MOGLICHE URSACHE

___ BESEITIGUNG ___

Beim deutlichen Bild des
Absehens bleibt das Bild des
Objektes, das mindestens 30 m
entfernt ist, unscharf.

Staub und Kondensat auf
optischen AuRenflachen des
Objektivs und Okulars.

Der Objektiv ist nicht fokussiert.

Das Absehen wird beim SchieRen Das Zielfernrohr steht nicht fest

verschoben.

Das Zielfernrohr l&sst sich nicht
fokussieren.

Das Zielfernrohr schaltet sich
mittels Fernbedienungs-pultes
nicht ein.

Das Gerat funktioniert mit der
externen Stromspeisung nicht.

auf dem Gewehr, oder die
Befestigung wurde mit
Schraubfixierstift nicht fixiert.

Das Gerat ist nicht richtig
eingestellt.

Das Zielfernrohr wird bei
Tageslicht auf langer
Beobachtungsdistanz verwendet.

Das Fernbedienungspult ist nicht
aktiviert.

Die Batterie ist leer.

Priifen Sie, ob die
Ausgangsspannung einstrémt.

Vergewisser Sie sich, dass der
zentrale Kontakt der
Anschlussstelle und
Steckerkontakte fiir externe
Speisung nicht defekt ist.

Wischen Sie die optischen

AuRenflachen mit dem weichen
Baumwolltuch ab. Trocknen Sie
das Visier, lassen Sie es fiir vier
Stunden im warmen Raum liegen. ‘

Einstellen Sie das Bild mit dem
Fokussierungsrad (6). |

Priifen Sie die Festigkeit des
Einbaus des Zielfernrohrs. ‘
Vergewissern Sie sich, dass Sie

die Art der Patronen, mit denen ‘

Sie friiher Ihr Gewehr und Visier ‘
eingeschossen haben,

verwenden. Wenn Sie das
Zielfernrohr im Sommer ‘
eingeschossen haben, und es im
Winter (oder im Gegenteil) ‘
verwenden, dann ist eine gewisse
Anderung des Nullpunktes des
EinschieBens nicht ‘
ausgeschlossen.

Stellen Sie das Gerat ‘
entsprechend dem Abschnitt 9
"Betrieb” ein. Priifen Sie die ‘
AuRenflachen der Linsen des
Objektivs und Okulars; falls
notwendig, reinigen Sie sie vom ‘
Staub, Kondensat, Raureif usw.
Bei kaltem Wetter konnen Sie ‘
spezielle Anlaufenschutzschichten
(zum Beispiel, wie fiir
Korrekturbrillen) verwenden. ‘

Priifen Sie die Fokussierung des ‘
Zielfernrohrs in der Nacht.
Aktivieren Sie das
Fernbedienungspult laut ‘

Betriebsanleitungen.

Setzen Sie eine neue Batterie ‘
CR2032 ein.

Laden Sie das externe
Stromspeisungsgerat auf (falls ‘
notwendig).
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__ PROBLEM _

_ MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG ___

‘ Filfschiwm.

‘ mrsfeh\er ist gro3.
[

‘ Es‘fehlt lias Bild bei der Aufnahme
des Videosignals auf einen
‘ Memeﬁ Videorekorder oder beim
Anschluf an einen externen

‘ ET Er’\\}femungsmesser fiihrt
e Messungen durch.

Die Videoschnittstelle ist
abgeschaltet.

Esfehltder Kontakt.

Vor den Linsen des Empféngers
oder Objektivs befindet sich ein
fremder Gegenstand, der den
Signalflul verhindert.

Unglinstige Wetterverhaltnisse
(Regen, Dunst, Schnee).

Bei der Messung unterliegt das
Zielfernrohr der Vibration.

Das Objekt ist Giber 1000 Meter
entfernt.

Der Reflexionsgrad ist sehr
niedrig (z.B. das Laub).

Ungiinstige Wetterverhaltnisse
(Regen, Dunst, Schnee).

Schalten Sie die
Videoschnittschelle ein (s.Kapitel
9. Hauptmenii. Menii M2).
Vergewissern Sie sich, dass der
Videokabel richtig angeschlossen
ist.

Vergewissern Sie sich, dass die
Linsen mit der Hand oder mit
Fingern nicht geschlossen sind;
dass es keinen Schmutz, Reif
usw. auf den Linsen gibt.

Halten Sie das Gerat bei der
Messung gerade.

Wahlen Sie das Objekt, das bis
1000 Meter entfernt ist.

Wahlen Sie das Objekt mit einem
hoheren Reflexionsgrad.

R
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CARACTERISTICAS TECNICAS

SKU# 76419 76429
Modelo: APEX LRF XQ38 LRF XQ50
Microbolémetro

Tipo no refrigerado no refrigerado
Resolucion, pixel 384x288 384x288
Frecuencia de trama de la imagen, Hz 50 50
Tamaiio del bixel. um 17 17
Caracteristicas opticas

Objetivo F38 mm, F/1,2 F50 mm, F/1,2
Aumentos, x 2,2 2,8
Zoom digital continuo, x 2,2-88 28-11.2
Zoom digital x2/x3 /x4 x2/x3 /x4
Alivio pupilar, mm 67 67
Angulo del campo 98/74 75156
de vision (HxV), grados 2x zoom: 4,9/3,7 2x zoom: 3,8/2,8
Angulo del campo

M%iéir’m ma100m x2 zoom: 8.6 13 /x2 zoom: 6.5
Ajuste dioptrico del ocular, dioptrias 4. 435 4..435
Alcance de observacion max. de

un animal como un ciervo, m 1300 1600
Distancia minima del enfoque, m 7 7

La reticula

Valor de un clic (HxV), mm a 100 m 27127 20/20
Banda de regulaciones (HxV),

m@100m 5400 / 5400 4000 /4000

La pantalla

Tipo

Resolucion efectiva. pixel
Caracteristicas de empleo
Alimentacion

Tipo de baterias
Alimentacion externa
Tiempo operativo con juego
de baterias, h*

Resistencia méaxima de choque
en las armas estriadas, julios

Clase de proteccion, codigo IP (IEC 60529)

Temperatura de trabajo, °C
Dimensiones (LxAxA), mm
Peso. kg

Telémetro de laser

Longitud de onda de laser, nm
Distancia de medicion max, m**
Presicion de medicion, m

* La salida de video esta desactivada .

AMOLED (blanco y negro, monocromo)

640x480

4+6V
2xCR123A
815V

4

6000

IPX7
25 ... 50
335x110x75
0,75

905
1000
+-1

640x480

4+6V
2xCR123A
815V

4

6000

IPX7
-25 ... +50
343x100x75
0,85

905
1000
+-1

** Segun las caracteristicas del objeto de medicion, condiciones ambientales.

CONTENIDO DEL EMBALAJE

* Visortérmico

¢ Funda

* Mando control remoto

* Montaje (con tornillos y llave hexagonal)***

* Cable doble: de video y de alimentacion externa

 Cable de alimentacion externa

* Instrucciones de empleo

* Pafio delimpieza

* Tarjetade garantia

*** Para algunos encargos el montaje no es suministrado.

Con el fin de mejorar el disefio y el software del producto, este puede estar
sujeto a cambios.

La version actualizada de las instrucciones de empleo Ud. las puede encontrar
en el sitio de Internet www.pulsar-nv.com

DESCRIPCION

Los visores térmicos APEX LRF XQ se destinan para utilizarlos en fusiles de
caza tanto de noche, como de dia, con condiciones atmosféricas complejas
(nieble, smog, lluvia), asi como también cuando existen obstaculos que
dificultan la deteccion del objetivo (ramas, hierva alta, arbustos densos, etc.). A
diferencia de los visores de vision nocturna sobre la base de convertidores
electronico-6pticos, los visores térmicos Apex no necesitan una fuente externa
de luzy notemen alas "sobreexposiciones".

Los visores APEX LRF XQ estan dotados de un telémetro integrado de laser
que le permite mesurar la distancia a objetos hasta 1000 metros.

Los visores pueden emplearse para llevar a cabo la caza nocturna, la
observacion y orientacién en el lugar, la realizacion de operaciones de
inteligencia y de salvamento.

PARTICULARIDADES DISTINTIVAS

Parte 6ptica:

* Gran alivio pupilar (67 mm)

 Funcion del enfoque interno del objetivo
* Aumentos 6pticos 2.2x/2.8x

* Ancho campo de vista

Parte electronica:

* Matriz de 384x288 pixeles

 PantallaAMOLED (640x480 pixeles)

* 2xzoom digital continuo

 Funcion PiP («imagen enimagen»)

» Telémetrointegrado de laser (distancia hasta 1000 metros)
 Tresregimenes de la calibracion - manual, automatico, semi-automatico
* Tresregimenes de funcionamiento - rocas, bosque, identificacion
* Regimen de inversion de imagen “White hot” y “Black hot”

* Amplia variedad de reticulas en la memoria del visor

* Reglaje con un solodisparoy con la funcion FREEZE
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* La memorizacion de los parametros del tiro de reglaje para tres variadades
delaarmaodistancias
 Seleccién del color de lareticula

Funciénes adicionales:

* Régimende ahorro de energia

* Alimentacién externa

* Altaresistencia alimpacto

* Grado de proteccion IPX7

* Salida de video —posibilidad de grabacion de video

 Lafuncion de eliminacion de pixeles defectuosos

* Carril Weaver adicional para instalar accesorios

* Mando control remoto

* Lamemorizacion de los ajustes del usuario de la luminosidad y contraste
* Apagamiento de la pantalla — provee la proteccion contra la dispersion de
luz y activacion rapido para el uso inmediatamente

GUIAS DE OPERACION

Para asegurar el uso prolongado del visor, tenga en cuenta las siguientes

recomendaciones:

* Antes del uso del visor, asegurese de que el montaje fue instalado conforme
alaseccion “Instalacion del montaje”.

jApague el instrumento después de su uso!

iSe prohibe reparar o desarmar el visor cuando esta en periodo de
garantia!

Hay que llevar a cabo con mucho cuidado y solamente en caso de
necesidad la limpieza exterior de las piezas opticas. Para comenzar, con
cuidado elimine (quite o sople) el polvo y la arena de la superficie 6ptica,
después realice la limpieza. Utilice una servilleta limpia de algodén (algodén
o un palito de madera), con medios especiales para las lentes con cubiertas
poliestratificadas o con alcohol. jNo vierta el liquido directamente sobre las
lentes!

El visor se puede utilizar dentro de un amplio rango de temperaturas. Sin
embargo, si el visor ha sido introducido desde el frio a un local abrigado - no
lo encienda en el cursode 2 a3 horas.

Si Ud. no logra facilmente y con seguridad (sin juego, estrictamente a lo
largo de la linea del cafion) instalar el visor en el fusil o Ud. tiene dudas de la
justeza de montaje - sin falta dirijase a un taller especializado de armas. El
tiro con un visor incorrectamente instalado puede llevar al desvio de la
marca o alaimposibilidad del reglaje de tiro!

Para garantizar un funcibnamiento impecable, para la prevension y
eliminacion de las causas que provocan el desgaste prematuro o el
estropeo de los bloques y piezas, es necesario oportunamente llevar a cabo
una revision técnicay el mantenimiento del visor.

Las baterias no deben someterse a un calentamiento excesivo bajo la
accion de los rayos solares, del fuego o de fuentes semejantes.
ADVERTENCIA! No dirija el dispositivo a fuentes de luz intensos,
tales como dispositivos que emiten radiacion de laser, o el sol. Esto
puede deshabilitar los componentes electrénicos de la unidad. La
garantia no cubre los dafios causados por la operacién incorrecta.

@ |CONOS PRINCIPALES DE MENU/BARRA DE ESTADO

A Regimen de funcionamiento “Rocas”

Regimen de funcionamiento “Bosque”

Regimen de funcionamiento “Identificacion”
Calibracion manual (silencioso)

Calibracion semi-automatica

Calibracion automatica

Conmutacion de la sefial de video de salida PAL/NTSC

Reloj

M

g O H>PT=E20m

7~ Ajuste de luminosidad de simbolos de pantalla
2.2x Zoom total de 2.2x

Eliminacion de pixeles defectuosos

X La cruz para eliminar pixeles defectuosos
OG Ajuste del nivel de luminosidad y contraste

Bl Inversion de la imagen “White hot’/“Black hot”
QG Vueltaalos ajustes de fabrica

(M |ndicador de bateria baja

-@& |Indicacién del funciénamiento desde una fuente externa de
alimentacion

La descripcién de otros iconos se encuentra en la seccion “Menu’”.

® ELEMENTOSYORGANOS DE MANDO

. Objetivo

. Ruedadel enfocado del objetivo

. Botdn “ON” (enciendo del visor)

. Boton “CAL” (calibracion de laimagen)
Boton “LRF” (activacion del telémetro)
. Contenedor de las baterias

. Telémetrode laser

. Carril Weaver adicional

. Salidade video/de alimentacion externa
10.Anillo del ajuste diéptrico del ocular

11. Regulador

12.Montaje

Cable de video / de alimentaciéon externa:
13.Clavija de conexién al visor

14.El conector de salida de video

15.El conector de alimentacién externa

Mando control remoto:
16. El boton “ON”
17.Elboton “CAL”

18. Elbotén “LRF” 67
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Estado del Primera Sig Pul R
dispositivo pulsacion breve | pulsaci prol d
(modo de breves
funcionamiento
actual)
Botén Dispositivo Encender el Activar zoom Apagar la
ON apagado dispositivo digital pantalla /
discontinuo /
Pantalla apagada| Encender la PiP Apagar
pantalla el dispositivo
Dispositivo Activar zoom digital discontinuo /
encendido PiP (si PiP esta activado)
Boton Pantalla Calibrar el sensor Activar /
CAL encendida desactivar
el modo
Pantalla apagada “Inversion”
Botén | Dispositivo Activar el Medicion de Activar el modo
LRF encendido telémetro distancia SCAN, medicion
continua de
distancia
Modo SCAN Desactivar el modo SCAN
Regula- Luminosidad Cambiar a modo de contraste / Entrar al mend Ajuste de
dor zoom digital continuo luminosidad***
Cambiar a modo de zoom continuo / Ajuste de contraste
Contraste Cambiar a modo de luminosidad
Zoom digital Cambiar a modo de luminosidad / Ajuste de '
continuo Cambiar a modo de contraste zoom continuo

** Cambiar entre los modos de ajuste de luminosidad, contraste,
zoom digital y ajuste de zoom digital.
(La conmutacion entre los modos se realiza ciclicamente
(luminosidad => contraste => zoom digital => luminosidad...).

jAtencion! 10 segundos después de que desaparezca el icono de
luminosidad (o contraste) el regulador se deshabilita y no permite ajustar
la luminosidad, contraste o el zoom continuo. Reanude el acceso para
ajustar con una breve pulsacién del controlador.

La pantalla muestra el icono de las funciones ajustada tltimo.

- En la memoria del visor se graba el ajuste de la ultima funcién utilizada;
al cabo de la rotacion siguiente del regulador, ocurre el ajuste de la tltima
funcion.

« Los valores de los parametros que se graban en la memoria del visor al
desconectarlo, se utilizan durante la conexion siguiente del visor.

INSTALACION DE BATERIAS

* Gire la manilla de la tapa (6) del compartimiento de pilas en el sentido
delas agujas del reloj hacia el tope y quite la tapa.

* Instale dos baterias del tipo CR123A segun la indicacién de fuera y
dentro de la tapa del compartimiento de pilas.

» Coloque la tapa del compartimiento de pilas y presione hasta un clic -

asegurese que la tapa esta cerrada de ambos lados (Fig.2 en la guarda).

* Elnivel de carga(mm se muestra en la barra de estado.
« Silas baterias descargan completamente, el pictograma —— parpadea

enlabarrade estado.

Atencidn: no use baterias recargables, su uso causa la indicacion del
nivel de cargo incorrecta y el dispositivo puede apagarse
inesperadamente durante su funcionamiento.

Nota: no use las baterias de tipos diferentes o baterias con diferentes
niveles de carga.

ALIMENTACION EXTERNA

El visor puede funcionar con una fuente externa de alimentacion (clavija
2,1mm) o de la red eléctrica de automovil. La banda de tensiones de entrada
esdesde 8V hasta 15V.

Conecte la clavija (13) del cable al conector (9) del visor, haciendo coincidir la
muesca en la clavija con la saliente del conector (ver la esquema).

Asegure el cable, apretando a la derecha el anillo de retencion de la clavija
(13).

Conecta la fuente externa de alimentacion (AC/DC) o el adaptador de
automavil al conector (15) del cable.

jAtencién! En el enchufe de alimentacion que se conecta al dispositivo, el
contacto central debe ser “+”.

Es posible la marcacion en el enchufe o en la fuente de alimentacion--©-+.
Al conectar una fuente externa de alimentacion (en la barra de estado
aparece un pictograma -@, la alimentacion desde las baterias/baterias
recargables se desconecta.

iDurante el funcionamiento de una fuente externa de alimentacion, no
sellevaacabo la cargade las baterias recargables!

Recomendamos utilizar la fuente de alimentacion externa EPS3/EPS3| o
EPSS5, los cuales aseguran un funcionamiento auténomo desde 9 hasta 20
horas.

EMPLEO

Instalacion del montaje

Antes del uso del visor, hay que instalar el montaje.

Ud. puede utilizar el visor con diferentes tipos de montajes — Euro-prisma,

Weaver, adaptador MAK, etc., que permiten montar el visor en muchos tipos de

arma.

Las muescas de apriete en la base del visor permiten la instalacién del montaje
en varios posiciones. Diferentes opciénes de la posicion del montaje permiten
asegurar el alivio pupilar mejor para su tipo de las armas.

El montaje puede fijarse al visor tanto con ayuda de tres como también de dos
tornillos (suministrados) en dependencia de la posicion elegida del montaje.
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0 00 0]

© Posicion 1: 3 tornillos

.. : Posicién 2: 2 tornillos

L = @3

" Posicién 3: 2 tornillos

Fig. 5

* Conlos tornillos y la llave hexagonal junte el montaje a la base del visor (vea
laFig.5).

* Instale su visor sobre las armas para probar que la posicion elejida sea
comoda; desmonte el montaje.

* Desatornille los tornillos a medias, aplique fijador a la rosca de los tornillos y
atornillelos; permita que el fijador se seque un tiempo.

* Elvisorestalisto paralainstalacion sobre las armas.

 Alinstalar su visor en la arma por la primera vez, sigue las recomendaciones
delaseccion “Reglaje de tiro”.

Nota: el cambio de posicion del montaje puede hacer que tenga que reglar el

visor nuevamente.

Encendery apagar el visor

* Pulse brevemente el botén “ON” (3) para encender el visor.
Dentro de unos segundos se encendera la pantalla.En caso de que las
baterias estén descargadas, el pictograma {1 empieza a parpadear en el
centrode la pantallay enlabarra de estado.

* Para apagar la pantalla, pulse largamente el boton “ON” por un segundo.
La pantalla se apaga, el mensaje Display off aparece.

* Paraencender la pantalla, pulse brevemente el boton “ON”.

* Atencion! Al activar la funcion Display off, todos mandos, excepto el boton
“ON”, no estan activos.

 Para apagar el visor, pulse largamente el boton “ON” por tres segundos.

Calibracion

* Lleve a cabo la calibracién de laimagen. La calibracion permite equilibrar el
fondo de temperaturas del microbolémetro y eliminar los defectos de la
imagen.

* Hay tres regimenes de calibracion: manual (M), semi-automatico (H) y
automatico (A).

Regimen de calibracién manual (silencioso)

 Latapa (8) del objetivo tiene que ser cerrada.

* Encienda el dispositivo con el boton “ON” (3), pulse el regulador (11)
durante dos segundos para entrar en el menu.

* Gire el regulador para seleccionar el punto CAL (4). Pulse el regulador.

* Gire el regulador para seleccionar el regimen M. Pulse el regulador para
confirmar. Para salir del menu, mantenga presionado el regulador en el
curso de dos segundos. O bien espere unos 10 segundos —la salida ocurrira
automaticamente.

* Pulse el boton CAL para calibrar. La imagen se hiela durante 1-2 segundos.
Luego abrala tapa del objetivo. La calibracion esta terminada.

 Si en la pantalla aparecen defectos de la imagen (imagen helado, rayas
verticales etc.) vuelva a calibrar de nuevo con la tapa del objetivo cerrada.

Regimen de calibracion semi-automatico

» Enciende el dispositivo, abrala tapa del objetivo.

* Pulse el regulador (11) durante dos segundos para entrar en el menu.

* Gire el regulador para eligir el punto Cal. Pulse el regulador.

 Gire el regulador para eligir el regimen H. Pulse el regulador para confirmar.

* Pulse el boton CAL (4) para calibrar. La imagen se hiela durante 1-2
segundos. Ud. va a oir el sonido de la compuerta interno. La calibracién esta
terminada.

Regimen de calibraciéon automatica

En el regimen de calibracién automatica el dispositivo se calibra de forma
independiente de acuerdo con el algoritmo del programa. El sensor se cierra
por la compuerta interna automaticamente. En éste regimen se permite la
calibraciéon manual usando el boton CAL (4).

» Encienda el dispositivo, abrala tapa del objetivo.

* Pulse el regulador (11) durante dos segundos para entrar en el mend.

Enfoquey ajuste de laimagen.

* Abralatapadel objetivo.

* Ajuste la nitidez de los pictogramas por medio de la rotacion del anillo de
ajuste didptrico del ocular (10).

Para ajustar la luminosidad de la pantalla, gire el regulador (11). El grado
correspondiente de luminosidad (desde 0 hasta 20) aparece junto con el
pictograma de luminosidad-O: en la parte superior derecha de la pantalla.
Para ajustar el contraste de la pantalla, presione el regulador (aparecera el
pictograma()y girelo. El grado correspondiente de contraste (desde 0 hasta
20) aparece junto con el indicador de contraste en la parte superior derecha
delapantalla.

Elija un objeto célido inmévil para la observacién que esté alejado a una cierta
distancia, por ejemplo, 100 m.

Girando la rueda del enfoque interno del objetivo (2), obtenga la mejor calidad
delaimagen.

Después de éste ajuste, independientemente de la distancia y de otras
condiciones, no hay necesidad de girar el anillo del ajuste diéptrico. Ajuste la
imagen solamente con la rueda del enfoque interno del objetivo.

Para activar de la inversién del color de la imagen (funciones “White hot” y
“Black hot”), mantenga presionado el botén CAL (4) en el curso de dos
segundos. Al utilizar la funcion “White hot” (blanco célido) los objetos calidos
se representan con matices mas claros; “Black hot” (negro calido) — los
objetos calidos se representan con matices mas oscuros.
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REGLAJEDETIRO

El visor provee la posibilidad de reglaje por dos métodos — por el método de
"un disparo™y con lafuncion FREEZE. El reglaje se recomienda llevar a cabo
a una temperatura que sea cercana a la temperatura de empleo del visor de
acuerdo con el siguiente procedimiento:

Reglaje por el método de "un disparo”

Instale la arma con el visor en el banco de reglaje.
Instale el blanco a la distancia de reglaje, por ejemplo, 100 m.

Ajuste el visor de acuerdo con las recomendaciones del capitulo "Empleo™.
Dirijala arma al centro del blanco de acuerdo con el visor mecanico.

Haga un disparo. Si el punto de impacto no ha coincidido con el punto de
punteria, presione el regulador y mantenga presionado para entrar en el
menu M2 del visor, gire el regulador para elegir la opcion “Reglaje de tiro”
(icono € ).

En el centro de la pantalla aparece una cruz auxiliar (C) X . Ala derecha del
icono aparecen las flechas horizontales y coordenadas de la cruz auxiliar
algz R

Manteniendo la reticula en el punto de punteria, girando el regulador,
desplace la cruz auxiliar (C) con respecto a la reticula hasta que la cruz
coincida con el punto de impacto (P) (ver fig.).
Para cambiar la direcciéon de movimiento de la
reticula desde el horizontal al vertical, presione
brevemente el regulador, aparecen las flechas
verticales < % %8 .

jAtencion! La cruz auxiliar (C) puede desplazarse
solamente dentro de los marcos del cuadro limitador
(verfig.), el cual determina la banda de ajustes — 200

clics por la horizontal (+100/-100) y 200 por la
vertical (+100/-100).

 Salga del submenu “Reglaje de tiro”, manteniendo apretado el regulador.
Aparece el mensaje “OK” que confirma la operacion exitosa. La reticula se
deplaza en el punto de impacto.

jAtencion! No apague el visor antes de que los ajustes de reglaje de tiro se

guardan, en caso contrario se perderan los ajustes.

* Dispare otra vez - ahora el punto de impacto debe coincidir con el punto de
punteria.
* Elvisorestareglado a ladistancia elegida.

Reglaje de tiro con la funcion “Freeze”

* Hagaun disparo antes de usar esta funcion.

* Haga coincidir la reticula del visor con el punto de punteria (como regal — el
centro del blanco).

 Estando en el menu de reglaje de tiro, presione el botén LRF (5) o el botén
(18) de mando control, la imagen imagen se hace congelada, aparece un
pictograma .

* Nota: después de la congelacion de la imagen no hace falta mantener la
arma apuntada al blanco.

Girando el regulador, desplace la cruz auxiliar dentro del cuadro delimitador
hasta que la cruz coincida con el punto de impacto.

Para cambiar la direccién del movimiento de la reticula desde el horizontal al
vertical presione el boton del regulador. Mantenga el regulador presionado
para confirmar los ajustes de reglaje de tiro y salir de ésta opcion del mend.
Guarde coordenadas confirmados por el mensaje "OK" en la pantalla de
coordenadas.

Las coordenadas guardadas estan confirmados con el mensaje “OK” en el
lugar de las coordenadas.

Al salirdel menu, laimagen normal aparece.

Nota: los parametros de reglaje de tiro (las coordenadas X;Y) se guardan en la
memoria del visor bajo el niumero 1 en el punto del menu M1 “Seleccién de las
armas”. Si Ud. quiere reglar el visor al tiro con otra arma u otra distancia, elija el
numero 2 o 3 (detalles en el punto “Seleccién de las armas”, capitulo 11).

MENU

CONTENIDO DEL MENU Y TRABAJO

La presion larga del regulador —entrada en el menu.

Rotacion del regulador—navegacion en el menu.

La presion breve del regulador — entrada en la opcion del menu; seleccion del
valor en la opcién del menu y salida del menu o paso al otro parametro (reloj).

La presion larga del regulador — salida de la opcion del menu y el menu
(dependiendo de la posicion del cursor). Dentro de 10 segundos de inactividad
la salida se realizard automaticamente.

Hay dos menues:

M1 —menu 1 (menu principal);

M2 —menu 2 (menu adicional);

El menu activo se selecciona con un cuadro . Para pasar al otro mend,
desplace el cursor girando el regulador (el cuadro empieza a parpadear) y
presione el boton del regulador.

LABARRADEESTADO

Enlabarra de estado se muestra la siguiente informacion:

. Numero de las armas elecionado (1,2,3): ©

. Regimen de funcionamiento — “Rocas”, “Bosque”, “Identificacion”: Aa
. Regimen de la calibracion - manual, automatico, semi-automatico: M

. Aumento total: 2.2

. “Inversién de laimagen” activado: E

. Lahoraactual: 00:00 AM

. La cargade la bateria actual sila conexion de la alimentacion externa: {mm

NO O WN =

O MM 22x B 00:00 AM (L]
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Menu M1 (men principal) incluye:
» Seleccion delrégimen

de funcionamientoMode
* Selecciondelrégimen

de calibracion Cal
* Selecciondelasarmas (1;2;3) O
* Selecciondelareticula

de memoria del visor -+
¢ Ajuste de luminosidad

de simbolos de pantalla

(enel menu) %
* Cambio del color de lareticula < .
* Seleccion de luminosidad de lareticula -©-
* Régimen “PiP”PiP

Menu M2 (ment adicional) incluye:

* Reglaje por el método de "un disparo™$

* Eleccion del standard de la sefial
video de salida— PAL,NTSCy
desactivacion de la sefial video de
salida &

* Ajuste del tiempoencurso ©

* Activacion del control remoto
inalambrico =

 Eliminacién de pixeles defectuosos

* Vuelta alos ajustes de fabrica &

Menu M3 incluye:
« Seleccion delindicador del
telémetro (2}

« Selecciéon de las unidades de
medida

MENU M1:

Seleccion del régimen de funcionamiento

Hay tres régimenes automaticos del funcionamiento del dispositivo térmico:
“Rocas” A (contraste elevado), “Bosque” & (contraste reducido) y
“Identificacion” & (mas detalles).

Cada régimen incluye una combinacion optimal de los parametros (tales
como luminosidad, contraste, amplificacion etc.) para segurar la mejor calidad
delaimagen en condiciones particulares.

* Pulsey gire el regulador para seleccionar el regimen.

« Pulse el regulador (11) brevemente para confirmar su eleccion.

« Elpictograma del régimen elejido se muestra en la barra de estado.
Seleccién de las armas (1,2,3)

Esta opciéon permite elegir tres posiciones del punto de punteria para
diferentes tipos de las armas (o diferentes distancias), y también la
memorizacion de tres variantes de la también para cada arma.

* Presione el reguladory elije el numero de lalista (1,2,3).

* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

* Elnumero de la opcién de la arma elejida se muestre en el barro de estado.
Nota: originalmente la reticula para todos los tres variantes se encuantra en el
centro de la pantalla (coordenadas (X=0,Y=0). El reglaje de tiro para cada
variante de las armas se realiza individualmente.

Seleccion del regimen de calibracion
Ver el capitulo 9 “Empleo”.

Seleccion de lareticula preinstalada de memoria del visor

Esta opcién permite elegir una de las 13 reticulas preinstaladas. En la opcién

del menu se muestra el nUmero de la reticula.

* Presione el regulador y elije el nimero de la lista. En la pantalla aparece la
imagen de la reticula correspondiente. La pantalla sin reticula es también
disponible.

* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

* La lista y descripcion completa de las reticulas se puede encontrar en la
pagina web www.pulsar-nv.com

Nota. La operacion corecta de las reticulas de APEX esta soportada para el

aumento de base para cada modelo (2.2x; 2.8x), y tambien en el régimen PiP

(«imagen enimageny).

Ajuste de laluminosidad de los iconos del menu

* Gire el reguladory presione el regulador (11) para elegir la opcion.

 Gire el regulador para elegir el nivel de luminosidad de pictogramas
de 1hasta10.

* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

Seleccion del color de lareticula

Esta opcion le permite cambiar el color de la reticula que se muestra en la

pantalla.

* Para elejir uno de los colores de la reticula (negro/blanco/negro con punto
blanco/blanco con punto negro), presione y gire el regulador.

* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

Seleccion de luminosidad de lareticula

« Gire el reguladory presione el regulador (11) para elegir la opcién.
* Gire el regulador para elegir el nivel de luminosidad de pictogramas de
1 hasta 10.

Régimen PiP

Régimen PiP (“imagen enimagen”) le permite ampliar dos veces la zona central
de lareticula que aumenta el confort de punteria sin reducir el campo de vista.

* Seleccione “Yes” para activar el régimen. “No” — para desactivar.
* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

Nota: el zoom digital no funciona si el régimen PiP esta activado.
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MENU M2:
Reglaje de tiro por el método de "un disparo”
Verla seccion 10 “REGLAJE DE TIRO” del manual de instrucciones.

Seleccion del standard de la seiial video de salida

* Presione y gire el regulador para seleccionar el standard la sefial video de
salida—PAL o NTSC (por defecto la salida de video esta desactivada).

 Seleccione la opcion “OFF” para desactivar la salida de video. Este permite
reducir el consumo de energia y aumentar la autonomia del visor.

* Presione brevemente el regulador para confirmar su eleccion.

Ajuste del tiempo en curso

* Presione el regulador (11), girelo para eligir el formato del tiempo
24/PM/AM.

* Presione el regulador para pasar al ajustar el valor de horas. Gire el
regulador para seleccionar el valor de horas.

* Presione el regulador para pasar al ajuste del valor de minutos. Gire el
regulador para seleccionar el valor de minutos.

* Presione y mantenga el regulador para salir del mendu.

Activacion del control remoto inalambrico
Verlaseccion 14.

Eliminacion de pixeles defectuosos

Durante el uso del visor térmico sobre la matriz (sensor) se pueden aparecer
los pixeles defectuosos (“muertos”), i.e. puntos vivos o oscuros con el brillo
constante, que son visibles en la imagen. Los visores térmicos Apex ofrecen
una oportunidad de eliminar los pixeles defectuosos en la matriz mediante la
programacion.

Mantenga presionado el regulador (11) durante dos segundos para entrar
enelmenu.

Gire el regulador para elegir el pictograma @ . Pulse el regulador.

En el subment que aparece elije el pictograma < , seleccione el pictograma
y pulse el regulador.

El centro de la pantalla aparece una cruz X, en el lugar de los pictogramas
emergentes aparecen las coordenadas (X;Y)% ¥ la cruz relativamente al
centro de la pantalla, los pictogramas desaparecen de la pantalla.

Girando el regulador, mueva la cruz asi para coordinar el centro de la cruz
con un pixel defectuoso (si la coincidencia es exitosa, el pixel defectuoso se
apaga). La breve pulsacion del regulador le permite cambiar la direccién de
la cruz de horizontal a vertical.

Al coordinar el centro de la cruz con el pixel defectuoso, eliminelo pulsando
elbotén LRF (5).

En caso de la eliminacién exitosa, en el lugar de las coordenadas aparece
un mensaje breve “OK”.

Luego Ud puede otro pixel defectuoso moviendo la cruz. Al mover la cruz en
el campo de las coordenadas, las dltimas se mueven en la parte derecha
interior de la pantalla.

Vuelta al mapa de pixeles original

 SiUd quiere volver a la mapa de pixeles original (i.e. volver todos los pixeles
defectuosos, que fueron eliminados antes, en el estado original), elije en el
subment emergente el pictograma Q& y pulse el regulador.

* Aladerecha del pictograma aparecen las opciones "Si"y "No".

* Gire el regulador para elegir “Yes” y pulse el regulador.

* SiUd ha cambiado de opinién y ha decidido no volver ala mapa de pixeles
original, elije “No” y pulse el regulador.

 Para salir del menu, mantenga presionado el regulador en el curso de dos
segundos. O bien espere unos 10 segundos — la salida ocurrira
automaticamente.

jAtencion! En la pantalla del dispositivo térmico se admite la presencia de 1-2

pixeles en concepto de puntos blancos o negros brillantes que no se eliminan y

no son un defecto.

Vuelta a los ajustes de fabrica

* Gire el regulador para seleccionar la opcion “Vuelta a los ajustes de fabrica”.
Presione el regulador (11).

» Seleccione “Yes” y presione el regulador para volver a los ajustes de fabrica.

Los siguientes ajustes seran devueltos a su estado original hasta que sea

cambiado por el usuario:

Regimen de funcionamiento — “Bosque”;

Regimen de calibracion —automatico;

Selecciondelas armas—1;

Seleccién de lareticula de memoria del visor—1

(paratodos tipos de arma);

Colorde lareticula—negro;

Ajuste del brillo de simbolos de menu - 5;

Salida de video — desactivado;

Nivel de luminosidad - 10;

Nivel de contraste —6;

Zoom digital —desactivado;

Inversion de laimagen —desactivado.

Funcién “PiP” —desactivada.

Indicador del telémetro - 1

Unidades de medida - metro

Para cancelar vuelta alos ajustes de fabrica seleccione “No”.
Nota: las coordenadas de reglaje de tiro no seran reiniciados para todos tipos
de armas.

MENU M3:

Seleccién del indicador del telémetro

« Esta opcion le permite seleccionar una de las tres configuraciones del
indicador del telémetro.

* Presione el boton del regulador para seleccionar el tipo del indicador. El
numero del indicador se muestra a la derecha del pictograma.

* Presione brevemente el boton del regulador para confirmar su eleccion.

* Al encender el telémetro, la reticula del visor desaparece y el indicador del
telémetro se muestra.

* Dentro de cuatro segundos de inactividad el indicador desaparece y la
reticula vuelva a mostrarse en la pantalla.

Seleccién de las unidades de medida del telémetro

Esta opcion le permite seleccionar la unidad de medida del telémetro.
« Gire el regulador para seleccionar “M” — metros o “Y” — yardas.
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- Presione brevemente el botdn del regulador para confirmar su eleccion.
« El pictograma de la unidad de medida se muestra junto con el valor de
medicion.

Funcién “Zoom digital”

En la pantalla se muestra el valor del aumento total (completo). EI aumento
completo del visor se compone del producto del aumento 6ptico del visor y del
aumento digital con el coeficiente x2 / x3 / x4.

Aumento digital
Aumento
éptico x2 x3 x4
Aumento total
2,2x 4,4x 6,6x 8,8x
2,8x 5,6x 8,4x 11,2x

Existen dos modos de “Zoom digital”
Modo standar:

* Presione brevemente el botén ON (3) (el PiP tiene que estar desactivado)

* Cambie los valores de zoom digital ciclico con una pulsacién breve del boton
ON: off => x2 => x3 => x4 => desactivado.

» Se puede también activar el zoom digital con ayuda del mando control (el
PiP tiene que estar desactivado) — ver la seccién “Activacion del mando
control inalambrico” en el menu M2.

Modo del zoom digital continuo:

Presionando brevemente el regulador, elija la funcién “zoom digital
continuo”. El cambio del valor del aumento general ocurre a paso de 0,1x
cuando se rota el regulador.

Principio del funcionamiento de la funcién “zoom digital standar” en
dependencia del valor actual de la funcién “zoom digital continuo”.

Valor 1a presion de | 2a presion de | 3a presion de | 4a presion de
ON ON ON ON

actual
x2.2 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x3.6 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x5.0 6.6x 8.8x x2.2 4.4x

® TELEMETRO INCORPORADO
« El visor esta equipado con un telémetro incorporado (7) que permite

medir la distancia al objeto de observacion hasta 1000m.
e Como operar el telémetro:
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Encienda el visor y ajuste laimagen segun las recomendaciones del capitulo
9, presione el boton LRF (5) o el boton (18) del mando remoto — un marcador
del telémetro aparece en la pantalla (y la reticula del visor desaparece), en la
esquina superior derecha aparecen los guiones de los valores de distancia,
esdecir, el telémetro entra en elmodo de espera.

Dirija el marcador a un objeto y presione el boton LRF (5).
Enla esquina superior derecha se muestra la distancia en metros (o yardas).

El visor esta equipado con un telémetro incorporado (7) que permite medir
la distancia al objeto de observacion hasta 1000m.
Como operar el telémetro:
Encienda el visor y ajuste laimagen segun las recomendaciones del capitulo
9, presione el boton LRF (5) o el boton (19) del mando remoto — un marcador
del telémetro aparece en la pantalla (y la reticula del visor desaparece), en la
esquina superior derecha aparecen los guiones de los valores de distancia,
esdecir, el telémetro entra en elmodo de espera.
Si el modo PiP esta activado, al activar el telémetro la reticula desaparece de
la pantalla, y la ventana PiP se queda activo.
« Dirija el marcador a un objeto y presione el botén LRF.

En la esquina superior derecha se muestra la distancia en metros (o yardas).
Nota: siel telémetro no se utiliza durante mas de tres segundos, el se desactiva
y aparece la reticula del visor.

Operacion en elmodo SCAN:

Para medir la distancia en el modo de escaneo, mantenga el botéon LRF o el
botén (18) del mando control durante mas de dos segundos, el valor de la
distancia va a cambiar en tiempo real en funcién dependiendo de la distancia
hasta el objeto de la observacion. En la esquina superior derecha de la
pantalla se muestra el mensaje SCAN. Para salir, pulse el boton LRF o el
botoén (18).

En caso de una medicion fallada guiones aparecen en lugar de valor de
medidas.

Después de 3-4 segundos de inactividad (la mediciéon no se realiza) el
telémetro se apaga, el indicador con valores de distancia desaparece y el
reticulo aparece en el campo de vision.

Notas:

Para seleccionar el tipo del indicador del telémetro, pase a la opcién
correspondente del menu M3.

Para seleccionar la unidad de medida (metros o yardas), pase a la opcién
correspondente.

Particularidades de uso

La precision y la distancia de medicion depende del coeficiente de reflejo de la
superficie del objetivo y de las condiciones climatologicas. El coeficiente de
reflejo depende de tales factores, como textura, color, dimension y forma del
objetivo. Por regla general, el coeficiente de reflejo es mayor en objetos de
tintas claras o con superficie brillante.

La medicion de distancia hacia objetivos pequefios se lleva a cabo con més
dificultad que hacia los grandes.

En la precision de medicion influyen tales factores, como condiciones de
iluminacién, bruma, neblina, lluvia, nieve, etc. Los resultados de medicion
pueden ser menos precisos durante el trabajo con tiempo soleado o en casos
si el telémetro esta dirigido hacia el sol.
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SALIDADEVIDEO

El visor esta equipado con una salida de video para conectar los instrumentos

externos de grabacion de video y de salida de laimagen hacia el monitor.

 Conecte la clavija (13) del cable al conector (9) del visor haciendo coincidir la
muesca en la clavija con la saliente del conector (ver Pic. 3 enla guarda).

* Asegure el cable, apretando el anillo de retencion de la clavija (13) a la
derecha.

» Conecte el receptor de sefial al conector (14) del cable.

* Encienda el visor y elije formato de sefial de salida — en el dispositivo
externo aparecera la imagen. El dispositivo externo debe functionar en el
regimen AV (de monitor).

Para la grabacién video se puede utilizar grabadores, por ejemplo Yukon

MPR (#27041).

CONTROL REMOTO INALAMBRICO

El mando control inaldambrico dobla las funciones basicas del visor:
En el control remoto hay tres botones:

Boton ON (16) CAL (17) LRF (18)
Encender el visor i
P e Ca.llbrar Activar el indicador
resion . la imagen
b Cambiar el zoom de telémetro / Medir la
reve digital distancia
discontinuo o PiP
Presién Q}p:e?r?tl;alla ; .Inversion de Activar modo SCAN
larga Apagar el visor imagen

Antes de comenzar el funciénamiento con el control remoto, hay que activarlo:

* Seleccione la opcidn “Activacion del control remoto” = .

* Presione el regulador, aparecera el mensaje “Wait” (Esperar) y comenzara
la cuenta inversa de tiempo, en el curso del cual presione y mantenga
durante dos segundos cualquier boton del control remoto.

* En el caso de una activacion exitosa, al lado del icono = aparecera el
mensaje “Complete”. En el caso de falta, aparece el mensaje “Error”, repite
el procedimiento.

» Elcontrol remoto esta activado y preparado para su funcionamiento.

* Si el control remoto no funciona, reemplace la bateria. Para hacerlo,
desatornille los tornillos en la parte posterior del control remoto, extraiga la
tapa trasera, extraiga la bateria antigua y coloque una bateria nueva
CR2032.

CARRILWEAVER 7/8"

Con ayuda del carril de Weaver (8) Ud. puede instalar accesorios
adicionales, tal como:
¢ Fuente de alimentacion externa EPS3I.

® REVISION TECNICA

Durante la revision técnica, que se recomienda antes de cada salida a cazar, sin

faltarevise:

 El estado del visor por fuera (no se permiten grietas, abolladuras profundas y
huellas de corrosion).

* La justeza y la confiabilidad de la fijacion del visor al arma (en forma
categorica no se permiten los juegos).

 El estado de las lentes del objetivo, del ocular, emisor, receptor del telémetro
(no se permiten grietas, manchas grasosas, suciedad, gotas de agua y otros
sedimentos).

* Elestadodelos elementos de alimentacién y de los contactos eléctricos del
compartimiento de baterias (la bateria no debe estar descargada; no se
permiten huellas del electrdlito, de sales y de oxidacion).

* La confiabilidad de los selectores de modos de funciénamiento, del regulador
del brillo de la pantalla; otros botdnes de control.

¢ La fluidez del movimiento de la manilla del enfoque del objetivo, del anillo del
ocular.

MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

Los visores APEX tienen el grado de proteccién de IPX7 (protegido contra la
inmersiéon completa en agua a 1 metro durante 30 minutos).

Siempre hay que conservar el visor solamente en la funda, en un local seco, con
ventilacién. Durante un almacenamiento prolongado, extraiga las baterias de
alimentacion.

LOCALIZACION DE PROBLEMAS

En la tabla se exponen los posibles problemas que pueden surgir durante la
explotacién del visor. Lleve a cabo la comprobacién y la correccién
recomendadas de acuerdo al procedimiento indicado en la tabla. Si en la lista
indicada no estuviera expuesto un problema o la accion indicada para la
eliminacion del desperfecto no da resultado, comuniquelo al fabricante
(verlatabla en la siguiente pagina).

FALLA POSIBLE CAUSA REPARACION

El visor no se enciende. Las baterias estan colocadas Coloque las baterias en

incorrectamente. correspondencia con la marcacion.

Estan oxidados los contactos en el Limpie el contenedor de las
contenedor de las baterias - baterias, limpie los contactos.
"comenzaron a correr" las baterias

o sobre los contactos cay6 un

liquido quimico activo.

Las baterias estan completamente Cologue baterias cargadas.
descargadas o uno o mas baterias Utilice el contenedor de reserva de
son defectuosas. las baterias.
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__FALLA _ _ _ _POSBLECAUSA __  __ REPARACIGN _ __ _ __ __ __ _FALA __ __ __ POSBLECAUSA __ __ REPARACION __
‘ [T La tapa la tapa del compartimiento - Asegurese que la tapa esta cermada ‘ El visor no funciona con la fuente  El control remoto no es activado.  Haga la activacion del control ‘
‘ ‘ ‘ ‘ de pilas no esta completamente  de ambos lados. ‘ ‘ de alimentacion externa. remoto segun las instrucciones. ‘

cerrada.
La bateria esta descargada. Instale una bateria CR2032 nueva.
La ima%en no es nitida, con Es necesaria la calibracion. Lleve a cabo la calibracion de la
‘ bahdas|verticales y con un fondo imagen de acuerdo con las ‘ ‘ Asegurese de que su fuente de  Cargue la fuente de alimentacion ‘
irregular. instrucciones del capitulo alimentacion suministra la tension ~ (si es necesario).

[ ] “Empleo’. | | de salida. |
‘ ‘La‘ imaﬁen es demasiado oscura. ~ Esta colocado el nivel inferior de  Ajuste la luminosidad, girando el ‘ ‘ Aseglrese de que el contacto ‘
luminosidad. regulador. central de la clavija de la fuente de

alimentacion externa y los
‘ ‘H#y un%a imagen imprecisa de la  Para la correccion de su vista Si Ud. utiliza lentes con una fuerza‘ ‘ POHIBCtOS del conector estan ‘
reticula - no resulta enfocar el hace falta un gasto de dioptrias  de los lentes de mas de +/-4, intactos.
cular. del ocular. entonces Ud. debe mirar en el
‘ P F ‘ ocular del visor a través de los ‘ ‘ No hay la imagen durante la La salida de video esta Conecte la salida de video ‘
lentes. grabacion de la sefial video desconectada. (ver el punto “Eleccion de la
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ con un grabador externo. norma de la sefial de video de ‘
Cuando hay una imagen precisa  Hay polvo y agua condensada en  Frote las superficies opticas con No hay el contacto. salida/desconexion de la
‘ Eie la reLl'cuIa, se tiene una imagen  las superficies dpticas externas del una servilleta suave de algodon. ‘ ‘ salida de video”, capitulo ‘
ereci a del objetivo que se objetivo y del ocular. Seque el visor - déjelo estar 4 MENU).
encuentra a una distancia de no horas en un local célido. Asegurese de la conexion

‘ h‘ nos fle 30 m. o ) ) ) ‘ ‘ segura del cable video. ‘
El objetivo no esta enfocado. Ajuste la calidad de la imagen con

‘ ‘ ‘ ‘ la rueda del objeivo. ‘ ‘ El objeto de observacion no es La observacion se realiza a través  Retire el vidrio del campo de ‘

. . . . - . . " visible. del vidrio. vision.
Se desvia la reticula durante el No hay rigidez en la instalacion del Revise la rigidez de la colocacion

‘ {f ‘ visor en el arma o el encifradono  del visor en laarma y la ‘ ‘
esta fijado con el fijador roscado.  colocacion del montaje en el visor.
‘ ‘ ‘ ‘ AsegL’lrese que Ud. e‘sté utilizando‘ ‘
precisamente aquel tipo de
municiones con los que antes hizo
‘ ‘ ‘ ‘ el reglaje de tiro de su arma y del ‘ ‘
visor. Si Ud. reglo el visor en

El telémetro no realiza la medicion. Delante de las lentes del receptor ~ Asegurese de que las lentes no ‘
o del objetivo se encuentra un estan tapadas con la mano o
objeto extrafio que dificulta el paso con los dedos; no esta cubierto ‘
de la sefial. por suciedad, escarcha etc.

Condiciones meteorolégicas ‘
verano, y o explota en inviemo (o adversas (lluvia, niebla, nieve).
‘ ‘ ‘ ‘ al revés), entonces no se excluye ‘ Durante la medicion el dispositivo  Durante la medicion mantenga el ‘
un cierto cambio del punto cero esta expuesto a la vibracion. dispositivo en linea recta.
‘ ‘ ‘ ‘ del reglaje. ‘ ‘ Distancia al objeto excede 1000m. Seleccione un objeto a una ‘
‘ ‘EI ‘visor‘no se enfoca. Esté incorrectamente ajustado.  Ajuste el visor en conformidad oon| ‘ distancia de menos de 1000m. |
el capitulo "Empleo”. Revise las El coeficiente de reflexion del Seleccione un objeto con el
superficies externas de las lentes objeto es muy bajo (por ejemplo,  coeficiente de reflexion mas alta.
‘ ‘ ‘ ‘ del objetivo y del ocular; en caso ‘ ‘ hojas de los arboles). ‘
necesario limpielas de polvo, de - — -
‘ ‘ ‘ ‘ condensadq, dela gscarcha, etc. ‘ ‘ Error de medicion grande. Condiciones rpeteprologlgas ‘
Durante el tiempo frio Ud. puede adversas (luvia, niebla, nieve).
utilizar recubrimientos especiales - ) . ) )
‘ ‘ ‘ ‘ contra el empaiiamiento (por ‘ ‘ No hay la imagen durante la La salida de video esta Conecte la salida de video ‘
ejemplo, tal como para lentes grabacion de la sefial video desconectada. (ver el punto “Eleccion de la
‘ ‘ ‘ correctivos). ‘ ‘ con un grabador externo. norma de la sefial de video de ‘
No hay el contacto. salida/desconexion de la
El visor no se enciende con el Uso del visor en condiciones de  Compruebe el enfoque del visor salida de video”, capitulo
Foptrol remoto. dia a distancias lejanas de en condiciones nocturnas. ‘ MENU). ‘
observacion. Aseglrese de la conexion
‘ segura del cable video. ‘

El objeto de observacionnoes  La observacién se realiza a través ~Retire el vidrio del campo de
| visible. del vidrio. vision. |
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SPECIFICHE TECNICHE

SKU# 76419 76429
Modello: APEX LRF XQ38 LRF XQ50
Microbolometro

Tipo non raffreddato non raffreddato
Risoluzione, pixel 384x288 384x288
Frequenza di rinnovo di immagine, Hz 50 50
Dimensione dei pixel, um 17 17

Le caratteristiche ottiche

Obiettivo F38 mm, F/1,2 F50 mm, F/1,2
Ingrandimento, x 2,2 2,8
Zoom digitale continuo, x 22-88 28-11.2
Zoom digitale x2/x3 /x4 x2/x3 /x4
Estensione del campo visivo posteriore 67 67
dell'oculare, mm

Angolo di campo visivo (OxV), 98/74 75156

gradi

Angolo di campo visivo, m@100m
Regolazione diottrica dell'oculare, D
Distanza massima di osservazione

di un animale 1,7m di altezza, m
Distanza minima di messa a

fuoco rawvicinata, m

Reticulo

Correzione punto d'impatto per clic (OxV),
mm@100m

Gamma regolazione reticolo (OxV), mm@100m
Schermo

Tipo

Risoluzione effettiva, pixel
Caratteristiche d'uso

Tipo di alimentazione

Batterie

Alimentazione esterna

Durata di funzionamento con batterie
completamente cariche, ora*

Resistenza al rinculo su arma
a canna rigata, Joule

Grado di impermeabilita’,

codice IP (IEC 60529)

Temperature di utilizzo, °C

Dimensioni (LxLxA), mm

Peso (senza batterie/attacco), kg
Caratteristiche di telemetro**
Lunghezza d'onda del laser, nm
Distanza massima di misurazione, m**
Precisione di misurazione, m

* Video uscita disabilitata.

** Dipende dalle caratteristiche dell'oggetto sotto osservazione e delle condizioni ambientali.

2xzoom: 4,9/3,7
17,2 /x2 zoom: 8.6

2xzoom: 3,8/2,8
13 /x2 zoom: 6.5

4..435 4..435
1300 1600
7 7
27121 20/20
5400 / 5400 4000/ 4000

AMOLED (bianco e nero, monocromo)

6401480 6401480
446V 446V
2(CR123A 2(CR123A
8-15V 8-15V
4 4
6000 6000
IPX7 IPX7
-25.... +50 25.... +50
335x110x75 343x100x75
075 0,85
905 905
1000 1000
+l-1 +l-1

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

* Cannocchiale

 Custodia

e Comando remoto

« Attacco (con viti e chiave esagonale)
» Cavo doppio: per video e per alimentazione esterna

« Cavo peralimentazione esterna

* Istruzione perl'uso

* Panno per pulizia

* Garanzia

***Gli attacchi non sono inclusi in certi articoli.

Design e software sono soggetti a variazioni migliorative.

La versione attuale delle Istruzioni d'uso si puo trovare sul sito
www.pulsar-nv.com

ek

DESCRIZIONE

| cannocchiali termici Apex LRF possono essere usati sia di notte che di giorno
in situazioni climatiche difficili (nebbia, smog, pioggia) e anche se ci sono degli
ostacoli che impediscono di individuare I'obiettivo (rami, erba alta, cespugli
folti). | cannocchiali termici Apex non hanno bisogno di fonti esterne luminose e
non temono esposizioni alla luce, a differenza degli altri apparecchi di visione
notturna.

I modelli Apex LRF sono dotati di telemetro laser incorporato per la misurazione
della distanza finoa 1000 mt.

| cannocchiali termici Apex LRF possono essere usati per la caccia notturna,
osservazione ed orientamento e per operazioni di salvataggio.

ELEMENTIDISTINTIVI

Ottica:
* Elevata estensione del campo visivo posteriore dell'oculare (67 mm)
* Regolazione interna accurata della messa a fuoco
¢ Ingrandimento ottico 2.2x/2.8x
* Ampio angolo di campo visivo
Elettronica:
» Matrice 384x288
* AMOLED schermo (640x480 pixel)
* Zoomdigitale continuo
* Funzione PiP («imagine nellimmagine»)
» Telemetro laserincorporato (misurazione della distanza fino a 1000 mt)
* Tre possibilita' di calibratura: manuale, semiautomatica e automatica
* Tre modalita di funzionamento — “Rocce”, “Bosco”, “Identificazione”
* Modalita diinversione immagine: "caldo bianco" e "caldo nero"
* Ampia scelta direticoli selezionabili dalla memoria del cannocchiale
e Taratura con un colpo con la funzione FREEZE
* Memorizzazione dei parametri di taratura per tre tipi di armi o distanze
 Sceltadel colore del reticolo
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Extra:

» Uscita video disattivabile per ottimizzare il consumo energetico

» Alimentazione esterna

« Altaresistenza agli urti

* Impermeabilita' IPX7

» Uscita video —la possibilita di registrazione video su dispositivo esterno

* Opzione diriparazione del pixel

« Slitta Weaver per agganciare ulteriori acccessori

* Telecomando senza fili

» Funzione di memorizzazione delle regolazioni dell'utilizzatore di luminosita’
e contrasto

* Funzione di spegnimento del display — evita di essere visti e puo' essere
riattivato immediatamente per un pronto uso

LINEE GUIDAPERL'USO

e Prima dell'utilizzo assicurarsi di aver montato il cannocchiale avendo
rispettato quanto indicato nella sezione “Operativita’”.

* Conservare I'obiettivo nell'astuccio coperto.

* Spegnere il cannochiale dopo l'uso.

La garanzia si perde se lo strumento viene riparato oppure smontato.

La pulizia di parti ottiche esterne si fa con cautela e nel caso di necessita
evidente. Rimuovere (togliere oppure soffiare via) la sabbia e la polvere. Si
usi della stoffa di cotone o un bastoncino dilegno nonché soluzioni o alcohol
adatto alle pulizie dilenti. Non porre liquido sulla lente.

Il cannocchiale funziona nell'ampia scala di temperatura. Se pero' il
cannocchiale é stato esposto al freddo, non accenderlo per2 o 3 ore.

* Se non si riesce a fissare facilmente il cannocchiale (senza gioco, lungo la
canna) sul fucile o nel caso di dubbi sul fissaggio, si consigla di contattare
I'officina d'armaiolo specializzata.

Sparare col cannocchiale non correttamente posizionato causa lo
spostamento della taratura che rende il tiro impossibile.

* Per assicurare il funzionamento corretto e per eliminare guasti che
provocano l'usura anticipata o la rottura, & obbligatoria la manutenzione
ordinaria.

Non lasciare le batterie inserite se I'unita non deve essere usata per un lungo
periodo.

Non esporre le batterie al calore eccessivo della luce solare, fuoco o altre
sorgenti di calore.

AVVERTENZA! Non puntare la lente dell'obiettivo dell’'unita verso
fontidiluce intensa, quali i dispositivi che emettono radiazioni laser
o il sole, per non rischiare di compromettere la funzionalita dei
componenti elettronici. La garanzia non copre eventuali danni
causatida un uso improprio.

PITTOGRAMMI PRINCIPALI DI MENU/ BARRA DI STATO

Aa Stato di funzionamento ,Rocks"”

A Stato di funzionamento “Forest”

&  Stato di funzionamento “Identification”

M Modalita di calibratura manuale

H Modalita di calibratura semiautomatica

A Modalita di calibratura automatica

(= Cambio di videosegnale di uscita PAL/NTSC
@® Orologio

-]:n:n[- Regolazione di luminosita delle icone dei menu
x2 Zoom digitale continuo

Opzione di riparazione del pixel
3 Incrocio pixel per riparazione

OO Regolazione del livello di luminosita e di contrasto

Modalita di inversione immagine: "caldo bianco" e "caldo nero”
Q Ritorno alla modalita’ predefinita di pixel

(mm Indicazione di carica delle batterie

-@ Indicazione di funzionamento dalla sorgente esterna

COMPONENTIED ELEMENTIDICONTROLLO

. Obiettivo

Ghiera difocalizzazione dell'obiettivo
. Pulsante di accensione del cannocchiale “ON”
. Pulsante di calibratura “CAL”

. Pulsante ditelemetro “LRF”

. Contenitore delle batterie

. Telemetroincorporato

. Slitta Weaver extra

. Video jack/jack per batteria esterna
10.Ghiera di aggiustamento diottrico
11.Regolatore

12.Attacco

CONOURAWNS

Cavo video/Cavo per batteria esterna supplementare:
13.Presa per connessione al cannocchiale

14.Attacco per video

15. Attacco per batteria esterna

Comando remoto:
16.Pulsante “ON”

17. Pulsante “CAL”
18. Pulsante “LRF”
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Stato dispositivg Prima pressione | Altre pressioni | Pressione Rotazione
(modalita di breve brevi prolungata
funzionamento
corrente)
Pulsante |Dispositivo Accensione Attivazione di Spegnimento
ON spento dispositivo zoom digitale display
continuo /
Display spento | Accensione PiP (se & attivatl Spegnimento
display nel menu) dispositivo
Dispositivo Attivazione di zoom digitale continuo /
acceso PiP (se ¢ attivata nel menu)
Pulsante |Display acceso | Calibrazione sensore Attivazione /
CAL disattivazione
della modalita
Inversione “Inversione”
Pulsante |Dispositivo Attivazione di Misurazione | Attivare SCAN,

della distanza | Misurazione della
distanza continual

LRF acceso telemetro

Modalita SCAN | Disattivare SCAN

Regola- |Luminosita Passaggio a modalita contraste / Entrare Regolazione
tore zoom digitale continuo nel menu luminosita*™*
Contraste Passaggio a modalita zoom digitale Regolazione

continuo / luminosita contraste
Zoom digitale Passaggio a modalita luminosita Regolazione
continuo continuo / contraste zoom digitale

ke

Commutazione entre tra i modi di regolazione luminosita’, contraste
del display, zoom digitale continuo. Il cambio tra i regimi viene effettuato in maniera
ciclica (luminosita => contrasto => zoom continuo => luminosita'...).

Attenzione! In 10 secondi dopo la luminosita (o contrasto) I'icona scompare:

Il regolatore € bloccato e non consente la regolazione di luminosita, contrasto e zoom.
Riprendere I'accesso alla regolazione con una breve pressione del regolatore.

Il display mostra l'icona delle funzioni regolate in precedenza.

* Nella memoria del cannocchiale viene registrata la regolazione della ultima funzione
usata; durante la rotazione successiva del controller si effettua la regolazione della
ultima funzione.

¢ | valori dei parametri che si registrano nella memoria del cannocchiale quando viene
spento, vengono utilizzati all'acceso successivo del cannocchiale.

INSERIMENTO DELLE BATTERIE

« Girare la manopola del vano batteria (6) in senso antiorario a fondo e
rimuoverlo.

* Inserire due batterie CR123A secondo la marcatura sul y all'interno del
coperchio del vano batteria.

» Rimettere il coperchio della batteria alla sua posizione, premere fino a
un click —il coperchio sara chiuso (Fig. 2).

« Assicurarsiche il coperchio siainserito da entrambii lati.

« |llivello di carica ™ viene indicato nel basso del display nella barra di
stato.

« In caso di batteria scarica, un'iconac— lampeggia nella barra di stato e
nel centro del display.

Attenzione: non utilizzare batterie ricaricabili in quanto il loro uso provoca

un'imprecisa indicazione del livello di carica e possono causare unabrusca

interruzione del funzionamento.

ALIMENTAZIONEESTERNA

L'apparecchio pud essere alimentato con una sorgente elettrica esterna DC
(spina 2,1 mm), con voltaggio stabilizzato tra 8V e 15V (massimo consumo 3W)
012V da autoveicolo.

* Connettere la spina (13) del cavo nel Jack (9) del cannocchiale in modo che la
tacca della presa corrisponda all'invito del Jack (9).

 Assicurare il cavo girando in senso orario I'anello di bloccaggio della spina
(guardare Fig. 3).

* Connettere l'alimentatore esterno (AC/DC) o un adattatore delle auto al jack
(15) del cavo.

Attenzione! Notare che il pin centrale dell'alimentatore che si collega alla presa
“Power” del termovisore deve avere il segno “+”.

« L'alimentatore potrebbe avere il simbolo - —<©—+ .

¢ La connessione di un alimentatore esterno (apparira il pictogramma -@& ,
interrompe automaticamente l'alimentazione mediante batterie.
L'alimentazione esterna NON RICARICA le batterie presenti nel termovisore!
Nota: consigliamo d'usare fonti d'alimentazione esterne EPS3/EPS3I o EPS5,
perassicurare 9-20 ore di funzionamento autonomo.

OPERATIVITA’

Fissaggio dell'attacco

Prima di utilizzare il cannocchiale, si deve montare I'attacco nel seguente modo.
Il cannocchiale pud essere utilizzato con diversi tipi di attacchi, quali Euro-
prism, Weaver, MAK ed altri, che consentono di montare il cannocchiale
virtualmente su qualunque arma.

| quattro fori sulla base del cannocchiale permettono di fissare I'attacco in
diverse posizioni. La scelta della posizione di fissaggio assicura il corretto eye-
relief (I'estensione del campo visivo posteriore dell'oculare, ossia la distanza
ottimale tra occhio e oculare senza perdita di parte del campo visivo) in funzione
del tipo di carabina.

L'attacco puo essere attaccato al cannocchiale sia con tre sia con due viti a
seconda della posizione scelta dell'attacco.

« Fissare I'attacco alla base del cannocchiale con le viti e la chiave esagonale
(vedilo schema).

 Assicurarsi della comodita della posizione selezionata.

* Smontare il cannocchiale, svitare le viti a meta, applicare un prodotto anti-
svitamento sul filetto della vite e avvitare fino a fine corsa (senza forzare
troppo per non spanare il filetto). Lasciare che il prodotto anti-svitamento si
asciughi.
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Posizione 3: 2 viti
Fig. 5

* Orail cannocchiale e' pronto per essere montato sul fucile.

* Dopo la prima installazione del cannocchiale sull' arma & necessario attuare
le raccomandazioni della “Taratura all'arma”.

Nota: quando si cambia la posizione dell'attacco, controllare la taratura del

cannocchiale all'arma.

Attivazione/disattivazione del cannocchiale

* Premere leggermente il pulsante ON (3) per attivare il cannocchiale: in pochi
secondiil display siillumina. Un'icona lampeggiante T al centro del display
segnala quando le batterie iniziano ad esaurirsi.

Per spegnere il display, tenere premuto il pulsante ON per un secondo —il
display sparisce ed appare il messaggio “Display off”.

Peraccendere il display, premere leggermente il pulsante ON.
ATTENZIONE! Quando l'opzione “Display off” & attiva, tutti i controlli (ad
eccezione del pulsante ON) sono disattivi.

Per disattivare il cannocchiale, tenere premuto il pulsante ON per pochi
secondi.

Calibratura dell'immagine.

* La calibratura permette di equalizzare il fondo termico ed eliminare i difetti
dell'immagine.

* Tre possibilita’ di calibratura: manuale (M), semiautomatica (H) e automatica
(A).

Calibratura manuale (silenzioso)

* |l copriobiettivo deve essere chiuso.

* Accendere l'unita, tenere premuto il controller (11) per due secondi per
entrare nel menu.

* Ruotare il controller per selezionare la funzione CAL (4); premere il
controller per confermarla.

* Ruotare il controller per selezionare la funzione M; premere il controller per
confermarla. Per uscire dal menu tenere premuto il controller (11) per 2
secondi, o aspettare 10 secondi per l'uscita automatica.

* Premere il tasto CAL (4) per calibrare. L'immagine si blocchera' per 1-2
secondi; quindi aprire il copriobiettivo. La calibratura & completata.

* Nel caso in cui si vedano difetti di immagine (come immagine congelata,
strisce verticali, ecc.) ricalibrare |'unita con il copriobiettivo chiuso.

Calibratura semiautomatica

» Accendere 'unita e aprire il copriobiettivo.

* Tenere premuto il regolatore (11) per due secondi per entrare nel menu.

* Ruotare il controller per selezionare l'opzione Cal; premere il controller per
confermarla.

* Ruotare il controller per selezionare la modalita H; premerlo per confermare.

* Premere il tasto CAL (4) per calibrare. L'immagine si blocca per 1-2 secondi e
si sente il suono dell'otturatore interno. La calibratura € completata.

Calibratura automatica

Con la modalita di calibratura automatica la termocamera si calibra da sé, in
base al software. Il detector (microbolometrico) & chiuso con I'otturatore
automaticamente. La calibratura assistita con il bottone CAL (4) pud essere
fatta in questa modalita dall'utente.

* Accendere 'unita e aprire il copriobiettivo.

* Premere e tenere premuto il regolatore (11) per due secondi per entrare nel
menu.

* Ruotare il controller per selezionare I'opzione CAL (4); premere il controller
per confermarla.

* Ruotareil controller per selezionare la modalita A; premetelo per confermare.

* Almomento della calibratura automatica I'immagine si blocca per 1-2 secondi
e sisente il suono dell'otturatore interno.

* Gli intervalli di tempo per la calibratura dipendono dal calore del rilevatore.
L'unita puo richiedere tarature frequenti nella modalita' automatica.

Focalizzazione e regolazione dell'immagine

* Aprire il coperchio dell'obbiettivo.

Girare l'anello di sintonizzazione diottrica dell'oculare (10), quindi regolare
l'incisivita.

Per regolare la luminosita del display, girare il regolatore (11). Il livello
adeguato della luminosita (da 0 a 20) verra indicato vicino all'indicatore -O-
dellaluminosita nella parte superiore del display.

Per regolare il contrasto del display, premere il controller (apparira il
pittogramma @ ) e girarlo. Il livello adeguato del contrasto (da 0 a 20) sara
segnato vicino all'indicatore di contrasto nella parte superiore del display.
Scegliere a distanza di circa 100 m l'oggetto caldo (mite) fisso per
l'osservazione.

Girando la ghiera di focalizzazione interna dell'obiettivo (6), cercate di
ottenere la qualita migliore dell'immagine.

Dopo questa regolazione, indipendentemente dalla distanza ed altre
condizioni, non bisogna girare I'anello di sintonizzazione diottrica. Regolare
I'immagine solo con la ghiera di focalizzazione interna dell'obiettivo.

Per attivare l'inversione del colore dellimmagine (funzioni “White hot” e
“Black hot”) tenere premuto il tasto CAL (4) per 2 secondi. La funzione “White
hot” (caldo bianco) permette di riprodurre gli oggetti caldi con la sfumatura pit
chiara, invece la funzione “Black hot” (caldo nero) permette di riprodurre gli
oggetti caldi con la sfumatura piu scura.
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TARATURAALL'ARMA

Il cannocchiale permette la taratura in due modalita — modalita “colpo
singolo” e con la funzione “Freeze”. La taratura dovrebbe essere eseguita in
condizioni di temperatura simili a quelle di effettivo utilizzo, facendo i seguenti
passi:

Lataraturain modalita “colpo singolo”

» Sistemare la carabina con il cannocchiale gia
montato su una panchina.

Sistemare un bersaglio a circa 100 m di distanza.
Regolare il cannocchiale secondo le istruzioni
della sezione “OPERATIVITA’.

Centrare I'arma sul centro del bersaglio mediante il
cannocchiale meccanico.

Sparare un colpo. Se il punto di impatto non coincide con il punto di mira,
premere a lungo il pulsante del controller entrando cosi nel menu M2 del
cannocchiale; girando il controller scegliere il punto «Taratura» (indicato
con la pitogramma - ).

Nel centro del display appare la croce ausiliaria (C) X . A destra del
pitogramma - appaiono le frecce orizzontali e le coordinate della croce
ausiliaria <83 .

Tenendo il reticolo nel punto di mira, girare il controller spostando la croce
ausiliaria rispetto al reticolo fino a quando la croce ausiliaria coincide con il
punto diimpatto (P) (vedi'immagine).

Per cambiare il senso di movimento del reticolo da quello orizzontale a
quello verticale premere brevemente il regolatore (11).

Accanto al pittogramma appaiono le linee verticali

Attenzione! La croce supplementare si sposta solamente nei limiti del
quadro rosso (vedi la figura) che determina la gamma di verifiche — 200 click
su orizzontale (+100/-100) e 200 click su verticale (+100/-100).

Uscire dal menu «Taratura» premendo a lungo il pulsante del controller.
Apparira la scritta OK, a conferma che 'operazione e’ stata effettuata con
successo. |l reticolo ora € nel punto diimpatto.

Attenzione! Non disinserire il cannocchiale prima che le regolazioni della
taratura vengono salvate.

Sparare il secondo colpo — ora il punto di impatto dovrebbe coincidere con il
punto di mira.

IItiro & aggiustato per la distanza scelta.

Taratura del cannocchiale con lafunzione “Freeze ”

 Sparare un tiro d'aggiustamento.

* Aggiustare il reticolo del cannocchiale con il punto di mira (di regola — il
centro del bersaglio).

* Nel menu “Taratura del cannocchiale”, dopo aver premuto il pulsante
“LRF” (5) oppure il pulsante (18) del telecomando, sikl'immagine si
“congela”, appareilicono

Nota. Dopo il congelamento dell'immagine non c'e bisogno di tenere I'arma

mirata al bersaglio.

* Girandoil regolatore (11), spostare la croce ausiliaria entro i limiti della cornice
limitativa fino a quando la croce si concilia con il punto di impatto.

Premendo brevemente il pulsante del controller si ha la possibilita® di
cambiare la direzione del movimento della croce ausiliaria (in orizzontale o in
verticale). Premere il controller a lungo conferma il salvataggio delle
regolazioni della taratura e permette di uscire da questo punto del menu.

Il salvataggio delle coordinate € confermato con la scritta “OK” di fianco alle
coordinate.

Dopo essere usciti dal menu I'immagine video si rimette.

N.B.: i parametri di azzeramento (coordinate X, Y) sono salvati nella memoria
del cannocchiale al numero 1 del menu opzione: "scelta delle armi". Se si
desidera azzerare il cannocchiale usando un‘altra arma o un‘altra distanza,
selezionare l'opzione 2 o 3 (nella sezione 11 menu opzioni "scelta dell'arma”) e
procedere all'azzeramento.

MENU

LAVORO E COMPONENTIDEL MENU.

Premere alungo il pulsante del regolatore —perentrare nel menu.

Girare il regolatore — per navigare nel menu.

Premere brevemente il pulsante del regolatore — entrare nelle opzioni del
menu; selezionare il valore nelle opzioni del menu, uscire dalle opzioni del
menu o andare al valore successivo (modalita orologio).

Premere a lungo il regolatore — uscire dalle opzioni del menu e dal menu (a
seconda dell'attuale posizione del cursore) o attendere 10 secondi per uscire
automaticamente.

Cisono due menu:

M1 —menu 1 (menu principale).

M2 — menu 2 (menu supplementare).

M3 - menu 3 (menu del telemetro)

Il menu operativo e” marcato con una cornice M1 . Per passare all'altro menu
spostare il cursore girando il controller (la cornice comincia a lampeggiare) e
premere il pulsante del controller.

BARRADISTATO

Nella barra di stato vengono raffigurate le seguenti informazioni:

. Ilnumero dell'arma scelta (1,2,3): (@)

. Modalita di funzionamento — “Rocce”, “Bosco”, “Identificazione”: A

. Modalita di calibratura (manuale, semiautomatica e automatica): M

. Ingrandimento completo: 2.2x

. Inversione immagine e inserita: B

L'ora corrente: 00:00 AM

. La carica corrente delle batterie, oppure connessione della sorgente di
alimentazione esterna: (=

NOUOAWN =

O MM 22x H 00:00 AM (|
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Funzioni del menu M1

(menu principale):

 Scelta della modalita di
funzionamento Mode

¢ Scelta della modalita di calibraturaCal

¢ Scelta dell'arma (1; 2; 3) ©

 Scelta del reticolo dalla memoria
dello strumento -}-

* Regolazione di luminosita® delle
grafiche (menu)&:

* Regolazione di luminosita®
del reticolo -Q:

« Cambio del colore del reticolo

¢ Funzione PiP PiP

Funzioni del menu M2

(menu supplementare):

« Taratura del cannocchiale con
colpo singolo ¢+

« Scelta dello standard di segnale
dell'uscita video — PAL, NTSC
oppure interruzione dell'uscita
video &

* Regolazione dell'ora ©

« Attivazione del quadro di
telecomando =

« Opzione di riparazione del pixel ®

- Ritorno alle regolazioni default &

Funzioni del menu M3

M1 M2|M3]
(menu del telemetro):

« Scelta del segno ditelemetro (2
« Sceltadiunita’ di misura

MENU M1:

Modalita di funzionamento
Ci sono tre modalita di funzionamento automatico: "Rocce” & (migliore
contrasto), “Bosco” A (basso contrasto) e “Identificazione” & (migliore
resa dei dettagli).

Ogni modalita prevede la combinazione ottimale dei parametri (luminosita,
contrasto, guadagno, ecc.) per offrire la migliore immagine possibile, in
condizioni di visualizzazione specifiche.

* Perscegliere unamodalita, premere e girare il regolatore (11).
» Confermare la scelta premendo brevemente il regolatore.
« |l pitogramma della funzione e indicata nella barra di stato.

Sceltadiarma(1,2,3)

Questa opzione da' la possibilita® di scegliere tre posizioni del punto di taratura
per i tipi diversi di arma (oppure per le distanze diverse), ed anche la
memorizzazione di tre varianti del reticolo per ogni tipo di arma.

* Per scegliere la variante premere il pulsante del controller e scegliere il
numero dallalista (1,2,3).

» Confermare la scelta premendo brevemente il regolatore (11).

¢ IInumero della variante scelta dell'arma usata e’ indicato nella barra di stato.

P.S. Nello stato originale il reticolo per tutte le tre varianti e" situato nel centro
(X=0,Y=0). Dopo per ogni variante dell'arma viene effettuata la taratura
individuale.

Scelta della modalita di calibratura
Vediparte “OPERATIVITA’” delle istruzioni.

Scelta del reticolo dallamemoria dello strumento

Questo punto da’ la possibilita® di scegliere uno dei 13 reticoli pre-stabiliti. Nel

punto del menu viene indicato il numero del reticolo.

* Per scegliere la variante premere il regolatore e scegliere il numero del
reticolo dalla lista. Il reticolo rispettivo verra’ raffigurato sul display. Il display
senza reticolo & disponibile anche.

» Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante del regolatore.

* La lista e la descrizione completa dei reticoli possono essere trovate sul sito
www.pulsar-nv.com

N.B.: per operare correttamentei reticoli APEX sono supportati

da'ingrandimento di base per ogni modello (2.2x; 2.8x), e dalla modalita’ PIP

(immagine nellimmagine).

Regolazione diluminosita® delle grafiche nel menu

* Perscegliereil punto del menu girare il controller, premere il regolatore.

* Girando il controller scegliere il livello di luminosita™ dei pittogrammi del menu
dat1a10.

* Confermare la scelta premendo in breve il regolatore.

Cambio del colore del reticolo

Questo punto da’ la possibilita® di cambiare il colore del reticolo, indicato sul

display.

* Per scegliere uno di due varianti del colore (nero; bianco, nero con punto
blanco; bianco con punto nero) premere e girare il regolatore.

* Confermare la scelta premendo brevemente il regolatore.

Regolazione di luminosita™ del reticolo
» Perscegliereil punto del menu girare il controller, premere il regolatore.
* Girandoil controller scegliere laluminosita® da 1a 10.

Funzione PiP

La funzione PiP (“immagine nellimmagine”) permette di ingrandire I'area
centrale del reticolo del doppio, facilitando cosi la mira senza limitare il campo
visivo.

* Selezionare “Si” per attivare la modalita. Selezionare “No” per disattivarla.

» Confermare la propria scelta premendo brevemente il regolatore.

N.B.: lo zoom digitale non funziona quando la funzione PiP ¢ attivata.
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MENU M2:

Taratura del cannocchiale con colpo singolo
Vediparte “TARATURA DELL’ARMA” delle istruzioni.

Scelta del segnale di uscita video

* Premere il pulsante del controller e girarlo per scegliere il segnale video in
uscita—PAL oppure NTSC (default—I'uscita video e disinserita).

* Per disinserire l'uscita video scegliere il punto “OFF”. Il disinserimento
permette di diminuire il consumo di energia.

* Premere il regolatore per confermare la scelta.

Regolazione dell’ora

* Premere il regolatore, girando il regolatore scegliere il formato di tempo —
24/PM/AM.

* Per passare alla configurazione delle ore premere il regolatore. Girando il
regolatore scegliere il valore delle ore.

* Per passare alla configurazione dei minuti premere il regolatore. Girando il
regolatore scegliere il valore dei minuti.

* Peruscire dal menu premere e tenere premuto il regolatore.

Attivazione del quadro ditelecomando
Vediparte 14.

Riparazione automatica del pixel

L'utilizzo del cannocchiale Apex potrebbe danneggiare alcuni pixel,
evidenziando punti luminosi o scuri, con luminosita costante sul monitor,
rendendo meno nitida I'immagine. | cannocchiali possono riparare i pixel
difettosi utilizzando il software.

 Tenere premuto il regolatore (11) per due secondi per entrare nel menu.
Ruotare il regolatore per selezionare I'icona e premerlo.

Selezionare l'icona > nel menu di scelta rapida e premere il controller.

* Unacroce rossa X appare al centro della schermo, le coordinate "X, Y”

< 3 X dellarelativa croce, al centro del display, non vengono visualizzate.
Ruotare il controller per allineare la croce su un pixel difettoso (in caso di
allineamento di successo il pixel difettoso deve spegnersi). Per passare dal
movimento orizzontale a quello verticale della croce, basta una breve
pressione del controller.

Una volta allineato il centro della croce col pixel difettoso, premere il
pulsante “CAL” (4) per ripararlo.

A operazione completata viene visualizzato un breve messaggio "OK" al
posto delle coordinate.

Spostare ulteriormente la croce per riparare un altro pixel difettoso. Quando
si sposta la croce sull'area delle coordinate, questa appare nella parte
inferiore destra del display.

Ripristino dei pixel di default.

* Se si desidera tornare ai pixel di default, selezionare I'icona & nel menu di
sceltarapida e premere il controller.

* Opzioni “Yes” ("Si") e "No" appariranno sulla destra dell'icona.

* Ruotareil controller perselezionare "Si" e premerlo.

* Se si sceglie di non tornare ai pixel di default, selezionare "No" e premere il
regolatore.

* Per uscire dal menu principale tenere premuto il regolatore per due secondi, o
attendere 10 secondi per uscire automaticamente.

Attenzione! Uno o due pixel bianchi sono ammessi sul display del

cannocchiale. Questi non possono essere riparati e non sono un difetto.

Ritorno alle impostazioni di default

Perritornare alle impostazioni di default:

* Girando il controller scegliere il punto “Impostazioni di default”. Premere il
regolatore.

* Per ritornare alle regolazioni default girando il regolatore scegliere il punto
“Yes” e premere il pulsante del controller.

Le prossime impostazioni saranno ritornate nello loro stato originale prima del

loro cambiamento dall'utilizzatore:

Modalita di funzionamento — “Bosco”;

Modalita di calibratura — automatica;

Sceltadell’arma-1;

Scelta del reticolo dallamemoria dello strumento — 1 (per tutti i tipi di armi);

Colore del reticolo —nero;

Luminosita® di grafiche (menu)-5;

Uscita video —disinserito;

Il valore di luminosita™-10;

Il valore di contrasto—6;

Zoom digitale —x1;

Inversione immagine —disinserito;

Funzione “PiP” —disinserito.

Il segno di telemetro - 1

Unita" di misura del telemetro - metro.

Per non tornare alle impostazioni di default, scegliere “No”.
Attenzione: le coordinate ditaratura non si cancellano per tuttii tipi dell'arma.

MENU M3:

Scelta del segno ditelemetro

Questo punto da’ la possibilita® di scegliere la configurazione del segno del

telemetro da tre varianti possibili.

* Premere il pulsante del controller e girarlo per scegliere il tipo del segno. Il
numero del segno viene indicato a destra della pittogramma.

* Premere il pulsante del controller per confermare la scelta.

* Una volta attivato il telemetro, il reticolo di puntamento scompare dal display
perché viene sostituito dall'indicatore del telemetro.

* Dopo 4 secondidiinattivita, sul display riappare il reticolo di puntamento.

Scelta di unita’ di misura del telemetro

Questo punto del menu da’ la possibilita® di scegliere unita® di misura della

distanza —metrio yard.

* Girandoil controller, scegliere il punto “M” —metri oppure “Y” —yard,

¢ Confermare la scelta premendo in breve il pulsante del controller.

* La pittogramma di unita’ di misura sara’ raffigurata insieme alle cifre della
distanza misurata.
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Funzione “Zoom Digitale”

Sul display si visualizza il valore dell'ingrandimento completo.
L'ingrandimento completo del cannocchiale ¢ il prodotto dell'ingrandimento
ottico del cannocchiale e I'ingrandimento digitale con coefficiente x2 / x3 / x4.

Zoom digitale
L'ingrandimento

ottico x2 x3 x4

Ingrandimento completo

2,2x 4,4x 6,6x 8,8x

2,8x 5,6x 8,4x 11,2x

Cisono due modalita dell “Zoom digitale”

La modalita standart:

Premere atempo breve il tasto “ON” (3) (con funzione PiP disattivata).
Cambiare i valori di zoom digitale ciclicamente premendo brevemente il
pulsante MODE: off =>x2 => x3 => x4 => off.

Il controllo dello Zoom digitale si puo fare anche con il telecomando (con
funzione PiP disattivata) — vedi il paragrafo “Attivazione del quadro di
telecomando” nel menu M2.

Lamodalita dello Zoom digitale:

* Premete a tempo breve il controller e scegliete la funzione “zoom
continuo”. [l cambiamento dei valori dell'ingrandimento generale si effettua
conil passo 0,1x durante la rotazione del controller.

¢ |l principio del funzionamento della funziome “zoom standart” a seconda
del valore corrente della funzione “zoom continuo”.

Coefficiente| 1a pressione | 2a pressione | 3a pressione 4a pressione
attuale ON ON ON ON

x2.2 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x3.6 4.4x 6.6x 8.8x 2.2x
x5.0 6.6x 8.8x x2.2 4.4x

TELEMETRO INCORPORATO

Inserire il cannocchiale, effettuare la regolazione dell'immagine del
cannocchiale come e” descritto nella parte 9, premere il pulsante “LRF”
(5) oppure il pulsante (18) di telecomando - sullo schermo si apparisce il
segno del telemetro (inoltre si sparisce la croce di alzo), Quando il
telemetro & in modalita stand-by, il display mostra in alto a destra i trattini
della misura della distanza con I'unita di misura.

Se modalita PiP é attivata, una volta attivato il telemetro, il reticolo
scomparira dallo schermo, la finestra PiP resta attiva.

Puntare l'indicatore del telemetro verso un oggetto e premere il pulsante
“LRF”.

* Nell'angolo destro superiore sara' indicata la distanza in metri (o yard).

Nota. Se dopo la misurazione il telemetro non viene utilizzato per piu di tre
secondi, sidisinserisce e il reticolo si apparisce.

Funzionamento in modalita SCAN:

* Per misurare la distanza nel regime di scansione (SCAN) premere il pulsante
“LRF” oppure il pulsante di telecomando (18) per piu di due secondi, il valore
della distanza si cambiera' nel regime di tempo reale in dipendenza della
distanza dall'oggetto di osservazione. Nell'angolo destro superiore del
display si apparisce la scrita SCAN. Per uscire dal regime di scansione
premere il pulsante “LRF” oppure il pulsante (18) ancora una volta. La
mancata misurazione viene segnalata dal display che riportai trattini.

Dopo 3-4 secondi di inattivita (cioé quando non si effettua alcuna

misurazione) il telemetro si spegne, l'indicatore del telemetro con il valore

della distanza misurata sparisce e sul display riappare il reticolo di

puntamento.

Noti:

 Per selezionare un indicatore del telemetro, fare riferimento al menu- opzione
M3.

* Per selezionare I'unita di misura (metri o yards), fare riferimento al menu

opzione M3.

Condizioni d'uso speciali

* La precisione e la distznaza di misurazione dipende da coefficiente di
riflessione della superficie di bersaglio e dale condizioni meteorologiche.
Coefficiente diriflessione dipende dai fattori quail: testura, colore, dimensione
e forma di bersaglio. Di solito coefficiente diriflessione e' piu' alto deglo oggetti
di colori chiari o di superficie lucidata.

La misurazione della distanza a bersaglio fine e' piu' difficile che bersagio
grande.

La precisione di misurazione e' funzione di fattori quail: copndizioni di
illuminazione, nebbia, velo, pioggia, neve ecc. | risultati di misurazione
possono essere meno precisi nel tempo pieno del sole o nel caso del
telemetro direzionato al sole.

USCITAVIDEO

Il cannocchiale ha un’uscita video per poter collegare apparecchi esterni di

videoregistrazione e registrare I'immagine nel monitor.

* Connettere la spina (13) del cavo al jack (9) del cannocchiale (guardare il
disegno). Assicurare il cavo girando in senso orario I'anello di bloccaggio
della spina.

* Connettere I'alimentatore esterno (AC/DC) o un adattatore delle auto al jack
(14) del cavo.

¢ L'immagine apparira sul dispositivo esterno. Assicurarsi che il dispositivo
esterno sia predisposto alla registrazione (modalita AV).

* Per registrare, si possono utilizzare registaratori come lo Yukon MPR
(#27041).
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TELECOMANDO

Il telecomando duplica le funzioni dell'inserimento dello strumento.

Pulsante ON (16) CAL (17) LRF (18)

L'attivazione
dell'indicatore

Breve Accensione dispositivo Calibrazione sensore

pressione Cambiare zoom ditelemetro /
digitale continuo / PiP
<! n ' Misurazione di distanza
Pressione Spegnimento display Inversione Attivare
lunga dispositivo dellimmagine modalita SCAN

Prima di cominciare il lavoro con il telecomando e’ necessario attivarlo, per

fare questo:

* Scegliere il punto del menu “Attivazione del quadro di telecomando” (5 ).
Premere il pulsante del controller, appare la scritta “Wait” e comincia il
conto alla rovescia, durante il quale bisogna premere e tenere premuto per
due secondi un qualsiasi pulsante del quadro di telecomando.

* In caso di avvenuta attivazione accanto al pittogramma 5 appare la scritta
“Complete”. Se appare la scritta Error (Errore) ripetere la procedura.

* llquadro e’ attivo e pronto per lavorare.

* Se il telecomando non funziona, bisogna cambiare la batteria. Svitare le viti
sulla piastra posteriore del remoto, spostare il coperchio posteriore, estrarre la
batteria vecchia, inserire la batteria nuova Cr2032.

SLITTAWEAVER 7/8”

Il cannocchiale e" attrezzato con la slitta Weaver (8). Con il suo aiuto si
possono installare accessori supplementari come:
« Fontid'alimentazione esterne EPS3I.

INSPEZIONE TECNICA

Si raccommanda di procedere al controlllo del cannochiale prima di qualsiasi
utilizzo. Controlli obbligatori:

Guardare attentamente che I'unita sia priva di qualsiasi danno fisico; crepe,
ammaccature o segni di corrosione che potrebbero interferire con un
corretto utilizzo dell'unita.

Le corrette fissure all'arma (gioco non accettabile assolutamente).

Le lenti d'obiettvo, d'oculare, emettitore, ricevitore (fissure, presenza di
macchie di grasso, goccie d'acqua ed altre traccie non sono accettabili).
Guardare le condizioni della batteria e del suo vano; la batteria deve essere
priva di elettroliti e di residui di ossidazione, specialmente dove la batteriaé a
contatto con il metallo

* Verificare il corretto funzionamento di: selettore delle modalita, regolatori, altri
elementi di controllo.

¢ Controllare il funzionamento del pomello della messa a fuoco, anello
d'oculare.

MANUTENZIONE ECONSERVAZIONE

Il cannocchiale APEX possiede un grado di impermeabilita di IPX7: & cioé
completamente impermeabile all'acqua e si pud immergere ad un metro di
profondita per 30 minuti.

Si conservi lo strumento nell'astuccio in un ambiente secco e ben ventilato. Per
un lungo immagazzinamento rimuovere le batterie.

RILEVAMENTO DIDIFETTI

La tabella sotto elenca eventuali guasti durante I'uso del cannocchiale. Si
raccomanda di seguire esattamente la procedura di controllo e di eliminazione
dei problemi come nella tabella indicata. Le verifiche nella tabella sono
obbligatorie per rivelare le cause dei guasti durante I'uso dello strumento; le
azioni indicate sono per eliminare i problemi. Se il problema persistesse, si
raccommanda di rivolgersi al centro di assistenza (vedere la tabella nella
pagina seguente).

DIFETTO (GUASTO) CAUSA POSSIBILE RIPARAZIONE

Le batterie sono installate nel Mettere le batterie secondo la
modo sbagliato. marcatura.

L'apparecchio non si accende.

Nel contenitore delle batterie i Pulire il contenitore delle batterie,

L'immagine non é chiara, con le
righe verticali e il fondo irregolare.

L'immagine € troppo scura.

Immagine del segno non chiara e
non si riesce a centrare ['oculare.

contatti sono ossidati o sui contatti
c'¢ un liquido attivo chimicamente.

Le batterie sono scariche
completamente o una o pit
batterie sono difettose.

Il coperchio della lente non &
completamente chiuso.

E' necesario fare la calibratura.

Il livello di luminosita & basso.

L'oculare non puo correggere le
diottrie.

pulire i contatti.

Mettere le batterie cariche.
Usare il contenitore delle batterie
diriserva.

Assicurarsi che il coperchio
della batteria scatta su entrambi
i lati.

Fare la calibratura dellimmagine
secondo le istruzioni del paragrafo
“Operativita”.

Regolare la luminosita girando il
controller.

Se si usano occhiali con lenti piu'
di +/- 4, si segua il mirino tramite
l'oculare con gli occhiali.
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:‘ DIFETTO (GUASTO) __ _ CAUSAPOSSIBILE___ ___ RIPARAZIONE_ ‘ __DIFETTO (GUASTQ) ~ __  CAUSAPOSSIBILE ___ ___ RIPARAZIONE
‘Im agiLe del segno chiara,l Polvere e/o condensato sulle Pulire superfici esterne con la ‘ Durante la misurazione il Durante la misurazione tenere lo
L'jl magine ell'oggetto alla distanza  superfici esterne dell'obiettivoe  stoffa di cotone. Asciugare il cannocchiale subisce la strumento in modo retto.
‘ ienq 30 m non e' chiara. dell'oculare. cannocchiale per 4 ore ‘ ‘ vibrazione.
nell'ambiente caldo.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ La distanza all'oggetto supera Scegliere un oggetto alla
II obiettivo non & a fuoco. Regolare la qualita dellimmagine 00m. distanza fino a 1000m.
ruotando l'obiettivo.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Coefficiente di riflessione Scegliere un oggetto con un
Allo sparo il segno si sposta. Manca fissamento rigido del Controllare il fissaggio del dell'oggetto e: molto.bassq (per  coefficiente di riflessione piu
‘ ‘ ‘ | cannocchiale sul fucile oppure cannocchiale. Verificare il titolo di ‘ esempio, fogliame di alberi). alto.
I'attacco non e' serrato con il cartuccia, se precisamente quello

fissaggio filettato. usato nelle prove del Un grande errore di misurazioni.  Condizioni meteorologiche
‘ cannocchiale. Se la cartuccia era ‘ sfavorevoli (pioggia, foschia, neve).
usata per le prove d'estate ed
‘ ‘ ‘ ‘ adesso €' l'inverno (o aII'contrario),‘ ‘
I'eventuale spostamento del punto
‘ ‘ ‘ ‘ zero non €' escluso. ‘ ‘
Cannocchiale non si centra. Regolazione non é corretta. Per la regolazione dello strumento
‘ ‘ ‘ ‘ vedere sezione “Operativita”. ‘ ‘
Controllare superfici esterne di
lenti d'obiettivo e d'oculare, pulire
‘ ‘ ‘ ‘ se il caso, rimuovere polvere, ‘ ‘
condensato, brina ecc. Alle
‘ ‘ ‘ ‘ temperature basse si puo' ricorrere‘ ‘
al rivestimento anti appannato
come per esempio per gli occhiali
‘ ‘ ‘ ‘ correttivi. ‘ ‘

‘ I ¢annqcchiale non si accende con |l remoto non ¢ attivato. Attivi il remoto secondo istruzioni ‘
| telecomando. nel paragrafo rispettivo.

‘ ‘ ‘ ‘ La batteria & scarica. Cambiare la batteria CR2032. ‘ ‘

‘ L'ljnité hon funziona se alimentata Assicurarsi che ['alimentatore Ricaricare la batteria (se indicato). ‘ ‘

da una fonte esterna. fornisca energia.

‘ ‘ ‘ ‘ Assicurarsi che il contatto centrale ‘ ‘
del jack della batteria esterna e i

‘ ‘ ‘ ‘ contatti della presa non siano ‘ ‘
deformati.

‘ ‘ l\jessdna immagine dell'oggetto  Si sta osservando attraverso un Rimuovere il vetro dal campo ‘ ‘

osservato. vetro. visivo.
Nessuna immagine quando La porta video del visore Attivare ['uscita video (vedere il

‘ ‘ I'fppp rechio video esterno termico €' disabilitata. punto “Attivazione/disattivazione ‘
€' collegato al visore termico. Non c'e' connessione. dell'uscita video" al punto 14 del

menu). Assicurarsi che i cavi
‘ ‘ ‘ siano ben collegati.

| l]telerhetro non effettua la Davanti alle lenti del ricevitore o Accertarsi che le lenti non sono | |
misurazione. emettitore c'e un oggetto coperti con la mano o le dita.

‘ ‘ estraneo, il quale ostacola i Accertarsi che le lenti non sono ‘ ‘
passaggio del segnale. coperti con polvere, gelo etc.

Condizioni meteorologiche
sfavorevoli (pioggia, foschia, neve).
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XHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

‘ ‘S}(Uﬂ 76419 76429 ‘
Mopenb: APEX LRF XQ38 LRF XQ50

‘ \wapbﬁonomerp |
Tun Heoxnaxgaembii Heoxnaxaaembiin

‘ ‘P%speLuEHme, nukcenen 384x288 384x288 ‘
Yacrota o6HoBneHus kagpos, My 50 50

\ \Pbsmdp MAKCES, MKM 17 17 \
OnTnyeckne XapakTepuCTUKM

| |Ofbeqms F38 mm, F/1,2 F50mm,F1.2 |
YBenuyeHue, kpat 2,2 2,8

| |Mhastuiii Luchposoit 3ym, x 2,2-8,8 2,8-11,2 |
Linchposoit 3ym x2/x3 /x4 x2/x3 /x4

‘ ‘y{:laanme BbIXOHOTO 3payka, MM 67 67 ‘
Yron nons 3penust (MxB), rpag 98/74 75156

Yron nons 3penus, M Ha 100 M

‘ ‘ﬂ}’lal‘quOH (hOKyCMPOBKI OKyMsipa,
ANTp

‘ ‘MEKCM‘MaﬂbHaR [AVCTaHLVs Habnio-
[QIEHUS KNBOTHOO pocToMm 1,7M, M

‘ mmw\t‘anwaﬂ AvcTaHums

JOKYCYPOBKY, M

‘ ‘I'IEvm NbHas MeTka
it vka, /B, Mm@100m
3anac,xofa npuLenbHON MeTKi,

‘ ‘I’ B, Mlll@mOM

Oucnne
I

lMonesHoe paspeLueHue, nukcenb
‘ ‘SkcnﬂyaTauuouuble XapaKTepUCTHUKM
HanpsixeHue nutaHms
‘ ‘T{nn 6$Tape|7|
BHeluHee nutanne
\ \Bbem;{ paboTbl OT KoMMNeKTa
(npu t=22 °C), y*
‘ ‘M}akc. b/p,apHaﬂ CTOMKOCTb Ha
HapesHoM opyxuu, [xoyneit
‘ ‘C ener«b 3alUnTl,
kog IP (IEC60529)
‘ ‘P GOHER Temneparypa, °C
[abapurbi (OxLLxB), mm
‘ ‘M’acci (63 GaTapeil v KpOHLLTENHA), KT
[anbHomep
‘ ‘HPMH BOJTHbI, HM
Makc. ancTaHuus usmepenus, m*
‘ ‘TJ)HHO Tb U3MEPEHNS, M
|-|pI/I BbIKIMKOYEHHOM BMOEOBbLIXO4e.

2xzoom: 4,9/3,7
17,2/ x2 zoom: 8.6

2xzoom: 3,8/2,8
13 /%2 zoom: 6.5

-4..+35 -4..435
1300 1600
7 7
27121 20/20
5400 / 5400 4000/ 4000
AMOLED (4epHo-6enblit, MOHOXPOMHbIi1)
640x480 640x480
4+6B 4+68B
2xCR123A 2xCR123A
8-15B 8-15B
4 4
6000 6000
IPX7 IPX7
-25 ... +50 25 ... +50
335x110x75 343x100x75
0,75 0,85
905 905
1000 1000

+-1 +/-1

—. VICULOT XapaKTepUCTUK OGLeKTa U3MEpPEHUs, YCIIOBIAN OKPYKAKWeRA cpeabl.

| [

KOMMNNEKT MOCTABKU

¢ Mpuuen \
« Yexon

« becnposogHon MOy ‘
» KpOHLUTENH (C BUHTaMM U LLECTUIPAHHBIM KITHOHOM)***

« [1BOViHOV kabenb: AN BUOEO U BHELLHEro NMTaHus ‘
« Kabenb Ans BHeLIHero nutaHus

 VHCTpyKums no akcnnyaTtaumum

« CandeTka Ans YNCTKv ONTUKK ‘
 [apaHTWIHBIA TanoH

*** BomoderibHbIX Tocmaskax KpoHuwmeUliH 8 KOMIIEKM MOXem He 8Xo0umeb. \
[ns ynyqweHusi nompe6umenbckux ceolicme u30esusi 8 e20 KOHCMPYKUUI Mo2ym
8HOCUMLCSI YCOBEPUWEHCMBOBAHUSI. \
lpozpammHoe obecneyeHue npodykma Moxem u3mMeHsmbcs 6e3
npedsapumenbHo20 yeedomneHusi. AKmyarnbHylo 8epculo UHCMPYKyuU ng
JKCryamayuu el MoXeme ckayams Ha calime www.pulsar-nv.com

OMUCAHME ‘

TennosuanoHHble npuuensl Apex LRF npegHasHaveHbl Ans MCnonb3oBaHUs
Ha OXOTHUYbMX OPYXUSIX KaK HOYbI, TaKk U AHEM B CMOXHbIX noroqunq
ycrnoBuax (TymaH, CMOr, AOXAb), a TakkKe MNpu Hanuyium npensiTcTBUN,
3aTpyaHsIoLWMX 0BHapykeHre Lenu (BeTk1, BbicoKasi Tpaea, rycTom KyCTapHI/IIj
n 1.n.). B otnnume ot npuuenoB Ha 6ase 3MEKTPOHHO-ONTUYECKM

npeobpasoBaTenei, TENNOBU3NOHHbIE MpuLenbl Apex He HyxaakoTcs BO‘
BHELLUHEM UCTOYHMKE CBETA M YCTOMUMBbI K BbICOKOMY YPOBHHO OCBELLEHHOCTY.

Mogenu Apex LRF ocHalleHbl BCTPOEHHbIM AanbHOMEPHbIM 6rTIOKOM, KOTOPbIA
Nno3BorsieT U3MepsTb paccTosiHue A0 06bekTa Ha paccTosiHum Ao 1000 meTpoB.
Cdpepbl NPUMeHeHUs NpULENoB: HabniogeHe 1 OPUEHTUPOBaHUE B YCNOBUSA

orpaHu4eHHoN BUAMMOCTU, OXOTa, NMOUCK, CraceHue. )j

\
OTJINMUTEJIbHbIE OCOBEHHOCTHU |

OnTuka:

* BonbLuoe ynaneHve BbixogHoro 3padka (67 Mm) \

» OYHKLMS BHYTPEHHe hoKycMpoBKM 06bekTBa

« OnTuyeckoe yBenuyeue 2,2x/2,8x ‘

« BonbLuon yron nons apexus

AneKkTpoHuKa: ‘

* MaTtpuua 384x288

* AMOLED aucnne (640x480 nukceneit) |

 [NnaBHbI LMPOBON 3ym

o OyHKUMA PiP («kapTUHKa B KapTUHKE») |

* BcTpoeHHbI fanbHoMep (aucTaHums nameperus 4o 1000m

* Tpu pexxvma kanmbpoBKuW: py4HOIN, aBTOMATUYECKMIA, MONyaBTOMaTUYECKUIA ‘

* Tpu pexxuma paboTbl — ckanbl, ec, pacrno3HaBaHue

¢ Pexumbl uHBepcum nobpaxkerus “White hot” n “Black hot”

* LLUnpokuii BLIGOP NepekniodaeMblx MeToK B namMsATv npulena ‘

o OyHKUMS “NnpucTpernka ogHUM BeicTpenom” v ¢ dyHkumen “FREEZE”

* OYHKUMA 3anoOMUHAHWSI NapaMeTpoB NPUCTPENKKU Ans Tpex BUOOB Opy)KMﬂ‘
___VUNUAWCTaHUUA o
_* Brifop UBeTanpuUenbHoA MeTkn 105

|
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ONONHUTENbHbIE (YHKUMA:
Pe>l<v1M 3HeprocGepexeHuns

. Boimomuocm paBoThl OT BHELLHETO NUTaHNS
Bbicokas yaapHas CTOMKOCTb

« CteneHb 3awuTbl IPX7

||+ Brhieosbixon —Bo3sMo)HOCTL BAEO3ANMCH HA CTOPOHHME yCTPOICTBa

* OyHKUMA yaaneHus AedekTHbIX Nukcenen
> [JorionHuTenbHas nnaxka \Weaver Ansi yCTaHOBKU akceccyapoB
« becnpoBoaHOM NyNbT AUCTAHLMOHHOTO yNpaBneHust

b30BaTeNbCKMUX HACTPOeK

ICTPOE BKIOYeHne ans [anbHeNLwero UCnonb3oBaHns

HOLOEEHHOCTMSKCHHYATAHMM
L

d LUI:I_!)OKI/II;I AnanasoH peryrnmpoBKU APKOCTU U KOHTpacTa C 3aI'IOMVIHaHI/IeM‘
no.

. FDy:IKu,Mﬂ OTKMtoYeHUs aucnnes — obecrnevnBaeT 3almTy ot nemacmpoakm‘
o6

- Mepen Havanom akcnnyaTaumn npuuena ybeanTecs, 4to Bl ycTaHoBUM 1
HYCTaHOBKa‘

|| padpukcuposany KPOHLUTENH COrMacHoO ykasaHusiM pasgena
KPOHLUTENHA".

° ’Xp HWTE NPULIEN C 3aKPbITON KPbILLKOM O6BEKTMBA U B HeXIIe.

- BbikntounTe npuLen nocre ucnonb3oBaHus.

« puyuen He NpegHa3HayYeH Ans NOrpyXeHns B BOAY.

lo

3anpewaetca!

ICaMocTosiTeNbHO PEMOHTUMPOBAaThL U pa3éupaTth rapaHTUHbIA Npulen

Ha YXKHYH YUCTKY ONMTUYECKUX netanen npon3BonTe OYEeHb aKKypaTHO VI‘

TOJIBbKO B Cry4ae HeobxoaMmocTn. BHayane ocTopoxHoO yaanuTte (CcMaxHute
|| Mn cayitte) ¢ onTuyeckoit MOBEPXHOCTM MbiMb M Mecok, nocne
OCyLEeCTBNSINTE YUCTKY. [Monb3yidTecb YMCTON xnonyaTtobyMakHoW
‘ ‘ ‘car*d)eTKon (BaToOl 1 AepeBSHHON Nanoykow), cneumanbHbIMKU cpe,qcmaMM‘

AnNSi IMH3 C MHOTOCMOWMHbBIMU NOKPbITUAMN.

ONTUYECKNX BNIEMEHTax.

. I'IplTuen MOXET 3KCNNyaTUpoBaTbCA B LUMPOKOM AManas3oHe Temnepartyp,
Ecnv npuuen akcnnyatupoBarncs Ha xonoge v 6bin BHeceH B Tennoe
‘ ‘ ‘nov\TemeHme, He BblHMMaWTe ero U3 Yexna B Te4eHne He MeHee 2-3 4acos,
970 NO3BONWUT NPeAoTBPaTUTL MOsIBNEHWEe KOHAeHcaTa Ha BHEeLIHUX

Ecrivi Bam He yZanoch ferko 1 HagexHo (6e3 nodra, CTporo BAOSb nuHmd

CTBOMA) YCTAHOBUTL MPULIEN Ha PyXbe MK y Bac UMeloTcs COMHeHust B
|| npdBunbHocTY Kpenexa, 0BpaTUTECH B CrIeLMAnM3NPOBaHHYI0 OpyXeitHytdl

mactepckyto. CTpenbba ¢ HenpaBWibHO YCTAHOBMEHHbLIM MPULENIOM

|| [cHrkaeT TouHOCTL NoNafaHms B Liernb!

» [ina obecneyeHns 6e30TkazHOro hyHKLIMOHMPOBAHWS, NpeaynpexaeHus n

‘ ‘ P/CT aHEHWUA NMPUYnH, BbI3blBalOLLUX I'Ipe)Kﬂ,eBpeMeHHblVI N3HOC U BbIXO,

W3 CTpOs Y3noB W AeTanewn, HeobxoAMMO CBOEBpPEMEHHO MpOBOAUTH

€XHUYeCKNi OCMOTp 1 0BcryKmBaHue npvuena.
 Mpyn AnuTensHOM XpaHeHUn U3BnekuTe Gatapen na npuuena.

CBeLfa, OrHS UNW NOAO0GHBLIX UCTOYHUKOB.

« BHUMAHMUE! 3anpewaetca HanpaBnaTb 06bEKTUB npuuena Ha
H ‘I/IH HCUBHbIE UCTOMHUKU 3HEPruu, Takme Kak yCTPOWCTBaA, MUCMycKatoLme

BaTapeM He [OJDKHbI noAgBepraTtbCa Ype3amMepHOMY HarpeBy OT COJTHEYHOrQ

nasepHoe usny4yeHue, nnu cosnHue. 3T0 MOXeT BbIBECTU ONEeKTPOHHbIe
H ‘KO MOHEHTbI Npuuena u3 cTpod. Ha nospexaneHusa, BblaBaHHble‘

HecobnioAeHVemM NpaBun SKCTNyaTaLyy, rapaHTus He pacrpocTpatsiercs

™

MUKTOFPAMMbI MEHIO / CTPOKU CTATYCA

Pexum pabotobl "Ckanbl"

Pexum pabotobl "lNec”

Pexum pabotobl "PacnosHaBaHne"

PyuHol pexum kanmbposku

MonyaBTOMaTUYECKNIA PEXUM KanmbpoBKu
ABTOMaTUYECKMI PEXUM KanubpoBku

MepekntoyeHmne BbixogHoro BuaeocurHana PAL/NTSC
PexvM HacTpoikv Yacos

PerynvpoBka sipKoCTW NUKTOrpaMM MeHo

.2X MonHoe yBenuyexwve 2.2x

Pexvum yananeHuns aedekTHbIx nukcenemn

KpecT ansa yaanexnus edekTHbIX nukcenewn

“O-( PerynnpoBka sipkocTy / KOHTpacTa

Pexwum nHeepcun nzobpaxenus: “White hot”/“Black hot”
Q BosBpat k 3aBOACKOM kapTe nukcenen

(= |\ngukaTop 3apsina 6atapemn

-& WHavkaTop paGoThl OT BHELUHEro UCTOYHMKA NMUTaHUS

GRETI=ZOrp

N

OnucaHue ocTarnbHbIX MMKTOrpaMM HaxoauTces B paszene 11 “MeHro”.

3JIEMEHTbI M OPTAHbI YITPABJIEHUA

1. O6bekTMB

2. Perynsatop hokycnpoBku o6bekTMBa

. KHonka “ON”

KHonka “CAL”

KHonka “LRF”

KoHTenHep b6aTapei

[anbHomep

[NononHutenebHas nnaHka Weaver

. Pa3bem BuaeoBbIxoaa/ BHELLUHEro NMTaHNS
10. KonbLo AMONTPUAHON NOACTPOWKY OKYyNsipa
11. KoHTponnep

12. KpoHwwtenH

Bupeokabenb / Kabenb BHelWHero nuTaHus:

13. LLitekep noaknoveHus K npuueny
14. Pazbem BuaeoBbIxoaa
15. Pa3beM BHELUHEro nuTaHus

eENonsL

MynsT AUCTaHLMOHHOTO yrpaBneHus:

16. KHonka “ON”

17.Knonka “CAL”
~18.KHonka “LRF”
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| Texywmiipexum 1-ekpatkoe  _l|[locnesyrowve| AnutenHoe | Bpaweuue _ |

H ‘ ‘ paboTbi Haxatue KOpOTKMe Haxatue
HaxaTus
‘ kﬁom&a Mpuuen Bkniouervne Perynuposka | Otknioyerme
ON BbIKIIOYEH npuuena [IVCKpeTHoro | aucnnest /

‘ ‘ ‘ ‘ 3yma unu PiP | Beikniouerne

[vcnneit Brniovenne npuuena
H ‘ ‘ OTKIIOYEH avennes

Mpuuen Perynuposka auckpeTHoro syma

BK/I0YEH vnm PiP

[
‘kﬁoméa [ucnneit Kanubpogka npuena Bkniouerme /

H\L BKIIOYEH BbIKITIOYEHIE
‘ ‘ pexvma
T WHBepcys “Nnsepcus”
kﬂonﬂa Mpuuen Bbizos Wamepenne Bxriouenune
P}F BKITHOYEH [ansLHOMepHoi paccTosHus pexuma «SCANy|, -
‘ ‘ MeTKN HenpepbIBHOE
13mepeHme
‘ ‘ ‘ ‘ paccTosHus*
Pexum SCAN Bbiknioyerne pexuma SCAN
‘ P(qqu'on-ﬂpKOCTb lepexop k pexumy HacTpoiki Bxog B MeHio VaveHeHne
nep KOHTpacTa / nnasHoro 3yma 3HaueHust
‘ ‘ ‘ ‘ APKOCTU™*
KonTpact [Mepexon Kk pexumy HacTpoiku Wavexenne
NnaBHOro 3yma / ipkocT! 3HaueHMs
‘ ‘ ‘ ‘ KOHTpacTa
[MnasHbIi 3ym [Mepexon K pexumy HacTpomku V3ameHenne
‘ ‘ ‘ ‘ SPKOCTI / KOHTpacTa 3HaueHust nnas-
HOro 3yma

| f"‘l‘leﬁ)ekmoqeme Mexay pexvimamu NPOVCXOANT LIMKINYHO |
(SIPKOCTb => KOHTPACT => NNaBHbIN 3yM => ApPKOCTb...).

\ \ \Buﬂmauue! Yepes 10 cek. nocne NcYe3HOBEHWS NMKTOrPaMM SSPKOCTM (Mnm\
KOHTpacTa) KOHTponnep OGMNOoKMpyeTcsi ¥ He MO3BOMSET PerynmpoBKy

|| InagameTpos apkocTy, KOHTpacTa, NnasHOro 3yma. |
[na BO306GHOBMEHWs AoOCTyna K PerynupoBKe KpaTko HaXMmuTe Ha

H ‘KOHFponnep. ‘
Ha pgucnnee nosBuTCs nukTorpamma Toil dyHKUMKU, KOTOopas

H ‘perynmposana(:b nocneaHen. ‘

* B namatu npuuena sanoMuHaeTcs, Kakas (yHKUMS perynuposanach
H ‘no nefHen, U NpuM oYepefHOM BpalleHUW KoHTponmnepa 6y,qeq
NpPon3BOANTLCS PerynmpoBska nocneaHemn OyHKLMN.

3HjHeHMe bYHKLMIA, KOTOpble 3anucbiBalOTCA B NamsTb npuuena npm‘
BbIKIOYEHN, UCMOMb3YHOTCA NPU 04ePEAHOM BKITHOHEHUN NpurLena.

L . |
@ YCTAHOBKA BATAPEW

I'Iotl_;epHMTe PYYKy KPbILKM KOHTeWHepa Gatapen (6) npoTtuB 4acoBoW
CTPEIK1 A0 yNopa v CHUMUTE ee.

g YCT{aHOBMTe ABe 6atapen Tuna CR123A B COOTBETCTBUM C MapKUPOBKOWA Ha‘
KpbILLKE KOHTENHepa B6aTapei 1 BHYTPU KOHTENHEpPa.

YcTaHOBWTe KpbILLKY KOHTelHepa 6aTtapei Ha MecTo 1 HaaaBuTe Ha Hee ,qo\
wenyka (cM. puc. 2Hadopsaue).
osl| || - - - — - — — _

| Bl

_+ Y6eamnTech, 4TO KpbiLlKa 3aKpbLiacb C ABYX CTOPOH.
\ » YpoBeHb 3apsifa otobpaxaeTcs B CTpoke cTaTyca ( (I ).
« Mpv nonHom pa3psiae 6atapei B CTpoke cTaTyca MuraeT nukTorpaMma
‘ —].
BHuMaHue: He Ucnonb3yiTe nepesapsxkaeMble aKKyMynsaTopbl, T.K. Npu
| wx ucnonbsoBaHuM MHAMKauuA 3apspa oToGpaxaeTcs HeBepHO U
BO3MOXXHO BHE3aMnHoe OTKITH04YeHME NpuLiena Bo BpeMs paboThbl.

] BHELUHEE MUTAHUE ‘

Mpuuen moxeT paboTaTb OT BHELLIHETO UCTOYHWUKA NUTaHWS (LUTekep cTanaapTa
‘ 2,1 MM) Unu oT aBTOMOGUNBHON ceTW. [inanasoH BXOAHbIX HANPSXXEHWI OT SB‘
no 15B.
‘ « Mopkntounte wrekep (13) kabens K pazbeMy BHeLLHEro nuTaHus (9) npmuena‘
(cm. puc. 3 Ha chopaaue).
‘ « Badukcupyiite kabernb, 3aKpyTMB CTOMOpHOe Kombuo wTekepa (13) nﬂ
4acoBOWi CTperke.

.

MoaknounTe BHELUHWIA UCTOYHUK NuTaHust (AC/DC) unv aBTOMOGMIbHbIN
‘ apanTep k pasbemy (15) kabens. |
BHumaHue! B wiTekepe NUTaHWsi, NOAKMHOYAEMOM K NpULLENY, LEHTParbHbIN
KOHTAKT [OMKEH ObITb “+”.

Bo3MOoXHast MapK1pOBKa Ha LITEKEPE Ui UCTOUHMKe NuTaHus ——O—+

Mpy NoAKNOYEHNN BHELLHETO UCTOYHMKA NUTAHUS B CTPOKE cTaTyca naHenm\
nosiButcs nuktorpamva -@ |, nuTaHne ot 6aTape OTKNIYNTCS.
PekomeHgyeMm vcnonb3oBatb 6noku BHelwHero nutanus EPS3/EPS3I VIJ'II/I‘
EPS5, o6ecneunBatowme ot 9 fo 20 4YacoB HenpepbIBHOM paboTbl npuuena.

.

@ 3KCNNYATALMA |

YcTaHOBKa KpOHLUTENHA:
| Mepen Hauanom skcnnyaTauum npuLena Ha Hero HEOGXOAMMO YCTaHOBMTH
KPOHLUTEMNH.
| Mpuuen moxeT MCMoNb3oBaTLCA C PASMNYHLIMU TUNAMK KPOHLITEHA
Weaver, EBpo-npuama, locb, 6okoBon, agantep MAK v ap., No3Bonstowmmm
YCTaHOBUTb MPULIEN HA MHOTUE TWMbl OPYXUSL. ‘
Hanuune kpenexHbIX rHesq B OCHOBaHWW npuuena nos3BonseT YCTaHOBUTb
‘ KPOHLUTENH B OHO 13 HECKOMbKMX BO3MOXHbIX MOMOXeHWI. Beibop nono»(eva‘
KPOHLUTeHa nomoraeT obecneuntb MpaBUSIbHOE MOMOXEHWEe yAaneHus
BbIXOJHOTO 3payka B 3aB1CUMOCTH OT TVMNa OPYXKMS.
KpoHLWTEH MOXET ObITb NMPUKPENIIEH Kak C MOMOLLbIO TPEX, Tak 1 ABYX BMHTOJ
(noctaBnATCA B KOMMMEKTE) B 3aBUCUMOCTM OT BbIOPAHHOrO MOMoXeHus
KpOHLUTENHa (CM. puc. 5). ‘

Jf
@®
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+ C MOMOLLbBIO LIECTUrPAHHOTO KoY N BUHTOB MPUBUHTUTE KPOHLUTENH

H \ocn-)osaHmo npuuena.
* YcTaHOBWTE MpuLen Ha pyXbe U yAoCToBepbTeCh B yA06cTBE BbIGpaHHOrO
|| |nosioxenns, satem cHuMmMTe NpULen.
* TpnOTKPYTUTE BUHTLI, HAaHecUTe pe3bboBoN dmkcaTop Ha pe3bby BUHTOB 1
I ‘3aﬁpym‘re nx. [aiite cukcaTopy BbICOXHYTb B Te4eHue HekoToporo
BpPEMEHU.
‘ ‘- ‘I'Io e nepBoi ycTaHOBKM Ballero npuuena Ha opyxue HeOﬁXO,ElI/IMO‘
BbINOMHNUTL pekomMeHaauum pasaena "lMpucTpernka npuuena K opyxuio™.

HI‘I‘pubeanue. lMpu cmeHe nonoxeHuss KpoHwmeliHa npoeepbmJ
‘ ‘nfuchenKynpuuena. ‘
BkntoueHune U BbIKNOYeHWe npulena
‘ ‘- ‘BKJ‘F}OHMTS npuen KopoTkMM HaxxaTueM kHomkn “ON” (3). Yepes HeCKOJ‘IbKO‘
ceKkyHp, 3aroputca gucnnei. [Npu nonHom paspsige Gatapei B CTpoke
I ‘CTa ycau B LEHTPe cnnes MuraeT nukTorpamma 1 ‘
e lnsi TOro 4TOObl OTKMIOYUTL AWUCMMEN, KPaTKO HaKmuTe KHomky “ON”.
‘ ‘ ‘ﬂminneﬁ noracHert, Ha Hem nosiBuTcsA Haanuce “Display off”. ‘
» |15 TOro 4To6bl BKMIOYUTL ANCTNEN, KPaTKO HaXMMTE KHoMKy “ON”.
* BHumanue! Tpu aktuBupoBaHHon dyHkummn Display Off Bce opraHbi
‘ ‘ ‘yn aBrieHus1, KpoMe KHorku “ON”, He akTUBHBI. ‘

[ns Toro YToGbl BLIKMIOYATE MPULIEN, HAXMUTE U yAepxuBaiTe KHOI'IKy‘
“ON” B Te4eHMe Tpex CeKyHA,.

Kanu6poska

|l |[Kahu6poska nso6paxeHus HeobxonuMa Ansi BblpaBHUBaAHMS]|
TemnepaTtypHoro coHa MuKpoGornomeTpa, a Takke Ans yCTpaHeHus

H ‘He 0oCTaTKkoB M306paxeHus (BepTUKanbHble MOMoCH, 3aCTbIBLLIee‘
n3obpaxeHve 1 T.n.). Bpems mexay kannbpoBkamy 3aBMCUT OT Harpesa

Il ceHcopa: YeMm [onblie HenpepbiBHO paboTtaeT npuuen, Tem peme‘
Heobxoamma kanmbpoBka.

‘ ‘Vlrvlech;j TPy pexumMa Kanmﬁposkm:v 3 ‘

» IpydHoi (M), nonyastomatunyeckuin (H) n aBTomatnyeckuii (A).

‘ ‘P&/quoﬁ (6ecLuyMHbIN) pexuM KanubpoBKu ‘

‘ ‘- ‘Kpﬁmma obbekTVBa AOMkKHa ObITb 3aKpbITa. 3 ‘
Bkritounte npuuen Haxatvem kHonku “ON” (3), HaxmuTe u yaepxusanTte
‘ ‘ ‘KOI-J]TPOJ'IJ'Iep (11) B Te4yeHure ABYX CEKYHA A151 BXOAA B MEHIO. ‘
BpalieHunem koHTponnepa Bbibepute nyHkT Cal. Haxxmunte koHTponnep.
 BpalyeHuem koHTponnepa Bbibepute pexxum M. HaxkmuTte koHTponnep Ans,
Il ‘no TBEPXAeHVS. AN BbIxoAa U3 MEHI0 HaXMWUTe KOHTponnep B Tequme‘
NBYX cekyHA unu nogoxante 10 cekyHA ANS aBTOMaTUYECKOro BbiXoaa.
‘ " ‘ﬂng kannbposku HaxxmuTe kHonKy CAL (4). M3obpaxeHune 3acTbIHET Ha
1-2 cekyHAbl. 3aTeM OTKPOMTE KPbILLKY O6bEKTMBA.
| kaﬂwﬁpoaka npoviaBeaeHa.
* B cny4yae nosiBrneHvst Ha gucnnee aptedakTos (3acTbIBLLETO U306paxeHus,
\ \BeﬁTMKaanblx nomnoc 1 T.1N.) NOBTOPHO Npon3BeanTe KannubpoBKy. |
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TlonyasTomaTieCKii peXiM KaNMBPOBKA

 BkntounTe NpuLen, oTKpoiiTe KpbILLKY 06bekTvBa.

* Haxmute n ygepxusante KoHTpornep (11) B TeyeHve OByX CeKyHA ANs
BXO/ia B MEHIO. ‘

* BpalleHueM koHTponnepa Bbibepute NyHKT Cal. HaxMuTte koHTponnep.

* BpauleHvem koHTponnepa Bbibepute pexxum H. Haxxmute koHTponnep pu'm\
noaTBEPXAEHUS.

* ins kannbposkn HaxmuTe kHonky CAL (4). VsobpaxeHne 3acTbIHET Ha 1-2‘
CeKyHAbl, U Bbl ycnbllunMTe 3BYK BHYTPeHHeW wTopku. KanuGposka
npousBegeHa. ‘

ABTOMaTMYECKUI PEXUM KanubpoBKu |

B aBTOMaTU4ECKOM pexumMe npulen kanubpyeTcs camocTOSTENbHO COrnacHo

nporpammHomy anroputMmy. CeHcop 3akpblBaeTCs BHYTPeHHei LLITOpKOVI‘

aBTOMaTuyeckn. B gaHHOM pexume ponyckaetcsi kanmbpoBka npuuena

nonb3oBaTtenem ¢ noMoLLbto kHonku CAL (4).

* BkntounTe npuLen, oTKPOMTe KpbILLKy 0ObekTMBa. ‘

¢ Haxmute koHTponnep (11) B Te4eHMe ABYX CEKYH[ ANs BXOAA B MEHIO.

* BpalleHueM koHTponnepa Bbibepute NyHKT Cal. HaxxMuTte koHTponnep. ‘

* BpaweHvem koHTponnepa Bbibepute pexum A. Haxmute koHTponnep Ans
noaTBEpPXAEeHUS. |

* B MOMEHT aBTOMaTM4ecKon kanubpoBku M30OpakeHune 3acTbliHET Ha 1-2
CeKyHAbl, U Bbl ycribilunTe 3ByK BHYTPEHHEN LLUITOPKY. \

®DoKycMpoBKa U HacTpoiiKka u3obpaxeHus ‘

* OTKpoWTE KpbILLKY O6BEKTMBA.

¢ HacTpoliite peskoe U3obpaxeHne NUKTOrpamMm B CTPOKe cTaTtyca Bpau.leHmeM\
KonbLia ANONTPUNHOM NoACTPOIiKkM okynsipa (10).

* Insi perynupoBKuU SIPKOCTW AWUCMNIES KPATKO HaXMWTe U Bpaljant
koHTponnep. CooTBeTCTBYOLWas cTeneHb sipkocTu (o1 0 o 20) otobpasutes
PALOM C MUKTOrPamMMON SPKOCTU o B MpaBoVi BepXHeW YyacTu gucnnes. ‘

e [InA perynupoBKM KOHTpacTa Aucniiesi KpaTko HaXmute u BpaljanTe
koHTponnep (11). CootBeTcTBytolWasi cTeneHb koHTpacta (ot 0 Ao 20)‘
0TOGpPa3nTCs psSAOM C MUKTOrpammMon koHTpacTa (B B NpaBoii BEpXHel YacTu
avcnnes. ‘
BbibepuTe HenoaBwxHbIA Tennbii 06bekT HabnoaeHus, yaaneHHbli Ha
HEeKOTOPOM paccTosiHWMK, Hanpumep, 100 m.
Bpawas perynatop cokycupoBku obbektua (2), pnobeitecb quKorol
n3obpaxeHus.
[Mocne gaHHOM HACTPOMKKW, HE3ABUCUMO OT AWCTaHUMU U OPYrUX YCrOBWNA,
BpaLlaTb KOMbLO AMONTPUIAHON NOACTPOMKM He TpebyeTcs. HactpawvBaiite
n306paxeHNe TONbKO PErynsTopoM hokyCMpoBKM OGBEKTUBA. |
e ins akTMBaumu vHBepcun LBeTa u3obpaxeHus (dbyHkummn “White hot” n
“Black hot”) yoepxwBaiiTe kHomky “CAL” (4) HaxaToW B TeyeHue ABY.
cekyHa. Mpu ncnonb3oBaHun yHkumn “White Hot” (6enbivi ropsiumin)
Tennble 06beKkTbl 0TOBpaxatoTcst 6onee ceeTnbiMM oTTeHKamu; “Black Hot”‘
(4epHbIn ropsuni) - Tennble 06bekTbl OTOGpaxakTcs Gonee TemMHbIMU
OTTEHKaMW.
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[ J ‘ ‘I‘IL’M&TPEHKA MPULIENA K OPYXXUIO
HB npyuene peanuaoBaHa BO3MOXHOCTb MPUCTPENKU
OBYMSi MeTogamMu - MeTogoM “opgHoro BbicTpena” n
‘ MyHKr_meﬁ “FREEZE”.

‘n‘fMCTpeﬂKy pekomeHayeTcs NpousBoAMTb Npy Temnepartype, Gnnskoi lﬂ
Lr MnepaType aKcrniyataumy npuuena.

‘ ‘I'IpqupenKa MeToAoM “oaHoro BbicTpena”: ‘

 YCTaHOBUTE OpYXUe C NPULIENoM Ha NpULIeNbHOM CTaHKe.

YcTaHOBWTE MULLIEHb HA NPUCTPENBaEMYIO AalnbHOCTb, Hanpumep, 100 M.‘

* HacTpoiiTe npuuen cornacHo pekoMeHaaumy pasgena "dkcnnyaraums”.

| |» [HaBeavTe opysve Ha LIEHTP MUALLEHY MO MEXAHUYECKOMY MPULIENY. |

e Cpenaiite BbicTpen. Ecnu Toyka nonagaHus He coBnana C TOYKOW

H ‘npl/’Llel‘lVlBaHVlﬂ, ONVTENbHBIM HaXXaTUeM KHOMKWU KOHTpornepa Bonaute B‘
MeHio M2 npuuena u BpalleHWeMm KOHTponnepa BblbepuTe  NyHKT

H ‘«n?MCTpeﬂKa» (obo3HavaeTca HMKTOFpathOﬁ ). 1J

* B LleHTpe gucnnesa nossutca onopHbli kpecT (K) XX . CnpaBa o

I ‘I'IM(IITOI’paMMbI'Q}I'IOHB_ﬂTCH rOpU3oHTanbHble CTPEnku U KOOp,ElMHaTbI‘
onopHoro kpecTa - <358 .

e YaepxuBasi npuUenbHyl0o MeTKy B TOYKe MpuLEnuBaHus, BpalleHuem

‘ ‘ ‘Koijonnepa nepefBuranTe ONOpHbIA KPECT OTHOCUTENBHO METKM [0 Tex‘
nop, noka OmnopHbIA KPeCT He COBMECTUTCSt C Toukon nonagaxus (M) (cm.

| owe.). \

e [N CMeHbl HanpaBrieHWsi ABUXKEHUSI METKW C TOPWU3OHTanbHOro Ha

|| [pedTMKkanbHoe KOPOTKO HaXMIUTE Ha KHOMKY KOHTpornepa. Mpyn 3ToM Boare|
NUKTOrpaMmbl MOSIBATCA BEPTUKaNbHbIE IMHAN < ¥ Y68,

H- ‘Bnklmanwe! OnopHbIN KPecT MOXET nepeaBuratbCsl TONbKO B Mnpegena
OrpaHM4MTENbHOW pamKu (CM. pWC.), KOTopas onpedensieT AuanasoH

H Bbl[TepOK: 200 knukoB no ropudoHTanu (+100/-100) n 200 knvkoB no‘
BepTukanu (+100/-100).

e Boljigute 13 meHio «MpucTpenka» AAUTENbHbIM HaXaTueMm KHOMKK,

I ‘KO Tponnepa. MosiButcs Hagnuce OK, noateepxaatoLiast ycneu.lHoe‘

coBeplueHne onepauun. lMpuuenbHas mMeTka NepemMecTUTCA B TOYKY
H norlagaHus. |
* BHumaHue! He BbiknioyanTe npuuen Ao Tex Mop, Noka HacTPOMNKU
H \np CTPErK1 He COXpaHeHbI. \
* CpoenaiiTe NOBTOPHbIV BbICTPENn - Tenepb TO4Yka MoMafaHWusa [oShkHa
H ‘coqna,anbCTquoﬁ npuLenvBaHus. ‘

* Tp1LEen NpUCTPEnsH Ha BbIBPaHHYO ANCTaHLMIO.
‘ ‘I'IL’VIJ:TPE]'IKAC OYHKLIMEl;I FREEZE ‘
||* ICagnaiite npucTpenoyHsIit BeICTPE. |
» COBMeCTUTE NPULIENbHYI0 METKY MPULIENa C TOUKO NpULIENUBaHNS

| (Kak fpaBrno — LeHTpom MuLLEHN).

* Haxoasck B MeHI0 npucTpenku, HaxxmuTe kHornky LRF (5) unu kHonky (18)
\ \ \I‘I,Elﬁ/ nsobpaxeHne «3amopaxwvsaeTcs». B cTpoke cratyca oToGpaxaeTcs|
nvKTOrpaMma % .

ydep opy Haseéennbld

‘ qumgqanue. Mocre 3aMopo3Ku u306p
Ha MuweHb He mpe6yemcsi.

i

_* Bpawasa koHTponnep, nepemeliante OMOPHbIA _KpecT B npegenax
OrpaHNYMTENBHOW paMku A0 Tex Mop, Noka OH He COBMECTUTCS C Toqxoﬁ\
nonagaHus.

KopoTkoe HaxaTue KHOMKU KOHTposnnepa nos3sonsiet nepeKmoanb{
HanpaBrieHe nepemeLlleHnsi OMOPHOro KpecTa (Mo ropu3oHTanu unu no
BepTukanu). OnutenbHoe HaxaTue KOHTponnepa nop,TBep)K,qaeq
COXpaHeHWe NOMpPaBoK U NMO3BOMSIET BbIATY U3 4AHHOTO MyHKTa MEHH0.
CoxpaHeHne KoopauHaT noaTeepxaaetcst coobuleHnem “OK” B MeCTe‘
oTOGpaXkeHUs KOOpAMHAT.

Mpw BbIXOAE 13 MeHIo Buaeon3obpaxeHune BOCCTaHaBNNBaETCS. ‘

MNpuMeyaHune: napameTpbl NpUCTpernku (koopauHatel X;Y) 3anuceiBaloTcs B
namsiTb npuuena noa Homepom 1 B nyHkTe “Bbl6op opyxua” meHio M1. Ecnm\
Bbl x0TUTE NpuUCTPensaTb Npuuen Ha APYrom OpyXuW WU Ha Apyryto
avnctaHumio, Bbibepute Homep 2 unu 3 (nogpobHee CM. MyHKT “BbIGOp‘
opyxus” pasgena 11).

|

MEHIO |

Pa6oTa 1 coctaB MeHto. ‘
[AnuTenbHO HaXXaTue KOHTponnepa — BXoA B MEHIO.

BpalueHune KoHTponnepa—HaBurauusi no MeHio; \
KopoTkoe HaxaTue — BXof B MyHKT MEHI0; BbIGOP 3HAYeHUsi MyHKTa MeHH, C
OAHOBPEMEHHbIM BbLIXOAOM M3 Hero, Nubo nepexogom K cne,uyrou.lemﬁ
napametpy (4achbl);

[AnutenbHoe HaXaTue — BbIXOA U3 NyHKTa MEHIO U MeHIO (B 3aBUCUMOCTY oﬁ
NonoXeHus kypcopa).

Talkoke BbIXOZl M3 MEHIO OCYLLECTBNSIeTCA Mocne AecsTU cekyHz 6eaaeicTams]
(He ocyLLEeCTBNAETCA HaBUraLnsi B MEHIO).

WmeeTcA ABa MeHI0: ‘
M1 —meHio 1 (0CHOBHOE MeHI0);

M2 — MeHI0 2 (A0NONHUTENBHOE MEHI0); ‘
M3 — meHto 3 (MeHto AanbHomMepa);

[ins nepekntoveHnst BpalleHnem KOHTposnepa HeobxoaMMo BbIbpaTh MyHK
meHto M1 ; M2 ; M3 (pamka HauHeT MUraThb) U KpaTKO HaXkaTb Ha KOHTpornep. ‘

CTPOKA CTATYCA ‘

B cTpoke cTaTyca oto6parxaetcsi cneqytoLlast iHdopmMaLuums:

1. Homep BbIGpaHHoro opyxusi (1,2,3): © |
2. Pexxum pabotbl (“Ckanbl”,”llec”,”Pacno3HaBaHue”): Aa

3. Pexxum kanmbpoBku (py4HOW, monyaBTOMaTUYECKMin, aBTomaTuyeckuii): M ‘
4. iHpvkaums nonHoro yeenunyexus: 2.2x

5. BkntoveHa “UiHBepcus n3obpaxennsn”: E

6. Tekywiee Bpems: 00:00 AM ‘
7. Tekywuin 3apsag 6atapeit nnbo noaknoveHWe BHELHEro UCTOYHMKA
nuTaHus: (I ‘

2.2x H
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___ Cocras meHio M1: I

3 Bb|$op pexxuma pabotel Mode
« Bbibop pexuma kannbposku Cal
3 Eblgop opyxws (1,2,3) O
« BbiGop MeTku U3 namsaTv npuuena --
. ﬁen/nmposka APKOCTM rpadhukn

eHio -
© VI3MeHeHue LiBeTa MeTKN <

em/nmpoaka ApKOCTU METKN Q)
. Fe)TMM PiP PiP

_ __ __ _» InaBblbopa BapuaHTa HAXMWUTE KOHTpONnep 1 BbibepuTe HOMepa M3 cimMcka_
| (1,23). \
* MNoaTBEpaWTe BbIGOP KOPOTKUM HaXaTUeM KOHTpornepa.
‘ * Homep BbIGpaHHOrO BapuaHTa MCMOMb3yemMoro opyxusi otobpaxaercs B‘
CTpOKe cTaTyca.
‘ P.S. B nepBoHa4YarbHOM COCTOAHMM MeTKa OnA BCex TpexX BapMaHTOd

pacnonoxeHa B ueHTpe (X=0; Y=0). [lanee ans kaxaoro BapuaHTa opyxusi
‘ OCYLLECTBRSETCS MHANBMAYarbHas NpUcTpenka. ‘

‘ Bbi6op pexunma kanmbpoBkwu - py4yHas (“M”), nonyaBTomaTuyeckas (“H"),‘
aBTomaTuyeckas (“A”)

‘ Cwm. pasgen 9 “Okcnnyataums’”. ‘

‘ ‘ ‘C‘oc#as MeHo M2:

Mpyctpenka npuuena oaHUM
BbICTPENOM <+

Boipop craHgapTa Bugeo —PAL,
NTSC unu oTknioyeHve Buaeo (=
HagTpoiika BpemeHn ®
AsTopuzauna Mgy =

‘ . Y,aneﬂme nedeKTHbIX nukcenew
- 'BosBpat K HacTpomnkam

‘ ‘ ‘ ‘no Wonanmo Qo

\ \ )Cbcﬂaa meHio M3:
* Bbibop meTku gansHoMepa 2]

. Bblgopep,VIHVIlel n3MepeHus

. ‘ Bbi6op MeTkM U3 namsaTn npuuena
[aHHbI NYHKT no3sonsieT BbibpaTb oAHy u3 13 npep\yCTaHOEmeHl-n:lxJ

‘ NpULEnbHbIX METOK. B NyHKTe MeHI0 0TOGpaxKaeTCst HOMep METKY.

» [Ins BoiGOpa BapmaHTa HaXXMUTE KOHTPONIep v BblbepuTe HoMep MeTKku 13
cnvcka. Ha aucnnee oto6pa3nTcsi COOTBETCTBYHOLLAs METKA. ‘
Takke ocTyneH BapuaHT 6e3 MeTku, T.e. ANCNNew nycTon.

« MNoaTBepauTe BbIGOP KOPOTKMM HaXaTeM KHOMKM KOHTpornnepa. |

+ CnncoK v NosHoe onmncaHne METOK MOXHO HaiTh Ha cailTe

\ www.pulsar-nv.com \
MpumeyaHue. KoppekmHas paboma npuuenbHbix memok APEX

‘ ‘ noodepxusaemcsa 0ns onmuy4yeckoz2o yeenu4yeHus (6e3 akmusayuu ‘

yughbposozo 3yma) kaxadol uz modernell, a makxe 8 pexxume PiP (“kapmurka

KapmuHKe”). \

‘ ‘ PerynupoBka ApKocTu rpacmkmn MeHio ‘
« [1ns BbI6Opa NyHKTa MEHI0 BpaLLaiiTe KOHTPOMIEp, HAXXMUTE KOHTPONNep.
« BpalueHnem koHTponnepa BolibepuTe ypoBeHb SPKOCTU MMKTOrpamMM MEHIO [
ot 10010.
‘ ‘ « MNMopaTBepanTe BbIOOP KOPOTKMM HAXaTMEM KOHTPOMepa. ‘

MEHIO M1: U3MeHeHue uBeTa METKMU

| [ L J B Y | | laHHbI/ MyHKT NO3BOMSET CMEHUTB LIBET METKY, OTOBpaXxaeMoli Ha ancninee. |
Pexum paGoTel “Mode « [Ins BbIGOPa OHOIO M3 LIBETOBbIX BApUaHTOB (YepHbIN; Benblit; 6enbii ¢

‘ HM eqTCﬂTpMaBTomaTquCwapemmmapa60Tb|TennoaM30pa— ‘ ‘ YEPHOM TOYKOW; YEPHbLIN C GEenomn TOYKOW) HaXMUTe K BpaljanTe ‘
“Ckanbl” A (BbICOKMI KOHTpacT), “Jlec”#& (HU3KWUIA KOHTpacT) u KOHTponnep.

“IracrlosuaBaHMe” & (ynydweHHas getanusauus). ‘

Kaxpaplii n3 pexxmmoB BktovaeT B cebsi onTuManbHoe codeTaHve napameTpos

‘ ‘ ‘(1pkicn:, KOHTpacT, ycuneHve u T.4.) AnA obecneveHus Hamnquero‘ ‘ PerynupoBska sipKoCTu NpuLenbHON MeTKN ‘
K

UeCTBa N306PaXKEHMS B KOHKPETHBIX YCTOBUSX HaBMofeHNs. ,
P P Y A [ins BbIGOpa COOTBETCTBYIOWIErO MyHKTA MeHIo BpallaiiTe KOHTPONnep
| || |0ns BBI6Opa BapHaHTa HaxmuTe KoHTponnep (11) 1 BpaLaiiTe ero. | | HaxmuTe KHOMKy KOHTpORMEpa. I

« MopTBepaVTE BLIGOP KOPOTKMM HaXaTHeM KOHTPOMEpa. BpalueHuem koHTponnepa Beibepute ypoBeHb spkoctv oT 1 40 10.

I'leTorpamma pexuma oTobpaxkaeTcs B CTpOKe cTaTyca.

« MoaTBepaMTE BIGOP KOPOTKUM HaXKaTUEM KOHTpOMNIEpa. |

Pexum PiP ‘

‘ ‘ ‘BF'GPP opyxus (1,2,3) ‘ ‘ Pexvm PiP (“kapTuHka B kapTuHKe”) Mo3BONSAET yBenU4UTb ueHTpaanyq
obnacTb NepekpecTys B 1Ba pasa, YTo NosbILLaeT yao6CcTBO NpulensaHns 6e3
‘ YMEHbLLEHUS NMONS 3pEHUs.

[laHHbIi MYHKT NO3BOMSIET BbIGPATL TPU NOMOXEHUS TOYKU NPUCTPENKU ANs

3HBIX TUMOB OPYXMWS (TGO Pa3HON AUCTaHLMM), a Takke 3anoMUHaHue|
‘ ‘ \pé 4’ Py ( p A Uym) ‘ « [Insa BKNtoYeHus pexuma BbibepuTte “Yes”. [ins BbikntodeHus — “No”.
TPEex BapuMaHTOB METKU 515 KaXKL,0ro TVMa OpYKusi.

|
Calll - - - - _-_-"-"-Z-#&°:
| | |

_ ]
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__+ [lopTBEpANTE BLIGOP KOPOTKUAM HAXATMEM KOHTponAepa. _  __  __
‘ ‘Bhuﬂlauue: npun akTMBMpoBaHHOM pexvme PiP dyHKumns undposoro sayma He‘
aKTUBHa.

e |

MEHIO M2:

‘ ‘I‘Ibmlrpenka npuuena og4HUM BbICTPENOM ‘
Cwm. pasgen 10 “MPUCTPENKA K OPYXWUIO” nHctpykumm.

Bbi6op cTaHAapTa BbIXOAHOTO BUAEOCUrHana

HavkmuTe koHTpornep n BpalLaiite ero Ans BeIGOpa cTaHAapTa curHana -|
PAL nnu NTSC (no ymonyaHuio BUAEOBbIXO/ BbIKITOYEH).

* |Ang oTkmioyeHns BMaeoBbIXOAA BbiGepUTe MyHKT “OFF”. OTkmioueHue|
N03BOMNAET CHU3UTL SHepronoTpebnexye npuuena.

Ha)’(MMTe KOHTpOImep ANs noaTeepKaeHs Boibopa. |

H c:toﬁxa BpeMeHu

* Haxmute KoHTponnep, BpalleHWeMm KOoHTponnepa Bblbepute cbopM;nJ
BpemeHu —24/PM/AM.
~ n$ nepexoda K HacTpOke 3HAYEHWs 4vaca HaxMute KOHTpOJ‘IJ‘Iep.‘
BpalieHnem koHTponepa BelibepuTe 3HayYeHre Yaca.
Nf nepexoja K HaCTPOMKE 3HAYEHUS MUHYT HaxmuTe KOHTpOJ‘IJ‘Iep.‘
BpallieHneMm KoHTponnepa Bbibepute 3Ha4eHNe MUHYT.
3 U:ln#l BbIXOJa 13 MEHI0 HaXXMUTE 1 yAepXXUBaiiTe KOHTPOMep. |

‘ ’AFTchuaauun nynbTa AMCTaHLMOHHOIO ynpaBrieHus ‘
Cwm. pasgen 14.

‘ wqanLane AedeKTHbIX NuKkcenen ‘

HBg ElpeMﬂ aKcnnyaTauuv npuuena Ha CeHcope BO3MOXHO MOSIBMEHUE|
nedeKTHbIX (“OUTbIX”) NMKCENen, T.e. APKUX IGO0 TEMHBIX TOYEK C MOCTOSIHHON
Hﬂixo Thbio, BUAUMBIX Ha u3obpaxeHun. lMpuuens Apex I'Ipe,CI.OCTaBJ'Iﬂ}OT‘
BO3MOXHOCTb yAanuTb AedekTHble MUKCENW Ha CeHcope MporpaMmHbIM
€rnoco6om.
‘ ‘- ‘Ha MUTe KoHTponnep (11) B Te4eHne AByX CeKyHA Ans BXOAa B MEHIO. ‘
* BpalleHneMm KoHTponnepa BbibGepuTe nukTorpamMmy @ N HaxmuTe
|| [koHrponnep. |
* B nosiuBweMcs noameHio Bbibepute nuktorpammy X M HaxmuTe
|| [koHTpomnep. |
* B UeHTpe aucnnes nosiBuTCs KpecT X , Ha MECTe BCMIbIBAKOLLMX VKOHOK
Il ‘anBHTCH koopauHatbl (X;Y) X=50Y=50 < %33 kpecTa OTHOCUTEbHO
LieHTpa Aucnnesi, IMKTorpaMmbl MEHIO NponafatoT ¢ ANUCHres.
H ‘Bp LeHMeM KOHTponnepa nepemellaiTe KpecT Takum oﬁpaaqm, ‘-lTOGbI‘
COBMECTUTb LIEHTP KpecTa ¢ AedeKTHbIM nukceneM (AedeKTHbIN nukcesns
I ‘/qo XKEH noracHyTb). KpaTkoBpeMeHHoe HaxaTune KoHTponnepa I'|03BOJ'|ﬂe1"
nepeknioyaTb HanpaeneHWe [BWXKEHWUSI KpecTa C FOpU3OHTanbHOro Ha
BepTUKanbHoe.
k ‘I‘Ioj:ne COBMELLEHMsI LieHTpa kpecTa C AedeKTHbIM MuKcenem KOpOTKO‘
Ha)IMMTe kHonky “LRF” (5) ans ynanenus aedekTHoro nukcens.

‘- ‘B rflyyae YCMeLHOro BbIMOMHEHWUS yAaneHuss Ha MecTe KoopAuHa
‘ ‘ ‘no;]smcg KpaTkoBpeMeHHoe coobLyeHmne “OK”. ‘

- - -ZZ-ZZZZZZ2

I e I O
B
I

— -

e [lanee, nepemelas KPeCT, MOXHO yAanuTh CreAylolui AedeKTHLIA
nukcenb. MNpn nepemeLLleHnm kpecTa-Kypcopa B 0bnacTb BblBoga Ha ,u,vlcnneﬁ\
KoopAWHaT, NocneaHne NepemeLLaloTcs B paByro HUXKHIOK YacTb Avcnnes.

* Ecnu Bbl xenaete BEpHYTbCS K 3aBOACKON “KapTe nukcenen” (T.e. BepHyﬂJ
BCe paHee ypaneHHble AedeKkTHble MUKCEeNM B WCXOQHOE COCTOsIHME),
BbiGEpPUTE B MOSIBUBLUEMCS MOAMEHI muktorpammy QO un HaxmuTe
KOHTponnep.

CnpaBa OT NMKTOrpaMMbl NOABATCS MyHKTbI “Yes™” 1 “No”. \
BpalueHnem koHTponnepa Bolbepute “Yes” 1 HaxxMUTe KOHTpPONnep.

Ecnn Bbl nepegymanu n pelwunnu He BO3BpaLLATbCA K 3aBOACKOMN “KapTe(
nukcenei”, Bblibepute “No” 1 HaXKMUTE KOHTpOnIep.

[ina BbIxoda M3 MEHIO HaXXMWTE KOHTpONSep B TeYeHWe ABYX CEeKyHA, mnm‘
nopgoxaute 10 cekyHA AN aBTOMaTU4eCKOro BbIxoaa.

BHumaHue! Ha aucnnee npuuena gonyckaercs 1-2 nukcens B BuAe Apku.
GenbIX MM 4YepHbIX TOYEK, KOTOpble He yaanstTcA U AedeKToM H
AABNSAIOTCA.

BosBpar k 3aBofckon “kapTe nukcenen”

[insi Bo3BpaTa k 3aBOACKMM HacTpolkam: |

« BpalueHuem koHTponnepa Bbibepute nyHKT “COpoc HacTpoek™. HaMMMTe‘
KHOMKY KOHTpornnepa.

« [Ins Bo3BpaTa K 3aBOACKMM HacTpoOWKaM BpalleHUeM KOHTponnepa
Bbl6epuTe “Yes” 1 HaxXmMmTe KHOMKY KOHTponnepa. ‘

Bo3Bpart k 3aBOACKMM HAaCTPOWKaMm

CnepytoLume HacTPOWKM COpachbiBalOTCS K 3aBOACKUM: ‘
« Pexxum pabotbi—“Tlec”;

« Pexxum KannbpoBKM — aBTOMaTUYECKNN; ‘
- BbiGop opyxus - 1;

« Bbi6op npuuenbHon MeTkn — 1 (4ns BCeX BUAOB OpYyXus); ‘
« LiBET MeTKM —YepHbIi; ‘
« flpkocTb rpachmkm meHto — 5;

- BupeoBbIxop — BbIKMIOYEH; ‘
« YpoBeHb fipkocTu gucnnes—10;

« YpoBeHb KOHTpacTa gucnnes —6; ‘
« LindpoBoWi 3yM — BbIKIIOYEH;

« UHBepcuA — BbIKNOYEHa; ‘
« ®yHKUMA “PiP” — BbikntoyeHa

- MeTkapansHomepa-—1; \
« EQUHULIbI U3MepeHUs — MeTpbl

[Ins oTkasa oT BO3BpaTa k 3aBOACKUM HacTpolikam BbiGepuTe “No”.

BHUMaHMWe: KOOPAMHATbI MPUCTPENKU AMsi BCEX BUAOB OPYXUs Hel
cbpachbiBatoTcs.
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‘BLIGLP MeTKM AanbHomepa
P,PHH‘I:IVI NYHKT Mo3BonsieT BbiGpaTb KOHMUrypauuio MeTku (nomcmBoro‘
KBagpaTa) AanbHoMepa U3 Tpex BO3MOXHbIX BAPUAHTOB.

HaskmuTe Ha KHOMKY KOHTPOSINEpa 1 BpaLLaiiTe ero Ansi BbIGOpa Tvna MeTku |
Homep meTkun oToGpaxaeTtcs cnpasa OT MUKTOrpammbl.

k [HaxkmuTe Ha kHomky koHTpOrNepa Ans noaTBEPXKAEHMS BLIGOPA. |
« Mpy BKMlOYEHUM AarnbHOMepa MeTka Mpuuena nponajaet ¢ Aucrresi, a
| joroppaxaetca meTka fansHoMepa. |
« Mocne 4 cekyHn Ge3neincTBus MeTka JanbHOMepa nponajaet, a MeTka
\ \npv‘uena CHOBa OTOBpakaeTcs Ha Aucrsnee. \

‘BEIS P eAVHUL U3MepeHUs AanbHoMepa ‘
[aHHbI NYHKT MEHIO NO3BONSET BbIGpaTh EAVHULY U3MEPEHUSI AUCTAHLN
‘MFTDFI UM Apabl. ‘
* BpalleHuneM koHTponnepa Bbibepute NyHKT “M” —meTpbl unu “Y” —apaepl,

|* [MoAiTBEpPAVTE BHIGOP KOPOTKIM HAXATMEM KHOMKM KOHTPONEPA. |
* MukTOrpamMmMa eauHULbl U3MEPEHUsI OToBpaXxaeTcsl BMecTe C Lmdpamu
‘ ‘M3l\«epeHHOﬁﬂMCTaHLWII/I. ‘

yHKumA “Lincdposon sym”
‘H aucnnee otobpaxaeTcs 3HaYeHWE NOSHOTO YBENMYEHUS. ‘
MonHoe yBenuyeHue npuuena COCTOMT W3 MPOU3BEAEHUs] OMTUHECKOro
B/g)en YeHWs npuLena n LdpoBoro yBenmyeHns ¢ KoaduLMEHTOM ‘
x2/x3/x4.

KoaddmumenTt undposoro
| ‘ yBenuueHus ‘

OnTuyeckoe

faeﬁmqeuue npuuena X2 x3 x4 ‘

‘ ‘ MonHoe yBenuyeHune ‘

‘ ‘ 2,2x 4,4x 6,6x 8,8x ‘

o 2,8x 5,6x 8,4x 11,2x ‘
1

‘Mheé'rcn ABa pexxuma “Lncdposoin sym” ‘

}C{rauhapmblﬁ pexum: \
[insa akTmBaumm kpaTko HaxmuTe kHonky ON (3) (cbyHkumsi PiP gonxkHa 6biTb
ofkmbyeHa). |
LindpoBoii 3ymMm M3MEHSIETCA LMKIUYHO KpaTKUM HaxaTtvem kHonku ON:
@Kﬂ HeH => X2 => x3 => x4 => OTKIIOYeH.

paBneHve LM poBbIM 3yMOM Takke BO3MOXHO C nomoLubto MAY (byHkuust
‘PLP omkHa ObITb OTKMOYEHa) — CM. MyHKT “ABTOpu3auus nynb'ra‘
ANCTaHLMOHHOTO ynpaBreHus B MeHio” M2.
|

ini
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

L]

KpaTknum HaxxaTvem KoHTponnepa BblbepuTe yHKUMIO “nnaBHbINA zoom”.\
MN3meHeHne 3HayeHns obLuero yBenuyeHus npoucxoaut ¢ warom 0,1x npu
BpaLLeHUn KOHTporepa. |
MpuHuun paboTbl yHKUMM “cTaHAapTHbIA zoom” B 3aBUCUMOCTU OT
TeKyLLero 3Ha4eH1s byHKLMK “NnaBHbIN zoom”. ‘

Tekyuwee 1-e HaxaTue | 2-e HaxaTue 3-e HaxaTue 4-e HaxaTne ‘
3HavyeHue Ha ON Ha ON Ha ON Ha ON
x2,2 4,4 6,6 8,8x 2,.2x |
x3,6 4,4x 6,6x 8,8x 2,2%
x5,0 6,6x 8,8x x2,2 4,4x ‘

BCTPOEHHbIW JANbHOMEP |

MpuLenbl ocHaLLeH BCTPOEHHBIM AarbHOMEPOM (7), MO3BONSOLLMM namepAT
paccTosiHue [0 06bekTa HabnoaeHus.

Mopspok paboTbl ganbHomepa: ‘
BkniounTe npuuen, npov3BeauTe HaAcCTPOWKy M3o06paxeHus npuuena
COOTBETCTBUM C pasgenom 9 “Akcnnyaraumua”, HaxmuTe kHonky “LRF” (5?
UMK KHOMKY n3mepeHns auctaHuum Ha MAY (18) — Ha akpaHe nosiBATCA MeTka
AanbHoMepa (nNpu 3TOM NepekpecTue npuuena MCYesHeT), B npaaom\
BEPXHEM yriy Aucnrnes NosiBATCA NyCcTble NPOYepKn 3HAaYEHUI AanbHOCTU C
eaVHULEN N3MePeHUs AanbHOCTH, T.e. AanbHOMEPHbIN MOAYIb nepexoanT B{
PEXVM OXMAAHUSA USMEPEHUS.
Ecnun aktuBmpoBaH pexum PiP, To npu akTMBauuv ganbHomepa OCHOBHas|
MeTKa nponajaert ¢ 9kpaHa, a okHo PiP ocTtaéTtcs akTuBHbIM.
HaBeaunte MeTky AanbHoMepa Ha 0GbEKT U HaxmuTe KHomky “LRF”. ‘
B npaBom BepxHEM yrny oTobpasnTcs paccTosiHue B MeTpax (Mnm sapaax).
Mpumeyanune. Ecnn nocne nsmepeHus aanbHoMep He UCMonb3yeTcs 6oneﬂ
TpeX CeKyHA, OH OTKIMIOYaETCH U NOSIBNSETCA NpuLenbHas MeTka.
Pa6oTta panbHomMepa B pexumMe ckaHupoBaHusa SCAN:
¢ [Ina n3amepeHust pacctosiHusi B pexume ckaHvpoBaHust SCAN y,qep»(maamé
kHornky “LRF” wnnun cootBetctBytowlyto kHonky (18) Ha MAOY Gonee aByx
CeKyHA, 3HayeHue auctaHumu ByaeT MeHSTbCs B pexume pearibHOr
BpPEMEHM B 3aBYCUMOCTH OT pacCTosiHUS 40 06bekTa HabntoaeHns. B npasom
BEpPXHEM yrny aucnnes nosieutcs coobuweHve SCAN. [ns Bbixoga ms{
pexvnmMa CkaHMpOBaHUS NOBTOPHO HAaXMUTE KHomnKy “LRF”.
* B crnyyae HeyaayHOro U3MepeHusi BMECTO 3Ha4eHust AUCTaHLMN nosBATCS
npoYepKu.
Mo ncTtedeHun 3-4 cekyHp Ge3nencTBusi (M3MEpeHVst He npomaBo,qmcgJ
fanbHOMep BbIKITOYAETCs, B More 3peHust ucyesaet MeTka AarnbHomepa
N3MepeHHbIMU 3HaYEeHUSIMU AarnbHOCTU, U NOSBMSETCA NpuLenbHas MeTka.
MpumeyaHus: ‘
[ns Bblbopa MeTKM JanbHOMepa nepenauTe B COOTBETCTBYIOLLWIA MYyHKT,
meHio M3. ‘
EaovHuuy namepeHus (MeTpbl UNu sipAbl) MOXHO BbiGpaTb B
COOTBETCTBYIOLLEM NYHKTE MeHo M3. \
« B pexume SCAN cyHkuma PiP akTusHa.



I L S R
| [ | | i

___ OcoBeHHOCTM 3KCIUTyaTaLumu fansHoMepa

=

_+ B cnyyae yCrewHol akTusauuu_BO3fe MUKTOrpaMMbl 5 MosBUTCS

|  [TodHOCTb 1 AMCTaHLMSA U3MEPEHUS 3aBUCUT OT kKo3dpuLMeHTa OTpa)KeHI/Iﬂ‘ | cooBuuenne “Complete”. MynsT akTHBMPOBAH 1 FOTOB K paGoTe. |
MOBEPXHOCTW LeNM W MOTOAHbLIX YCroBun. KoadduumMeHT oTpaxeHust » Ecnn MNAY He pabotaert, 3ameHnTe 6atapeto. [1ns 9TOro OTKpyTUTE BUHTbI HA

| Il ‘33;VICVIT OT Tak1x hakTopoB, Kak TeKCTypa, LBeT, pasmep v dopma uenm) | ThinbHOW naHenu MY, CHUMWTE 3aAHIOK KPLILKY, M3BMEKUTe CTapyio 1
Kak npaBuno, koadhuUUMEHT OTpaeHWs Bbilue y OBLEKTOB CBETMbIX ycraHosuTe HoByto 6atapeio CR2032.

|| loTTeHKOB MK ¢ BriecTseit noBEpXHOCTbIO. | | |
* lamepeHne AMCTaHUMM [0 MEnKMX Lernei NpoBOANTb CROXKHEE, Yem A0
| || [kpypieix. | ® 7IAHKAWEAVER |
* Ha TOYHOCTb M3MepeHMs BMUAIT Takme (akTopbl, Kak ycrnosus
|| locHelerHocT, Hanmume TymaHa, AbIMKM, AOXAS, CHera v np. Pesynbtats| |
n3MepeHunsa moryTt ObITb MEHEE TOYHBIMMN npu paGOTe B COJNTHEYHYI norogy
|| |17 B Tom criy4ae, ecnu fanbHOMEP HaMpaBNeH B CTOPOHY CONHLIA. ‘ ‘

C nomouwbto nnaHkm Weaver (8) Bbl MoxeTe ycTaHOBWUTb Ha npmuen‘
pasnnyHble akceccyapbl, HanpuMep:
« brnokBHewHero nutaHus EPS3| \

1N | \ |
@ BUIEOBLIXO]

I | @ TEXHWYECKMI OCMOTP \

anLl,eJ'l OCHalleH BuaeoBbiIXoAOM ANd MOAKMNKYEeHUA BHELWHUX

| | By1aep3sanucbiBatoLLVX YCTPONCTB 1 BbIBOAA U30BPaXKEHNS HA MOHUTOP. | | Mpn TexHnueckom ocMOTpe, PeKOMEHAYEMOM Meper Kax[AbiM Bble3A0M Ha|
* MogakntoumnTte wrekep (13) ABonHoro kabens k pasbemy (9) npvuena (cm. 0XOTY, NPOBEpLTE:
| Il ‘pwiﬁ Ha popsaue). 3adukcupyinte kabenb, 3aKpyTUB CTOMOPHOE KombLgy | * BHelwHWi1 BUA npulena (TpewuHbl, rny6okue BMATUHbI Y Cneabl Kopposnu Hel
wrekepa (13) no yacoson cTpenke. [OMycKaTCs).

MpaBUnbLHOCTb U HAAEKHOCTb KPEMMeHUsi nmpuuena Ha opyxuu (J‘I}O(*)Tbl‘
KaTeropu4eckm He AOMycKarTCs).

. Hsﬁknmqme NPUEMHWK BUAeocurHana k pasbemy (14) kabens. ‘ ‘
BkrioumTe npuuen v BiGepuTe (popmeg BblxouHor% BUAeOCUTHaNa — Ha

BHELUHEM yCTPONCTBE MOSIBUTCA M306pakeHue. BHewHee ycTpoWcTBo CocTosaHMe NWH3 06beKTMBA, OKynspa, uanyyaTens U NpUeMHUKa,
| I ‘p,o )KHO BbITb BKIIOYEHO B peskume AV (MoH1TOopa). ‘ | panbHoMmepa (TpeLuWHbl, XUpOoBble NATHA, rPsA3b W ApyrMe HaneTbl H

A Bugeosanucu msobpaxeHus Bbl MoxeTe MCNonb3oBaTh [10nycKaloTCA).
| @Jﬂebpekopuepu, Hanpumep, Yukon MPR (#2704 1) v apyrve. | COCTOsIHUE 3IEMEHTOB MUTAHWSI U 3MIEKTPUYECKNX KOHTAKTOB 6aTape|71Horo‘
oTceka (6aTapeiiku He AOMKHbI GbiTb paspsiKeHbl; criedbl AMNeKTponuTa,
| ] | | conetiuok1crieHus He gonyckatoTcs).
HapekHoCTb cpabaTbiBaHus KOHTPOMEepa W KHOMOK yrpaBfeHus.
|| Y7ILT AUCTAHLMOHHOTO YNIPABNEHMS | | iy ponnep ynp
B

Y MnaBHOCTb XoAa py4ku (hoKyCUPOBKM OGBEKTUBA U KOTbLIA OKYmsipa. |
CMPOBOAHON NyNbT AUCTAHLMOHHOTO YNpaBrneHust AyGnupyer oCHOBHbIE

‘ ‘ myHKr_lVIVI npuvuena (cMm. puc. 4 Ha hop3ave): ‘ J ‘
yXo[4 U XPAHEHUE
| H Knonka ON (16) CAL (17) LRF (18) | | A
r Bkritouerne npuuena / BbI30B AarnbHoMepHo e Mpuuensl APEX umetoT cteneHb 3awmuTbl IPX7 (nonHas sawwuta 01j
| | ‘Ko oTkoe |V13MeHeHue 3HaueHus Kanu6poska Z:;';T{égi’“‘lepe””e ‘ ‘ MPOHUKHOBEHNSI BObl - BO3MOMXHOCTb KPATKOBPEMEHHOIO MOrpyKeHus
Hakatme g"‘;;p;;:O;?TMBa s PiP OTknioueHue pexuma BO/Y Ha rny6uHy 0 1 M B TedeHne 30 MUH).
L 4 H SCAN * CamMOCTOSTENbHO PEMOHTUPOBATL M pa3bupaTk NpuLen 3anpeLyaertcs!
| |H— ‘ | . XpaHute npuuen TOMbKO B Yexrne, B CyXOM, XOPOLLO BGHTVIJ'IVIpyeMOM‘
ﬁlnw[:nbuoe OTkntodeHve aucnnest WHBepcusi AkTUBaLMS nometeHun. Mpu AnnTensHOM XpaHeHUn 3BnekuTe Gatapen.
‘ ‘ HakaTue BbiknioveHne npuuena MaoGpameHmn pexnma ‘ ‘ ‘
SCAN
| [ \ \ \

@ BbIIBJIEHUE HEUCNIPABHOCTEW
‘ ‘Efp 1 Hayanom pa6otbl ¢ MAY ero Heo6xoAMMO aKTMBUpPOBaTb, ANS
oro:

B Tabnuue npuseneH nepeyeHb npobrieM, KOTopble MOFyT BO3HWKHYTb Npu

akcnnyatauun npuuena. fponsseaute pekomeHayemyio Mposepky

oy 6 “Wait” VYcrnpaBrieHVe B MopsiaKe, ykasaHHoM B Tabnuue. Mpy Hanuunm fedekTos, He

| I 2}KMUTE KOHTpOMnNep, NosBMTCA COOOLIEHne ait’ u Ha””?mﬂ‘ | MepeuvCrientbix 8 Tabnuue, WU Npu HEBO3MOXHOCTU CamMOCTOATENbHO
0BpaTHbI OTCUET BPEMEHH, B TEYEHNE KOTOPOTO HaXMUTE U yepXuBaiiTe B YCTPAHMTL echEKT, MPULIET CIEMYET BEPHYTE AN PEMOHTA.

YeHue ARYX cekyHa nbyw kHonky 1AY.

[ i - O - C-C-CZC-Z#&°:
|

* Bkntounte npuuen v BbiGepute NyHKT MeHw “AktuBauus MNAY”
‘ H ‘(nVIL(TOI’paMMa ).



/1306paeHie HeueTkoe -
caxefs 8 Bupe nonoc
PasnuyHOro Hanpaenexus n
‘ E.l PUHBI, UNK NATHA Pa3NUYHOro
asMepa 1 IpKoCTY.

‘ ‘M#oiipd»(eﬂme CTIMLLKOM
TeMHoe.

‘ ‘HJHETKLS u3obpaxenune
npuLEnbHOM MeTkn —

| bl ynadros Hasecruce
OKYTSipOM.

‘ ‘HAM qe#KOM 1306paxerin
NpULENbHOM METKN HeveTkoe

‘ Plabﬁpa*xewe ofbekTa, Haxo-
[AAILLErocs Ha paccTosHN He

‘ mHee fo M.

[pu cTpenbbe couBaeTcs MeTka.

barapen ycraHoBneHb!
HenpasunbHO.

OKMCreHb! KOHTAKTbI B
KoHTeiHepe baTapeit - "noTeknn"
GaTapeyn 1nu Ha KOHTaKTbI nonana
XMMUYECKY aKTUBHAS XUAKOCTb.

BaTapeM NOJSTHOCTbIO Pa3psaanIucL
wnu oaHa w3 batapeit
HeucnpasHa.

He [0 KOHLja 3aKpbITa KpbiLUka
KOHTeiiHepa baTapeit.

Heo6xoanma kanubpoeka.

YcTaHOBNEH HI3Kuil YpOBEHb
SPKOCTW UMW KOHTpacTa.

[ins koppekuw Baluero 3penus
He XBaTaeT AMONTPUIHOTO
pacxofia okynsipa.

MbINb UM KOHAEHCAT Ha
HapYXHbIX UMK BHYTPEHHNX
ONTUYECKNX MOBEPXHOCTAX
obbexTvBa.

He cthokycnposaH 06bekTHB.

HeT xecTkoCTY ycTaHoBKM
npuLena Ha opyxum um
KpenneHve He 3adukeupoBaxo
Ppe3bGOBbIM (hUKCATOPOM.

[

YcraHosuTe batapen B
COOTBETCTBIW C MAPKMPOBKO. ‘

OuucTuTe KoHTENHEp GaTapeit,
33UCTHTE KOHTAKTb. |

YcTaHosuTe HoBble GaTapen.
Vcnonbayitte BHeWHMIA Gnok ‘
nUTaHNS.

Y6eauTecs, 4To KpbilLka ‘
KOHTelHepa baTapen
aalenkHynace ¢ 0ewx cTopoH. |

|
[MposeanTe kannbposky
3oBpaxeHms |
COrMacHo UHCTPYKLVMAM pasaenad
Okennyatayms. ‘

Otperynupyiite SpkoCTb/KOHTPaCT ‘
BpalLieHuem koHtponnepa (11).

Ecnv Bbl nonbayeteck o4kamu ¢ ‘
cunoit K3 Gonee +/- 3,5,
HabniofaitTe B okynsip npuuena ‘
yepes 0ukM.

MpoTpuTe HapyXHble onTu4eckie ‘
MOBEPXHOCTY MATKOI
XnonyatobymaxHoit candgeTkoit. ‘
Mpocywwre npuuen - paitre
nocTonTb 4 yaca B Tennom ‘
TOMELLEHNN.

OTperynupyiite YeTKOCTb |
11306paKeHms BpallieHrem
perynsiTopa o6bekTuBa. ‘

MpoBepbTe XECTKOCTb YCTAHOBKY
npuLena Ha opyxun 1 ‘
HaIeXHOCTb (hMKCaLWMN KpenneHus
K npueny.

Y6eauTecs, 4o Bbl ucnonbayete ‘
MMEHHO TOT TV NaTPOHOB,
KOTOPbIM paHee NpucTpenuBank
Batue opyxve

v nputen. Ecnm Bel
NpUCTPenMBany NpuLien netom, a
aKcnryaTupyete

€0 Mot (4 HaoGopor), To ke |
MCKIMKOYEHO HEKOTOPOE M3MeHeHMe
HYNeBOW TOYK MPUCTPENKM.

BO3MOXHASA MPUYMHA

Mpuuen He dokycupyeTcs.

[Mpuen He BKMtoYaeTes ¢
NOMOLLbIO SECI'IpOBOFlHOI'O
‘ nay.

He pa6otaet ot
BHELLHEro UCTO4HMKa
‘ NUTaHUA.

‘ OrcyTeTByeT M306paxeHme
obbekTa HabnoaeHus -

OTcyTeTByeT M306pakeHue npu
3anucy sugeocurHana ¢ npu-uena
Ha BHELLHuiA Buaeopekop-aep 1
Npu NOAKNOYEHNN K BHELLHEMY
MOHUTOPY.

[anbHomep
He npoussoanT
3amep.

BorbLas NOrpeLwHoCTb
‘ M3MepPEHIi.

HenpasunbHas HacTpoika.

MY He akTUBMPOBaH.

Pas3psixeHa batapes MAY.

Y6eautech B HanM4um
HanpsKeHNs Ha BbIXode
VCTONHMKA MUTAHMSL.
Y6eauTech, YT KOHTaKTbI B
pa3sbeme npuLena He
ZAecopMupoBaH.

Habntonerve BepeTcs Yepes
CTEKnO.

OTkntoyeH BWAEOBbIXOA Npuuena.

OTCYTCTBYET KOHTaKT.

lMepen nuH3amu NpuemHuka
unu nanyyarens HaxoguTca
NOCTOPOHHWIA NpeaMmeT,
KOTOPbIA NpensTcTByeT
MPOXOXAEHWIo CurHana.

Hactpoiite npuuens

COOTBETCTBAM ‘
¢ pasgenom 9 "Okennyatauus”.
[NpoBepbTe HapyxHble
110BEPXHOCTH |
TNNH3 0BbeKTUBA U OKyMIsipa; Mpu
HeoBX0AMMOCTM O4UCTHUTE WX OT ‘
NbINW, KOHAEHcaTa, Hes 1 T.4. B
XorogHyio norogy Bbl MoxeTe
1CNonb30BaTh CreLpanbHble ‘
aHTU3anoTeBaloLme

TOKPBITUS (HanpuMep, kak Ans ‘
KOPPUTVPYIOLLMX OYKOB).

Axtusupyite MAY ‘
COTMACHO MHCTPYKLMSM.
YcraHouTe Hosyto Gatapeto ‘
Cr2032.

3apﬂ/:u/|Te WUCTOYHUK BHELWWHEro ‘
nuTaHus (npu HeobxoauMocTy).

[Mpy Heo6XoANMOCTY aKkypaTHO ‘
BbIPOBHSAITE KOHTaKTbI B pagbeme
NUHLETOM WNK ApYrvM ‘
NOAXOAALLMM UHCTPYMEHTOM.

Ynanute cTekno u3 nons 3peHus. ‘

BrmtounTe BIIeoBbIXOA, (CM.
pasgen “11. Mento. Mehio M2"). ‘

Y6eautech B HaaeKHOCTH
NOAKNKYEeHUa smqeoxaﬁenﬂ. ‘

Y6eauTech B TOM, 4TO
TNH3bI HE 3aKpbITbl ‘
PpyKoi Unm nanbLamu.

Y6epuTech B OTCYTCTBUN Ha ‘
TINH3aX rpsA3un, Hea 1 T.0.

HeGnaronpusitHble NOroAHsle YCroBust (A0KAb, AbIMKa, CHET). ‘

Bo Bpems 3amepa npuuen
nozBEPXKeH BUGPaLWK.

PaccTosHue Ao obbekTa
npesbiwaet 1000m nubo obbekT
CIMLLKOM Mar.

KoadphmupeHT oTpaxeHms
06beKTa 04eHb HU3KMI
(Hanpumep, NUCTbs iepeBbEB).

Bo Bpems namepeHus ‘
[AepXuTe MpULien POBHO.

BbiGepuTe 0GBEKT Ha paccTosHUM ‘
no 1000m nu6o BbibepuTe Gonee
KPYNHbIi OGBEKT U3MEPEHNS. ‘

Boibepute o6bexT ¢ Gonee ‘
BbICOKVM KOS((HMLIMEHTOM
OTpaXeHMs..

HeGnaronpusitHble MOroAHsle YCroBust (A0KAb, AbIMKa, CHET).



GEJ |

@ Egvironment protection first!
" Your appliance contains valuable materials which can ‘
recovered or recycled.

b
‘ LEave it at a local civic waste collection point.

| \
@ Pgrticipons a la protection de I'enviroment!
| Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables \

P recyclables. |

0
| Confiez celui-ci dans un point de collecte ou a défaut dans
7] un centre service agréé pour que son traitementsoit effectué. ‘

\ \
= B |
i] Schiitzen Sie die Umwelt!

| Ihr Gerat enthalt mehrere unterschiedliche, wiederverwertbare |
Wertstoffe.

@ Bltte geben Sie lhr Gerdt zum Entsorgen nicht in den Hausmtill_!‘
Il andern bringen Sie es zu einer speziellen Entsorgungsstelle fu{
E
\

ektrokleingerate (Wertstoffhof).
\

Samen het milieu beschermen! .
Uw toestel bevat meerdere recycleerbare materialen. |

|
@ Breng deze naar een containerpark of naar een erkend service |
center, bevoegd voor de recyclage.

L
s e

iParticipe en la concervacion del medio ambiente!
Su electrodoméstico contiene materiales recuperables
‘ ylo reciclables. ‘

Entréguelo al final de su vida util, en un Centro de Recogida
Especifico o en uno de nuestros Servicios Oficiales Post |
Venta donde sera tratado de forma adecuada.

Protezione dell'ambiente! ) |
Il vostro apparecchio contiene materiale che pud essere
recuperato o riciclato. |

Portarlo ad un punto di raccolta autorizzato.

e |

‘[D Ag aupBdaAroupe ki pgig oy pooTaaia Tou epIBAAovTog! |
HAcuszuf] oag mepIEXEl TTOAAG agIOTTOINCIHA ) AVAKUKAWOIHO

| uAika. |

Napadwate Tn TaAd GUOKEUN 0ag o€ KEVTPO Slahoyig f) eEAAsipel

| TETOIOU KEVTPOU OE E§OUTI0BOTNHEVO KEVTPO OEPPIG TO OTroi0 B |
avaAdpel Tnv emeepyacia Tng.

@
genbruges. |

‘@ Bring det til et specialiseret indsamlingssted for genbrug eller et
| autoriseret servicevaerksted, nar det ikke skal bruges mere. |

s |

\ . s g \

(i) Huolehtikaamme ympristostal o

| iLaitteesi on varustettu monilla arvokkailla ja kierratettavilla
materiaaleilla.

\@ Toimita laitteesi kerdyspisteeseen tai sellaisen puuttuessa
vaikka valtuutettuun huoltokeskukseen, jotta laitteen osat
| varmasti kierratetaan.

Vi skal alle vaere med til at beskytte miljoet!
Apparatet indeholder mange materialer, der kan genvindes eller |






